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Se večkrat Je bilo ugotovlje
no in poudarjeno, da je mir 
nedeljiva dobrina človeštva, kot 
je na drugi strani vojna nje
govo nedeljivo zlo. Osnova te 
trditve iaJhaja iz dejstva, da je 
svet v današnjem modernem 
času razvoja tehnike in zna
nosti postal tako neznansko 
majhen, da vsak količkaj po
memben dogodek na kateri ko
li točki zemeljske oble nepo
sredno zanima, neposredno nav
dušuje ali pa neposredno doži
veto in občuteno žalosti in za- 
skrblja vse človeštvo. Upravi
čeno govorimo o usodni pove
zanosti človeških usod na Zem
lji, o usodni medsebojni odvis
nosti svetovnih dogajanj.

Prav zato obravnavamo o- 
snovno vprašanje naše eksi
stence, to je vprašanje miru, 
s tako občuteno prizadetost
jo, pa naj je trenutna teža 
tega vprašanja nekje na Ku
bi ali v Vietnamu, kajti zatrd
no smo bolj in bolj prepriča
ni, da niti Koreja niti Kuba 
niti Kongo niti Berlin in tre
nutno niti Vietnam niso neki 
izolirani pojavi določenih ne
strpnosti, pač pa da so to le 
živi vulkani, katerih izbruhi 
lahko postanejo jutri tudi ža
rišča novega svetovnega kla
nja. Zato ob današnji usodi 
vietnamskega ljudstva ne mo
remo ostajati hladni in nepri
zadeti. Ne moremo ostajati 
hladni zlasti tudi zato, ker iz 
lastnih izkušenj v zadnji voj
ni prav dobro vemo, kaj po
menijo letalski napadi na ne
oboroženo ljudstvo, kaj pome
ni zažiganje celih naselij, ker 
prav dobro vemo, da pomeni
jo represalije v vojaškem žar
gonu množično uničevanje in 
množično moritev po nacistič
nem vzorcu. In tudi ne more
mo ostajati hladni zato. ker 
vemo, da se za pomirjevalnimi 
besedami prav tistih, ki te re
presalije izvajajo, krijejo gro
zeče zaloge strupenih plinov in 
atomskih bomb, kot zadnje 
sredstvo v rokah močnejšega, 
da uveljavi svojo voljo na ško
do tistega, ki se bori za svojo 
svobodo. Kajti nihče ne bo mo
gel nikoli verjeti, da Kubanci 
ali Vietnamci s svojo borbo za 
pošteno in demokratično ure
ditev svojih notranjih zadev, 
za odstranitev gnilobe v svo
jih nacionalnih državah, ogro
žajo obstoj mogočnih Združe
nih držav Amerike, ali kakor 
koli ogrožajo njih državno in
tegriteto, razen seveda kolikor 
narodnoosvobodilni boji naro
dov ustvarjajo temelje za nji
hovo neodvisnost in s tem za 
enakopravnost vseh držav na 
svetu, malih in velikih. Te pra
vice pa narodom nihče nima 
pravice oporekati in ovirati, saj 
spada pravica do samoodločbe 
med temeljna načela ustanov
ne listine. Organizacije združe
nih narodov, katero so spreje
le tudi današnje velesile, vključ
no ZDA. In če se morajo na
rodi za to pravico in za uve
ljavljenje svoje volje boriti z 
orožjem proti vladajočim kli
kam, potem so jim prav velike 
države, ki so v pravico do sa
moodločbe s svečanim podpi
som privolile, dolžne v tej bor
bi pomagati, ne pa 'nastopati 
proti njim pod krinko lažne 
skrbi za demokracijo, v resni

ci pa za lastne interese sve
tovne dominacije.

Vprašanje svetovnega miru 
je torej v prvi vrsti vprašanje 
odstopanja velikih sil od poli
tike nadvladovanja in vpraša
nje spoštovanja pravic vseh 
narodov, da si izbirajo tako 
obliko svoje notranje uredit
ve, kakršna se jim zdi najbolj 
primerna za njihov razvoj. In 
če so te oblike po logiki zgo
dovinskega razvoja povsod brez 
izjeme, in celo v notranjosti 
ZDA samih, kot to dokazujejo 
borbe za rasno integracijo, ob
like, ki temeljijo na temeljitih 
socialnih reformah, potem to v 
nobenem primeru ne sme in ne 
more biti razlog za njih zatira
nje s silo samo zato, ker se s 
socialnimi reformami rušijo 
strukture starega in udarjajo 
temelji dejanske neodvisnosti 
in enakopravnosti narodov in 
držav.

Kolesja zgodovinskega razvo
ja v to smer ni mogoče zausta
viti, kaj šele zaobrniti. Za o- 
hranitev svetovnega miru za
to ni nobene druge boljše poti 
kot sprijazniti se s politiko 
koeksistence, ki že sama po se
bi izključuje silo. Proti poli
tiki sile, proti politiki vojaške
ga nastopanja pa je prav, da 
se tudi naš glas in glas vsega 
tržaškega ljudstva združi s pro
testom vsega svobodoljubnega 
in miroljubnega sveta. Močnej
ši bo ta protest, teže bo mili
tarističnim klikam kjer koli 
na svetu nadaljevati s politiko 
ubijanja in prej bodo morali 
odstopiti od svojih blaznih na
črtov. Zato naj tudi torkov «Po- 
hod miru», ki ga po vzoru mi
roljubnih gibanj po vsem sve
tu, prireja ■»Tržaški odbor za 
mir» izzveni v odločen protest 
proti ameriškemu napadu na 
škodo vietnamskega ljudstva in 
obenem v zahtevo po spošto
vanju samoodločbe narodov in 
spoštovanju miru. Vietnamske
mu ljudstvu mi drugega ne 
moremo dati, toda tudi moral
na pomoč je lahko učinkovita, 
posebno še, če prihaja kot od
raz iskrenih teženj vsega člo
veštva po ohranitvi miru.

In v iskrenost naših teženj 
prav ob dvajsetletnici zmage 
nad fašizmom in nacizmom, 
ko se še zlasti spominjamo 
vseh strahot vojne in vseh žr
tev, ki smo jih morali prispe
vati za svobodo in mir, ne me
re nihče dvomiti.

Pi) kongresu v Bologni
V Bologni je bil te dni Sesti 

kongres generalne konfederacije 
dela Italije, največje in najvpliv
nejše sindikalne centrale v državi, 
saj združuje okoli 4 milijone de
lavcev. V okviru oblikovanja sploš
nih osnov za vlogo in politiko sin
dikatov v sodobni italijanski druž
bi je moral kongres obravnavati 
nekaj najvažnejših točk svoje pri
hodnje politike: stališče do gospo
darskega načrtovanja, načela na
daljnjega boja za zboljšanje go
spodarskega položaja delavskega 
razreda, krepitev avtonomije sizi- 
dikatov nasproti vladi in političnim 
strankam ter temeljne postavke 
mednarodne politike konfederacije 
v okoliščinah, ki so zdaj značilne 
za mednarodno sindikalno gibanje.

Prav na teh vprašanjih je mo
rala generalna konfederacija preiz
kusiti enotnost svojih vrst. Po raz
cepu socialistične stranke in usta
novitvi socialistične stranke prole
tarske enotnosti v času, ko so ped 
socialisti in komunisti ostra neso
glasja o politiki vlade levega cen
tra, so mnogi pričakovali, da se 
bo nadaljeval proces razhajanja tu
di v tej sindikalni centrali, ki vklju
čuje privržence vseh treh delavskih 
strank. Kongres je pokazal, da so 
bila taka pričakovanja neutemelje
na. Nesoglasja vsekakor so in so 
se jasno pokazala tudi na samem 
zasedanju, vendar so vse tri struje 
hkrati pokazale, da je zanje enot
nost sindikatov važnejša kot pa 
sporna vprašanja.

Generalna konfederacija se je že 
leta in leta zavzemala za gospo
darsko načrtovanje, za močnejšo 
državno intervencijo in s tem za 
strukturne spremembe in omeje
vanje moči monopolov. Od tod je 
generalna konferenca načelno odo
brila petletni načrt gospodarskega 
razvoja države, ki ga je predložil 
socialistični minister Pieraccini, in 
izrazila pogojno pripravljenost pre
vzeti posamezne obveznosti glede 
izvajanja načrtne politike, jasno 
pa je povedala tudi svoje pomi
sleke.

Sporno v načrtu — in o tem sp 
tri politične struje na kongresu 
tudi polemizirale — so metoda pro
gramiranja, obseg dejanske javne 
intervencije v gospodarstvu in iz
nad vsega politika vlade levega 
centra v sedanji gospodarski krizi 
dežele. Večina v generalni konfe
deraciji (pod vplivom KP Italije 
in socialistične stranke proletarske 
enotnosti) je ostro nasprotovala 
načelom načrta, da bi položaj de
lavcev zboljšali z večjim zaposlo
vanjem. ne pa tudi s povečanjem 
plač nad predvidenim povečanjem 
narodnega dohodka.

Kritiki načrta menijo, da je nje
govo izhodišče tako, da zanemarja 
sedanji neugodni položaj delavcev. 
Tako poudarjajo, da niso osnovni 
pogoji za položaj delavcev — viši
na plač, krepitev in stabilnost za
poslenosti, socialno varstvo, stro
kovno usposabljanje in prekvalifi
kacija, obramba kupne moči lire 
itd. — še dolgo taki. da bi lahko 
bili podlaga za prihodnjo delitev 
narodnega dohodka. Vse to zahte
va, da se nadaljuje avtonomna vlo-

V Vietnamu se vojna nadaljuje z nezmanjšano krutostjo tudi po nedavnem govoru ameriškega predsednika John
sona. Ameriška letala nadaljujejo bombne napade na osvobojena področja in na Severni Vietnam ten- pošiljajo nova 

vojaška ojačenja. Slika kaže skupino južnevietnamskih partizanov na pohodu skozi džunglo.
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PO NEDAVNEM GOVORU PREDSEDNIKA JOHNSONA

Nova ameriška ojačenja prispela v Južni Vietnam 
letala pa nadaljujejo napade na Severni Vietnam

Moskovska «Pravda» ugotavlja, da se ameriško stališče po Johnsonovem govoru ni spremenilo 
V krogih OZN poudarjajo, da Johnson ni napovedal ustavitve napadov na Severni Vietnam 

Bivši ameriški poslanik v Indiji predlaga «praktične sporazume» s Kitajsko in SZ
SAJGON, 10. — Davi so se začeli blizu ameriškega oporišča 

v Danangu v Južnem Vietnamu izkrcavati novi odredi morna
riških strelcev, ki so jih poslali kot okrepitev in ki so odpo
tovali pred šestimi tedni iz Okinave. Med izkrcavanjem je pet 
kilometrov daleč divjala srdita bitka med južnovietnamskimi in 
ameriškimi četami ter četami Vietkonga.

Danes se je izkrcalo 1400 
mornariških strelcev, prihod
nje dni bo prispel v Danang 
še en bataljon. S temi okre
pitvami bo število ameriških 
vojakov v Danangu, kjer je 
važno ameriško letalsko opori
šče, naraslo na 6500. Poleg te
ga so prispela danes v to o- 
porišče še štiri ameriška le
tala, jutri pa jih bo prispelo 
14.

Ameriška letala so danes 
trikrat bombardirala ozemlje 
Severnega Vietnama. Ob 11.30 
so bombardirala most Con 
Cuong jugozahodno od Hano
ja, in sicer 220 kilometrov se- 
Vemozahodno od 17. vzpored
nika. Zatrjujejo, da je bil 
most porušen in da je bila 
reakcija severnovietnamskega 
protiletalskega topništva šib
ka.

Pozneje so ameriška letala iz
vedla še dva bombna napada z 
večjim številom letal. Letala so

bombardirala vojaške objekte ob 
glavnih cestah.

Sevemovietnamska poročeval
ska agencija javlja, da je bilo 
med včerajšnjimi napadi sestre
ljenih trinajst ameriških letal. 
Ameriška letala so včeraj bom
bardirala številne kraje ob ce
stah in tudi dva otoka. Skupno 
število sestreljenih ameriških le
tal v Severnem Vietnamu od 5. 
avgusta lani je z včerajšnjimi iz
gubami narastlo na 182.

Agencija Tass je objavila danes 
izjavo odbora mladinskih orga
nizacij SZ, ki pravi, da dobivajo 
številne prošnje mladih delavcev, 
kmetov in študentov, ki želijo odi
ti kot prostovoljci v Vietnam.

Moskovska «Pravda» objavlja 
članek, v katerem ugotavlja, da 
se ameriško stališče do Vietna
ma ni spremenilo niti po John
sonovem govoru od 8. t. m. List 
ugotavlja, da Johnson ni napo
vedal, da misli ukiniti bombar
diranje Severnega Vietnama. Da
lje pravi, da Je ameriški predsed
nik takoj umaknil, kar je po
nudil v svojem govoru, t. J. po
gajanja brez pogojev. To je raz
vidno iz odgovora ameriškega 
državnega departmaja 17 neveza

nim državam, ki so zahtevale za
četek pogajanj. Iz odgovora je 
jasno razvidno, da bi prenehanje 
ameriških vojaških operacij v 
Južnem Vietnamu lahko bilo sa
mo posledica prenehanja dejav
nosti južnovietnamske narodno
osvobodilne fronte. Zato ni res, 
da Johnsonov govor pomeni po
nudbo pogajanj brez poprejšnjih 
pogojev in da kaže bistveno spre
membo ameriške politike v jugo
vzhodni Aziji.

Na koncu pravi list, da nihče 
ne more zanikati, da se ameriški 
napad v Vietnamu nadaljuje in 
da predstavlja vedno večjo grož
njo za mir v jugovzhodni Aziji in 
na svetu. «Borba» vietnamskega 
ljudstva za svobodo in obrambo 
varnosti Vietnamske demokratič
ne republike je pri srcu vsem 
poštenim ljudem, zaključuje list 
in dodaja: «Cas je, da se Ameri
čani zavedajo, da je njihova de
javnost v Vietnamu obsojena na 
neuspeh.*

Bivši ameriški poslanik v Indi
ji John Kenneth Galbraith je vče
raj na univerzi v Durhamu izja
vil, da ameriški napadi, kakršni 
so napadi na Severni Vietnam 
((pripadajo sedaj zastareli politi

ki*. ((Spopade s komunističnim 
blokom, ki jih je povzročala hlad
na vojna, je dodal Calbraith, so 
sedaj prehiteli dogodki, ki so me
njali položaj in ki pripadajo dru
gi generaciji politikov.*

((Verjetno ZDA grešijo s svoji
mi letalskimi napadi, ker nas Je 
druga svetovna vojna naučila, da 
letalski napadi še bolj okrepijo 
odpor napadenega ljudstva.*

Po mnenju Galbraitha se mora 
mehanizem ameriške zunanje po
litike spremeniti, da omogoči 
((praktične sporazume* s Sovjet
sko zvezo in s Kitajsko, ki naj 
temeljijo na vzajemnih interesih. 
Izjavil je, da je prepričan, da 
sta tako Kennedy kakor Johnson 
razumela, da se je položaj me
njal in da so ((praktični sporazu
mi* ključ uspeha v zunanji poli
tiki, «toda za oba je bilo pre
težko usmeriti težak mehanizem 
zunanje politike v novo smer*. 
«ZDA, Je nadaljeval Galbraith, bi 
morale priznati LR Kitajsko kot 
eno od dveh najmočnejših pred
stavnic komunističnega bloka in 
bi se morale pogajati z njo. Po
leg tega bi morali Kitajsko spre
jeti v OZN. Ge se nič ne stori, 
smo lahko gotovi, da se nič ne

bo izboljšalo, nasprotno, vse se 
bo poslabšalo.*

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk je izjavil, da je »razočaran 
nad komunistično reakcijo* na 
Johnsonovo ponudbo. To je iz
javil ob povratku iz Teherana. 
Dejal je, da namerava podrobno 
proučiti komunistične odgovore, 
in je pripomnil, da bi nekateri 
od teh mogli biti nadaljevanje 
prejšnje politične linije in ne pra
vi odgovor na Johnsonov govor. 
«Za sedaj, je pripomnil Rusk, 
pa so reakcije razočarale.*

Kakor poročajo iz New Yorka, 
je stalni predstavnik Jugoslavije 
v OZN Lekič predvčerajšnjim 
obiskal tajnika OZN U Tanta in 
se z njim dolgo razgovarjal o 
Vietnamu.

Diplomati in opazovalci v OZN 
opozarjajo na dva bistvena ele
menta v Johnsonovem govoru: 
sprememba v političnem obrav
navanju vietnamskega problema 
in nadaljevanje dosedanje vojne. 
Privolitev v pogajanja brez po
gojev je bistven element v viet
namski krizi, poudarjajo v OZN, 
hkrati pa poudarjajo, da iz pred-

(Nadaljevanje na 2. straniJ

ga sindikatov kot organizacije, ki 
se pogaja o plačah in mezdah, vse 
dotlej, dokler ne bodo izginile eko
nomske in socialne neenakosti, zna
čilne za sedanjo italijansko družbo.

Za sindikat se torej zastavlja tu
di načelno vprašanje — ali ne bo 
s tem, če sodeluje v politiki na
črta, omejil svojo svobodo akcije 
v boju za delavske zahteve, ali bo 
svoboda zahtev v podjetju kom
promitirana, če bo sindikat to vna
prej pogojil s sprejemom ustrezne 
gospodarske politike, sprejete s 
petletnim načrtom, in ali je ta 
previsoka cena, fti bi jo sindikati 
plačali za ponujeno mesto enega 
izmed činiteljev v gospodarskem 
načrtovanju?

Podobno vprašanje se je že po
javilo tudi pred sindikati tistih ka
pitalističnih držav, ki so že prej 
sprejele načrtovanje in močnejšo 
državno intervencijo v gospodar
stvu. Od moči posameznih sindi
kalnih central so bile odvisne tudi 
konkretne rešitve oziroma stopnja 
dejanskega vplivanja na načrt ter 
na politiko plač in mezd. Za Ge
neralno konfederacijo dela Italije 
je ta problem toliko bolj občutljiv, 
ker je socialistična stranka ena iz
med strank, ki imajo vpliv v tem 
sindikatu, neposredno vezana v 
politiki sedanje vlade levega cen
tra, predlog prvega petletnega na
črta pa nosi podpis njenega mini
stra Pieraccinija. Zato kongres ni 
mogel načelno niti zavrniti niti 
sprejeti vladne gospodarske in na
črtne politike, ker je imel pred 
očmi nevarnost, ki bi lahko na
stala za notranjo enotnost konfe
deracije.

Odkrita polemika med tremi stru
jami je potekala o konkretnih 
vprašanjih vladne gospodarske po
litike in o posledicah, ki jih je 
mogoče pričakovati za delavski raz
red. Sklepi govore o nadaljnji kri
tični podpori tistih stališč v načrtu, 
ki teže k reformam, ob istočasnem 
aktivnem boju proti nekaterim kon
kretnim rešitvam, v prvi vrsti v 
delitvi narodnega dohodka, ki bi 
bile na škodo delavcem. S tem. da 
je kongres sprejel odkrito razpra
vo in boj za posamezna gledišča, 
je pravzaprav odstranil nevarnost 
za resnejše omajanje notranje e- 
notnosti konfederacije. Vse tri 
stranke, ki imajo svoje struje n 
sindikatu, se zavedajo nevarnosti 
za njegovo enotnost, zato so se 
njihovi predstavniki izogibali za
ostrovanju in izključnosti v pole
miki. Zato nekaterih spornih vpra
šanj niso do kraja razčistili, ven
dar je že sedaj jasno, da bo kon
federacija v svoji prihodnji aktiv
nosti mogla odstraniti nesoglasja 
in da bo oblikovala stališča, ki bo
do najbolj sprejemljiva. Očitno je 
velika zasluga tega kongresa, ker 
je z odkrito razpravo in razčišče
vanjem stališč o spornih vpraša
njih ne le odstranil nevarnost raz
cepa. ampak še okrepil enotnost

O avtonomiji nasproti strankam 
in vladi so prav tako veliko govo
rili. Ugotovili so, da je položaj 
dozorel za uveljavitev še močnejše 
avtonomije in za sprejem načel, po 
katerih ni mogoče hkrati imeti vo
dilne funkcije v sindikatih, orga
nih oblasti in strankah. Ostane še, 
da se o tem pomembnem vpraša
nju pogovorijo tudi z drugimi sin
dikalnimi centralami, da bi bila 
stališča o močnejši avtonomnosti 
enotna.

Na kongresu so razpravljali tudi 
o sedanjem položaju v mednarod
nem sindikalnem gibanju. O tem 
je s kongresne tribune govorilo 
tudi kakih 30 gostov. V središču 
pozornosti je bila pobuda general
nih konfederacij dela Italije in 
Francije, da bi ustanovili področ
no zahodnoevropsko sindikalno or
ganizacijo, včlanjeno v svetovno 
sindikalno federacijo. Zaradi evo
lucije gospodarske integracije v 
okviru skupnega trga in Efte so 
postale zahteve delavskega razre
da teh držav v bistvu istovetne 
oziroma zelo podobne. Zato se pred 
sindikalnim gibanjem kapitalistič
nih držav odpira problem usklaje
vanja pobud, tako v politiki zahtev 
kakor tudi v izvajanju skupnih ak
cij. Resne ovire za usklajeno akci
jo teh sindikatov pa povzroča ideo
loška in politična razdeljenost, ki 
izvira iz članstva posameznih sin
dikalnih organizacij v dveh na
sprotnih mednarodnih federacijah.

Generalna konfederacija dela Ita
lije je kot ena izmed najuglednej
ših članic svetovne sindikalne fe
deracije (SSF) naslovila zadnja le
ta resne kritike na račun program
ske usmeritve in organizacijske 
strukture SSF. V predkongresni 
razpravi je bilo zato slišati celo 
tudi zahteve, naj konfederacija iz
stop iz te mednarodne sindikalne 
organizacije. Tako zahtevo je po
stavila mednarodna konfederacija 
svobodnih sindikatov kot pogoj za 
kakršnokoli dogovarjanje ostalih 
dveh italijanskih sindikalnih cen
tral o skupnem sodelovanju o 
upravnih telesih evropske gospo
darske skupnosti. Tak pogoj so na 
kongresu zavrnili in ga ocenili kot 
diskriminacijo in izsiljevanje.

Kongres ni sprejel zahteve po 
izstopu iz SSF, je pa pri tem na
glasil. da sta v okviru omenjene 
organizacije potrebna odločna ak
cija in učinkovitejši boj za delav
ske zahteve in za okrepitev pod
ročne aktivnosti.
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V prejšnjem Obisk predsednika Saragata v Tarantu
tednu

Berlin je bil v prejšnjem ted
nu zopet na prvih straneh sve
tovnega tiska zaradi nove na
petosti, ki jo je povzročila bon
ska vlada. K sreči se ta na
petost ne more primerjati s 
položajem v jugovzhodni Aziji, 
vendar pa je odraz nove faze 
v odnosih nekaterih držav Za
hoda proti Vzhodu.

V sredo se je prvikrat po 
letu 1958 sestal v zahodnem 
Berlinu zahodnonemški parla
ment, t,j, na področju, ki ne 
»pada pod suverenost zahod
ne republike in je globoko v 
notranjosti vzhodnonemške re- 
publike. Bonn je hotel znova 
poudariti svojo tezo, da je 
prav zahodnonemška vlada 
predstavnica vsega nemškega 
ljudstva. Plenarnih sej bonske
ga parlamenta v zahodnem 
Berlinu ni bilo več od leta 
1958. Jeseni leta 1959 so odpo
vedali že sklicano sejo zaradi 
odločnega mednarodnega, pred
vsem pa sovjetskega "nastopa 
in zaradi posledic, o katerih 
»o tedaj tudi tri zahodne ve
lesile izjavile, da bi bile ((skraj
no nezaželene«. Za sedanje za
sedanje pa so zahodne velesi
le izdale dovoljenje. To pa se 
jim je zdelo potrebno, da po
kažejo «angleško-ameriško» so
glasje o ((razumevanju zahod- 
nonemških potreb«.

Vsekakor gre za manever 
»ahodnonemških političnih 
strank, da bi pokazale, kako 
so vsi za to da Berlin pripar 
de Zahodni Nemčiji in da se 
nemško vprašanje rešuje po 
bonskem receptu. Pri tem so 
jih hotele zahodne države pod
preti, ker se bližajo jesenske 
parlamentarne volitve. Posledi
ca tega je bila zaostritev nad
zorstva na mejnih prehodih 
iz Zahodne v Vzhodno Nemčijo 
in prepoved prehoda zahodno- 
nemškim poslancem čez ozem
lje Vzhodne Nemčije. Nastala 
je še večja napetost zaradi 
istočasnih sovjetsko-vzhodno
nemških vojaških manevrov, 
zaradi katerih so zahtevali, naj 
se letalski promet z Berlinom 
usmeri v strogo določene zrač
ne kanale, ki so jih bonska 
vlada in poslanci izkoristili, da 
»o se prepeljali v Berlin.

To pot se je britanska vlada 
javno bolj izpostavila kot osta
le zahodne vlade. Wiison je 
namreč med nedavnim obiskom 
v Bonnu obljubil Erhardu, da 
bo zopet sprožil nemško vpra- 
šanje v upanju, da bo dobil 
podporo bonske vlade, kar se 
tiče stroškov za vzdrževanje 
britanskih čet ob Renu, glede 
atlantske integracije in glede 
vstopa v evropsko skupno trži
šče. Čeprav je Wilson povezal 
svojo zunanjo politiko z Er- 
hardovimi cilji in potrebami 
v predvolilni kampanji v Za
hodni Nemčiji, ni v zameno 
dobil nič. Kot pokrovitelj ne
smiselnega izsiljevanja v nem
škem vprašanju pa je Veliko 
Britanijo po nepotrebnem izpo
stavil neprijetnim posledicam 
bonskih izzivanj.

Na splošno pa se ugotavlja, 
da je novo bonsko izzivanje 
doživelo neuspeh. Saj se zase
danja Bundestaga ni udeležilo 
sto poslancev in manjkali so 
tudi štirje ministri. Govoriti 
sta imela predsednik parla
menta in zahodnobe rlinskl žu
pan Brandt. Toda prvi je govo
ril samo štiri minute in je le 
ponovil tezo o pravici Zahod
ne Nemčije do Berlina, drugi 
pa sploh ni govoril. Tudi tri
je zahodni vojaški poveljniki 
se niso udeležili seje.

V Moskvi ugotavljajo v zveri 
s temi dogodki protislovja a- 
meriške diplomacije. Johnson 
je v treh mesecih dvakrat iz
razil željo, da bi se razgovar- 
jal s sovjetskimi voditelji, 
hkrati pa se Washlngton spu- 
šca v avanture v jugovzhodni 
Aziji m molče gre mimo ne
varne igre v zahodnem Berli
nu. Zato se ustvarja vtis, da 
noče Johnsonova vlada naj
prej oživeti nekatere sporne 
probleme in ustvariti napetost 
na raznih delih sveta, zato da 
bi opravičila napade in izzi
vanja in da zatem izreče pri
pravljenost na razgovore, prav 
po receptu bivšega državnega 
tajnika Dullesa na podlagi 
doktrine «na robu vojne«.

Vsem je jasno, da nemško 
vprašanje ni dozorelo za ka
kršen koli sporazum in da bo 
še dolgo ostalo pri statusu 
quo. Saj ni moč pričakovati, 
da bi prišlo do sporazuma po 
zahodnem receptu, ker take 
rešitve večina miroljubnega 
človeštva ne želi spričo nevar
nosti poživljanja nemškega 
nacizma in militarizma. Zato 
lahko rečemo, da je bonska 
vlada začela novo izzivanje 
zaradi udarca, ki ga je doži
vela na Srednjem vzhodu s 
svojo politiko Hallsteinove 
doktrine, ln zaradi vrste dru
gih neuspehov, ki so precej 
omajan njen ugled doma, ki 
ji je potreben prav sedaj pred 
novimi parlamentarnimi voli
tvami.
BtllMlItMllllllllllllllillllliMlllllllliuifHiHiiliiinnimi

Streljanje v Teheranu
TEHKKAJV lu. — Danes so se 

razširile govorice, da je bil iran
ski šah laže ranjen zaradi strela, 
ki se je sprožil iz puške, ki je 
padla na tla nekemu stražarju. 
Predstavnik šahove palače pa je 
to zanikal. Izjavil je. da je pred 
palačo prišlo do prepira med čla
ni šahove telesne straže in tudi 
do streljanja. Pri tem je bil en 
vojak ubit, tri osebe pa hudo ra
njene. Ministrski predsednik je iz
javil, da je bil šah tedaj v pa- 
la6i m da je treba izključiti na- 

atentata proti njemu.

kjer si je ogledal jeklarne IRI
Delle Fave predložil senatu zakon o preureditvi pokojnin - Sklepni dokument kongresa PSIUP
RBJ, 10. — Predsednik republike Saragat je danes uradno 

obiskal Taranto in jeklarsko središče IRI «Salvino Semesi« 
Ob prihodu ga je pozdravljala velika množica. Na prefekturi 
je predsednik sprejel posamezne osebnosti. Predstavili so mu 
tudi razne sindikalne voditelje, voditelje gospodarskih organi
zmov ter predstavnike šole in kulture.

Zatem se je sestal še z župani 
občin tarantske pokrajine. Takoj
nato je odšel na ogled v jeklar
ski center IRI. Na predsedniški 
tribuni so ga čakali predstavniki 
oblasti. Predsednika je najprej po
zdravil iupan, za njim so govori- 

predsednik Italsider inž. Mar- 
chesi, predsednik Finsider Manuel- 
li, predsednik IRi prof. Petrilli in 
minister za državne udeležbe se
nator Bo.

V svojem odgovoru se Je predsed
nik republike zahvalil za sprejem 
in je dejal, njegov današnji obisk 
na jugu prav tako kakor nedavni 
obisk na Siciliji ni slučajen in je 
pripomnil, da hoče ob današnji pri- 
ožnosti zagotoviti prebivalstvu Ju

ga, da se je država resno lotila 
vprašanja, juga.

Drugi del svojega obiska v Ta
rantu je predsednik posvetil stiku 
z mestno upravo. V občinski palači, 
kamor je pozneje odšel, ga je 
uradno pozdravil župan, kateremu 
je predsednik odgovoril s priložnost
nim govorom. Nato je Saragat Izro
čil spominske kolajne, ki so bile 
nalašč. pripravljene, petnajstim 
predstavnikom največjih industrij
skih kompleksov, ki delujejo na 
področju Taranta. Ob 17. url se je 
poslovil od predstavnikov oblasti 
ter je odšel na letališče, od koder 
je odpotoval v Rim.

V poslanski zbornici so danes 
začeli razpravo o spreminjevalnih 
predlogih k načrtu, ki spreminja v 
zakon zakonski dekret o poživitvi 
gospodarstva. Največ spreminjeval
nih predlogov so predložili komuni
st* in sicer 17; MSI Jih je predlo
žila 12, PSIUP 9, PLI 7, PSDI pa 
enega. Razprava je potekala zelo 
hitro in ob 11.30 je bila seja za
ključena. Razpravo bodo nadalje
vali v Donedeliek popoldne.

Minister za delo Delle Fave je 
predložil v senatu načrt zakona o 
preureditvi pokojnin, ki ga je vla
da nedavno odobrila in o katerem 
smo obširno poročali.

Minister za javna dela Pieraccini 
je sprejel danes podravnatelja po
sebnega sklada Združenih narodov, 
s katerim se je razgovarjal o po
moči razvijajočim se deželam.

Vsedržavni svet PSIUP Je zaklju
čil davi svoje delo in odobril do
kument, s katerim načenja politič
ne teme, ki jih namerava stranka 
razvijati v prihodnje.

Kar se tiče zunanje politike, pou
darja dokument, da Je miroljubno 
sožitje edina alternativa za Jedrski 
samomor, toda to sožitje ne more 
temeljiti na podjarmljenju narodov 
imperializmu. PSIUP se bori, da bi 
Italija obsodila ameriški napad v

kument, je postala nujna nova

tvoje sile. Ta politika mora zajeti 
v!ie ^Kanizirano Spanje delavcev, od KPI do zdravih sil PSI, mora 
?.e,, P°vezat' s pridobivanjem kato
liških sil v protikapitalistično Dltko.j*

Pogajanja med Confindustrio in 
sindikati v zvezi z odpustitvami 
zaradi zmanjšanja osebja in z in- 
div,dualnimi odpustitvami so bila 
odložena na 16*. aprila. Sporočilo 
si-ndikatov javlja, da so CGIL, CI 

m UIL sporazumno predložilo 
načrt sporazuma za prilagoditev 
zadevnega pravilnika iz leta 1950 
sedanjemu položaju. Confindustria 
P® j® 0 tem sporočila svoje sta
lišče. Pokazala so se precejšnja ne
soglasja. Kar se tiče individual- 
m ji odpiirtov, je Confindustria 
predložila svoj načrt sporazuma 
v zameno za prejšnjega.

Vsedržavna tajništva sindikata 
italijanskih železničarjev (CGIL), 
avtonomnega enotnega sindikata 
italijanskih železničarjev (CISL) 
in enotnega italijanskega sindika
ta železničarjev (UIL), ki so se 
danes sestala, so napovedala štiri
indvajseturno stavko, ki se bo za
čela opolnoči v sredo, 14. aprila. 
To so sklenili, ker je ministrstvo 
diskriminacijsko nakazalo izredno 
pccmijo, ki jo umetno opravičuje, 
približno dva tisoč nameščencem. 
Iz tega pa je bilo izključeno vso 
ostalo železniško osebje. Sindikati 
zahtevajo raztegnitev izredne pre
mije na vse osebje železnic in spo
štovanje sindikalnih sporazumov.

Zorin izročil 
poverilnice de Gaullu

rov. Nadaljeval je: aNad vsem in I do dogodki v jugovzhodni Aziji, 
tudi nad ideologijami sta na da- Kongu, Južni Ameriki in borba 
našnjem svetu dve potrebi: mir in proti imperializmu sploh glavna 
napredek. Prepričan sem, da se 
Rusija in današnja Francija bi
stveno strinjata glede teh dveh 
smotrov in da se strinjata, kolikor 
to moreta, da jih skupno dosežeta.
Zaradi tega bo storjeno vse, kar 
bo moč storiti med Sovjetsko zve
zo in Francijo na področju gospo
darstva, znanosti in kultur.* in tu
di na političnem sektorju. In to 
bo usluga, ki jo bosta obe državi 
skupno storili človeštvu.«

Ben Belovc izjave 
o obisku maršala Tita

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 10. — Predsedn:k Al

žirije Ahmed Ben Bela ugciavlja 
v izjavi jugoslovanski radiotele
viziji v zvezi z obiskom predsed
nika Tita Alžiriji, da obisk pred 
sednika Tita katerikoli deželi ni 
navaden dogodek, kajti vsaka de
žela, ki jo Tito obišče, se čuti s 
tem počaščena. Ben Bela je po
udaril, da je ime predsednika Tita 
povezano z borbo alžirskega ljud
stva za svobodo in izgradnjo, ka
teri so jugoslovanski narodi nu
dili vso podporo. Dodal je, da je 
Tito neuklonljiv partizan, človek, 
ki je med prvimi rekel fašizmu ne, 
človek, ki se je boril proti vsem 
regionalističnim tendencam, velik 
revolucionar, ki je imel hrabrost 
upreti se vsem poskusom ogroža
nja neodvisnosti Jugoslavije in je 
izbral posebno pot socialističnega 
razvoja. Vse to skupaj označuje

Podeljene nagrade 
iz «Kidričevega 
sklada*

LJUBLJANA, 10. — Na sloves
ni seji upravnega odbora sklada 
*Boris Kidrič», ki je bila v palači 
republiškega izvršnega sveta v 
Ljubljani, so danes podelili letoš
nje nagrade sklada in nagrade za 
izume in izpopolnitve. Na seji so 
bili med drugimi navzoči tudi 
predsednica glavnega odbora SZ
DL Slovenije Vida Tomšič, pod
predsednik skupščine dr. Marjan 
Brecelj, predsednik slovenske aka. 
demije znanosti in umetnosti Jo
sip Vidmar ter številni politični, 
znanstveni in kulturni delavci Slo
venije. Upravni odbor je sklenil, 
da letos ne dodeli Kidričeve na
grade, temveč da dodeli 10 nagrad 

škodljiv za interese Arabcev.« I sklada «Boris Kidrič» po 600 ti- 
Predsednik Alžirije se ie dotaknil soč dinarjev, eno nagrado za 500

tema razgovorov s predsednikom 
Titom. Ben Bela sodi, da je im
perializem storil zločin tudi v Iz
raelu in v zvezi s tem poudaril: 
«Mi se borimo proti ideji o Izraelu 
kot političnemu faktorju, sploh 
smo vsi proti stališču Zahodne 
Nemčije, ki ga imamo za škodlji
vega, fcer ustvarja položaj, ki je 

za

tudi osnovnih vprašanj Afrike in 
v zvezi s tem dejal, da so vpra 
šanja Afrike tesno povezana : 
vprašanjem miru, vprašanjem osvo
boditve zatiranih držav in vseh 
mahinacij kolonialistov, ki skuša
jo prepreči napredovanje naro
dov v svobodo.

B. B.

Spopad na meji 
med Indijo in Pakistanom

NOVI DELHI, 10. — Predstavnik 
indijske vlade je izjavil, da so po
slali indijske čete na mejo z Za
hodnim Pakistanom na področje 
Kutch zaradi spopadov, ki so se 
dogodili včeraj, ter da so tudi pa
kistanske oblasti poslale na to 
področje tri bataljone. Pri včerajš
njem spopadu je bilo na pakistan
ski strani 24 mrtvih, štirje vojaki

tisoč in tri nagrade po 300 tisoč 
za izume in izpopolnitve. Letošnje 
nagrade s .lada «Boris Kidrič» so 
bile dodeljene prof. dr. inž. Lud
viku Gyergyeku, geologu Ivanu 
Mlakarju, trem raziskovalcem in
štituta za patofiziologijo medicin
ske fakultete: dr. Miru Br.inu, 
dr. Milanu Kodiču, dr. Srečku O- 
manu, zatem dr. Ivki Munda, dr. 
Borisu Šketu, dr. Alojzu Šercer
ju, prof. dr. Josipu Korošcu, prof, 
Janezu Stanovniku in dr. Marini 
Zadnikar.

Zopet normalen 
promet v Berlinu

MOSKVA, 10. — Agencija Tass je 
javila, da so se skupni sovjetsko- 
vzhodnonemški manevri na ozemlju 
Vzhodne Nemčije danes končali. 
(‘Manevri, dodaja agencija, so poka
zali moč in prijateljstvo v borbi 
armad obeh držav in njihovo po
polno pripravljenost za obrambo 
meja socialističnih držav.«

Cestni promet na avtomobilskih 
cestah, ki vežejo zahodni Berlin z 
Zahodno Nemčijo, je bil nocoj po

Vietnamu, ln poziva vse demokra
ti11® sile na akcijo, da se prepreči 
obnovitev atlantskega pakta ob nje
govi zapadlosti.

Kar se tiče gospodarske politi
ke, nasprotuje PSIUP Pleraccimi- 
jevemu načrtu, ki *je poskus uza
koniti tako vrsto razvoja, po ka
terem stremijo sile italijanskega 
kapitalizma, in ki sloni na podre
ditvi vsega življenja v deželi profitu«.

Zatem pravi dokument, da ((pet
letni načrt še veča tradicionalno 
neuravnovešenost in ustvarja nova 
nesorazmerja, kar lahko še bolj za
ostruje razredna nasprotja, kar ie 
pokazal kongres CGIL v Bologni, 
ks je soglasno in odločno zavrnil 
integracijo sindikata v proces go
spodarske in politične stabilizaeife 
sistema«.

V zvezi z notranjo politiko pa 
pravi dokument: »Posebno ostra je 
delitev v notranjosti PSI, kjer se 
poleg predlogov, Id z ene strani 
kažejo na naraščajočo krizo, toda 
z druge strani imajo danes vred
nost kritja, veča opozicijo tistih 
sil, ki nočejo dokončno likvidirati 
svojih vezi z- delavskimi gibanjem.«

«V takih pogojih, nadaljuje do-

PARIZ, 10. — Novi sovjetski po 
slanik v Parizu Zorin je izročil 
davi poverilnice generalu de Gaul
lu na slovesnosti v Elizejski pa
lači. Zorin je poverilnice izročil 
še pred potekom oseminštirideset 
ur po svojem prihodu. To neobi
čajno naglico pripisujejo dejstvu, 
da bo sovjetski zunanji minister 
Gr omiko prišel 25. aprila v Pariz. 
Zato bo Zorin sedaj lahko izme
njal tradicionalne obiske s poli
tičnimi in diplomatskimi osebnost
mi še pred Gromikovim prihodom 
in tako dokončal vse protokolarne 
formalnosti.

Zorin je pri izročitvi poverilnic 
izjavil med drugim:: «V trenutku, 
ko začenjam visoko poslanstvo, ki 
mi je bilo poverjeno, želim Izko
ristiti to’ priložnost, da vam, go
spod predsednik, zagotovim, da se 
bom tfudil JiJf.iSjevati k razvoju 
tradicionalnega prijateljstva med 
obema narodoma in k skladnemu 
razvoju odnosov med SZ in Fran
cijo na podlagi načel miroljubne
ga sožitja.«

Zorin je nadaljeval, da sedaj ni 
nobenega problema, ki se tiče obeh 
držav, da ne bi mogli doseči spo
razuma, če se na obeh straneh 
pokaže dobra volja. Dalje je Zo
rin dejal, da zgodovinske izkušnje 
kažejo, in sedanji mednarodni po
ložaj to še posebej potrjuje, da 
bo stopnja odnosov, ki jih bosta 
SZ in Francija navezali, znatno 
/pllvala na nadaljnji razvoj po- 
ožaja v Evropi in na vsem svetu. 
Kato pripisuje Sovjetska zveza ta- 
p veliko važnost izboljšanju fran- 
qosko-8ovjetskih odnosov.

De Gaulle Je v »vojem odgovoru 
poudaril, da med Sovjetsko zvezo 
in Francijo ni nesoglasij in spo-

pa so bili ujeti. Na indijski strani 
sta bila dva mrtva, trije ranjeni, 
štirje pogrešani in trije ujeti. In-

v- , .c dijski Predstavnik je dejal, da so ....------- ,.»,UuJU, JC ja,-
pomen obiska predsednika Tita Al- pakistanski vojaki napadli indij- ■ polnoma normalen. Od polnoči vče- 
zinji, kateremu bodo priredili naj- sko policijsko postajo. Indijski vo- raj so ukinili tudi omejitve v treh 
slovesnejši sprejem. jaki so odgovorili s topovi in mož-1 letalskih hodnikih, ker so se voja-

Ben Bela je dalje izjavil, da bo-1 narji. | ški manevri zaključili.
*........... ........................ .................................................................................................................................................................................................. .............................................m.............. ............ ...................... ....

ZDA in Anglija se strinjajo s predlogom 
za sklicanje seje razorožitvene komisije

Stevenson pa pravi v svojem pismu U Tantu, da je odbor osemnajstorite 
najprimernejši sedež za diskusijo o konkretnih razorožitvenih ukrepih

NEW YORK, 10. — V pismu, ki 
ga je poslal včeraj glavnemu ta) 
niku OZN U Tantu, pravi ameriški 
predstavnik v OZN Stevenson, da 
se njegova vlada strinja s sklica
njem seje razorožitvene komisije 
OZN in predlaga, naj bo seja 26. 
aprila. Kakor je znano, Je Sovjet
ska zveza predlagala sestanek te 
komisije v prvi polovici aprila.

Stevenson pravi v svojem pismu, 
da Je po mnenju ZDA konferenca 
osemnajstih v Ženevi najprimer
nejši sedež za diskusijo o konkret
nih razorožitvenih ukrepih. Toda 
Washington se strinja tudi s se
stankom komisije OZN za razoro 
žltev (v kateri so vse države čla
nice OZN), če Jo bo zahtevala ve
čina držav članic.

Tudi britanski predstavnik v 
OZN je poslal U Tantu pismo ena
ke vsebine kakor ameriški pred
stavnik.

Nixon v Moskvi
MOSKVA, 10. — Bivši ameriški 

podpredsednik Richard Nlxon Je 
prišel danes na 24-umi turistični

obisk v Moskvo. Na postaji ga je 
sprejel funkcionar ameriškega po
slaništva skupno s številnimi časni
karji. Nixon Je dejal, da se Je odlo
čil za potovanje v Moskvo zadnji 
trenutek in je Izrekel zadovoljstvo, 
ker je v Helsinkih takoj dobil vstop
ni vizum.
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TOBAČNA TOVARNA - Ljubljana
CIGARETE FILTER 170 

IZDELUJEMO IZ SKRBNO 

IZBRANEGA DOMAČEGA 

ORIENTALSKEGA 

IN VIRŽINSKEGA TOBAKA, 

KI VSEBUJE IZREDNO 

NIZKO STOPNJO SMOL 

IN NIKOTINA.

• FILTER 170 NUDI POPOLNO KAJENJE •
.......................................................................................................................................... .

Ait Ahmed, Kider 
in Budiaf 
obsojeni na smrt

ALZIR, 10. — Alžirsko revolu
cionarno sodišče je zaključilo da
nes tridnevni proces in je izreklo 
naslednje obsodbe: Hodne Ait Ah
med in Mohamed Ben Ahmed, ki 
je znan pod imenom poveljnik 
Moussa, sta bila obsojena na smrt. 
Duhovnik Jean de Falco in Mo
hamed Cala sta bila obsojena na 
20 let zapora, bivši načelnik ka
bineta ministrstva za javna dela 
Ačur.je bil obsojen na 10 let za
pora, lekarnar v Tizi Uzu Moha
med Aiče pa na pet let zapora.

Na smrt v odsotnosti so bili ob
sojeni tudi nekateri drugi obto
ženci, med katerimi je glavni taj
nik narodnoosvobodilne fronte 
Mohamed Kider, bivši podpred
sednik začasne vlade Mohamed 
Budiaf, bivši poslanec Abdel Ka
der Bentumi in polkovnik Slima- 
ne.

CARACAS, 10. — v venezuelski 
prestolnici ao odkrili zaroto za vo
jaški udar proti predsedniku Leo- 
niju. Aretirali so tri osebe. Notra
nji minister Barrios Je izjavil, da 
so zarotniki imeli namen umoriti 
predsednika Leonija. Trije areti
rani so Klara Baretlč de Padilla, 
ki je argentinska državljanka, ita
lijanski državljan Alessandro Bel- 
tramini in Josefa Ventosa Gimenez, 
ki je španska državljanka. Aretira
li so jih pred enim tednom. Vene
zuelski notranji minister je trdil, 
da so bili aretirani povezani z Ita
lijansko komunistično stranko ter 
da sta Beltramini in Gimenez pri
šla v Venezuelo tudi pred enim le
tom ter da sta tedaj verjetno pri
nesla denar za venezuelske parti
zane.

Ljubljanska Opera 
v Celovcu

CELOVEC, 10. — Ansambel ljub
ljanske Opere pod vodstvom De
metrija Zebreta je sinoči v okvi
ru kulturne izmenjave med Koro
ško m Slovenijo prikazal v polni 
dvorani celovškega gledališča ope
ro «Knez Igor» skladatelja Boro- 
dina. Občinstvo glavnega mesta 
Koroške je toplo pozdravilo ljub
ljanske umetnike, ki so nocoj po
novili predstavo. Po predstavi je 
pokrajinski poglavar Koroške VVe- 
denig priredil velik sprejem za 
slovenske umetnike, katerega so 
se poleg zastopnikov pokrajinske 
vlade udeležili tudi delavci Koro
ške. Na sprejemu so bili tudi pod
predsednik ljudske skupščine Slo
venije Marjan Brecelj, podpred
sednik izvršnega sveta Slovenije 
Beno Zupančič, član republiškega 
izvršnega sveta Boris Kocjančič, 
predsednik mestnega sveta Ljub
ljane inž. Marjan Tepina, jugoslo
vanski generalni konzul v Celov
cu Franc Pirkovič in drugi.

Vietnam
(Nadaljevanje s 1. strani)

sednikovega govora ne izhaja, 
da bi bile ZDA pripravljene usta
viti letalske napade proti Sever
nemu Vietnamu. Brez tega pa ni 
mogoče doseči obrata v tej krizi. 
Med slabimi stranmi Johnsono
vega govora vidijo nekateri opa
zovalci tudi dejstvo, da ZDA še 
dalje menijo, da razvoj položaja 
v Južnem Vietnamu ni izključno 
stvar te dežele in naroda in da 
je potek odvisen od vmešavanja 
iz Severnega Vietnama. Poleg te
ga je ameriški predsednik Igno
riral osvobodilno gibanje Južne
ga Vietnama, za katerega danes 
ogromna večina dežel meni, da 
je globoko zakoreninjeno v naro
du. Dalje poudarjajo, da letalski 
napadi na Severni Vietnam ne 
morejo pripeljati do političnih 
rezultatov, ki so jih imele ZDA 
v mislih. Ustavitev letalskih na
padov bi moral biti prvi korak, 
ki bi bil potreben za navezavo 
razgovorov in stikov, ki bi lahko 
pripeljali do pogajanj.

Tudi v Londonu imajo še pre
cej pomislekov o Johsonovem 
govoru. Tako piše n. pr. »Guar
dian«: ((Velikodušnost ni dovolj. 
Kar je najvažnejše, je to, da 
predsednik menda misli, da po
nuja razgovore brez pogojev. In 
vendar je namignil ali opozoril 
vsaj na tri pogoje, ki Jih na
sprotna stran ne bo spregledala 
kot preveč malenkostne, da se 
ne bi ob nje spotaknila. Prvič je 
predsednik dejal: «Ne bomo se 
umaknili ne odkrito ne pod pla
ščem brezpomembnega sporazu
ma.« Drugič, naj svet ve, da ZDA 
ne priznavajo pravice narodno
osvobodilne fronte Južnega Viet
nama, da bi se udeležila razgo
vorov. In vendar je le-ta eden 
glavnih bojevnikov. Tretjič, pred
sednik Johnson je navedel kot 
svoj cilj ((neodvisnost Južnega 
Vietnama« in Je s tem očitno iz
ključil možnost ponovne združit
ve. To pomeni odstop od neka
terih njegovih prejšnjih govorov, 
v katerih se Je skliceval na že
nevske sporazume iz leta 1954.»

ŠPORT
VATERPOLO

MILAN, 10. — Tudi magdeburški 
Dinamo je moral kloniti v drugem 
dnevu finalnega turnirja v vater 
polu za evropski pokal Italijanske 
mu prvaku Pro Reccu. Bolj zani 
mlva Je bila tekma med beograj 
skim Partizanom in moštvom mor 
narice iz Moskve. Jugoslovanski 
vaterpolisti so pokazali izredno 
igro, med katero sta posebno iz
stopala Jankovič, ki Je dosegel Šti
ri gole in Sandlč.

Izida
PRO RECCO - DINAMO 5:4
(1:2, 1:0, 2:0, 1:2)
PARTIZAN MOSKVA 6:2
(0:1, 2:0, 3:0, 1:1)
Lestvica je po drugem dnevu fi

nalnega turnirja naslednja:
Partizan 2 2 0 0 10 4 4
Pro Recco 2 2 0 0 10 8 4
Dinamo Magdeburg 2 0 0 2 6 9 0
Moskva 2 0 0 2 6 11 0

NEDELJA 11. APRILA PONEDELJEK 12. APRILA 

Radio Trst A Radio Trst A
8.00 Koledar; 8.30 Kmetijska 7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas- 

oddaja; 9.00 Maša; 10.00 Godalni ba; 11.30 Šopek slov. pesmi; 11.45 
orkestri; 10.30 Poslušali boste...; Iz slov. folklore; 12.45 Za vsako-
11.00 Slovenski zbori; 11.15 Od- gar nekaj; 13.30 Z glasbenih festl-
daja za najmlajše; 11.45 Ringa- valov; 17.00 Gianni Safred Igra na 
raja za naše malčke; 12.00 Nabož- marimbo; 17.20 Lepo pisanje; 17.35 
ne pesmi; 12.30 Glasba po željah: Pesmi in ritmi; 18.15 Umetnost;
13.00 Kdo, kdaj, zakaj...; 13.30 18.30 Violinist E. Perpich: pianist-
Glasba po željah; 14.45 Karakte- ka L. Passaglia; 18.50 Trobentač 
ristični ansambli; 15.00 Omella Art Farmer; 19.15 Plošče za vas; 
Vanoni in Gilbert Bčcaud; 15.15 19.45 «Veseli planšarji«; 20.00
Klavirska glasba; 15.30 »življenje šport; 20.35 Priljubljene melodi
je sen«, drama; 17.10 J. Brahms: Je; 21.00 A. Berg: «Wozzeck», ope-
Koncert v D-duru, op. 77; 17.50 ra; v odmoru: Ooera, avtor in 
Plesna čajanka: 18.30 Kino, včeraj njegova doba; 22.45 Melodije, 
in danes; 19.00 Sonate osemnaj
stega stoletja; 19.15 Nedeljski Trst
vestnik; 19.30 Scenska glasba; 20.00 
Šport; 20.30 L. Rehar: «Danas je 12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
dan, božji dan«; 21.00 Vabilo na 13.15 Orkester p.v. G. Safreda: 
ples; 22.00 Nedelja v športu; 22.10 13.30 Za prijatelje cvetja; 13.40
Liszt: «Hamlet» In «Mazeppa»; Zborovsko petje; 13.55 Pianist C.
22.40 Dixieland ansambli. Gherbitz; 14.15 Poje Hilde Mauri.

Trst Koper
715 Jutrania Pl^ba: 8.00 Glas- h igriščih, 14.00 beni program; 8.30 Prenoa RL; 

»El campanon«. 12.00 in 1255 Glasba po željah;
Ko npr 13.40 Operna oanorama; 15.00 Dal-

matlnske; 15.15 Ansambli v ritmu: 
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre- 15.40 Iz domačega športnega živ- 

nos RL; 9.05 Nedeljsko srečanje; ljenja; 15.50 Dve skladbi; 16.00 
9.20 Zabavni zvoki; 9.45 Zbor iz Snortni ponedeljek; 18.10 Nove 
Dornberka; 10.00 Prenos RL; 10.30 plošče; 16.35 Brahmsove sladbs: 
Ciril Zlobec o Vesni Parun; 10.45 17.00 Jugoslavija po svetu; 17.10
M- .ffozina: «llova gora«; 11.00 Prisluhnimo jim skupaj; 17.40 Ital. 
O bližnji turistični sezoni; 11.15 partizanske pesmi: 18.10 Prenos 
Glasbeni koktail; 11.50 in 12.55 PL: 19.00 Ritmi; 19.30 Prenos RL; 
Glasba po željah; 12.35 Zunante- 2215 Pnltski Jazz kvartet ln kvin* 
politični pregled; 13.30 Sosedni tet iz Prage; 22.40 Glasba za lah- 
kraji in ljudje; 14.00 in 14.45 Glas- ko noč. 
ba po želtah; 15.20 Domače pesmi .
in melodije; 16.00 Prenos RL; NOCIOnOfm program
18.30 športna nedelja na Primor- „n T . .. , „
•skem; 19.00 Nedelja v šoortu; 8 30 Jutranji pozdrav; 9.10 Mo-
19.30 Prenos RL; 22 15 Plesna vrtove skladbe; 9.45 Popevke:
glasba. 10.00 Webrove, Verdijeve ln Puc-

... cinijeve skladbe; 10.30 Radijska
Nacionalni program srna; 11.00 sprehod skozi čas; 11.30

1 - o Dve Schubertovi skladbi; 11.45
tuliti oddaPa Skladbe za godala: 13.55 Iz dneva
ba ‘n 25d1toditeiR0k)Nwn2ŽePr 1« v dan: 14 55 Vreme na ital. mor- 

J ,kinn JH5 Jih; 1515 Filmske in gledališke 
RimsM Korsakm) no’,osU: 15.30 Los Tres Caballe-Wagner, 14 30 ros; 15 45 Gospodarska rubrika:
?5b30 Knnr*e?tm \ fr'18 00 Spored za najmlajše; 17.2515.oO Koncert na, trgu, 15.45 G. Snnrerl 7 onstran oppana* 17
Novnmet‘PodqUaiSUfle 16130 Zdravnikovo mnenje; 18.05' Pisan
nTTnL«liS™dt° I?in1’Žt?| glasbeni spored; 18.55 Nabožna i,E* umetnost, 19.15 oddaja; 19.20 Poje M. T. Massa 
rnffu- « B gromke in ko- Ferrero; 20.25 Sestanek petih; 21.13

Koncert °uerne glasbe s sodelo- 
r on o7 ln Vanjem sonranistke Nore LooezSi^v,^ L‘ GlaibeHa, 22.20 Plesna jji tenorista Carla Franzinija. na 

glasDa‘ sporedu Mozart. Wagner. Verdi
itd.: 22.30 Tedenski pregled pri
reditev.

II. program
------------------------ , 8.00 Jutranja glasba; 9.35 Pisan
na prognoza; 12.10 Plošče tedna; glasbeni sDored; 10.35 Nove Ital.
13.40 Pisan program; 14.30 Teden pesmi; 11.05 Vesela glasba; 12.00
aktualnosti; 15.45 Ital. panorama; Pevski spored: 14.45 Glasbena pa- 
16.15 Klakson; 17.00 Glasba in leta; 15.00 Ital. narodni plesi; 
šport; 18.35 Vaši izbranci; 20.00 15.35 Koncert v miniaturi; 16.00
Kako Je nastal lik Carmen; 21.00 Rapsodija; 16.50 Cimarosa, Mas- 
Sportna nedelja; 21.40 Glasba v senet in Rossini: 17.35 ljudska 
večeru. e^oiklotiedija; 17.45 E. Calandra:

•II «La signora dl Riondino«; 18.35
III. program Enotni razred; 18.50 Vaši izbran-

16.30 Stare skladbe za orglč; ci; 21.40 Ameriške popevke; 22.15 
17.20 Pirandello: «0 dl uno o di Pianistka Dora Musumeci. 
nessuno«, trodejanka; 19.00 Ba- ...
chave sonate za pihalne inštru- ///. program
mente; 19.15 Pregled francoske 1(1,n __

IVagnerJeva opera 181^Mix,luffi"3da3SSf,19
Vsakovečerni koncert; 20.30 Revl- 

Sloveniia ja revij; 20.40 Na sporedu Pro-
onn , , , ,, kofjev; 21.20 F. Corteccia, J. des8 00 Mladinska igra — A. Maro- pres in anonimni skladatelji; 22.25 

o o!rfaj£0v det,ekt*vski„ urad«; Beethovnove skladbe.8.40 Skladbe za mladino; 9.05 Na
ši poslušalci čestitajo; 10.00 še flnuamin
pomnite, tovariši... — M. Liubič: Jiuveni/u
Po ovinkih k svobodi; 10.30 Pesmi 8.05 Jutranji zvoki; 8.55 Za mla- 
borbe in dela; 10.40 Koncert lah- de radovedneže; 9.10 Zapojmo in 
ke glasbe; 11.40 Nedeljska repor- zaplešimo; 9.25 Iz narodne zaklad- 
taža; 12 05 Naši poslušalci česti- niče; 9.45 Tuje pihalne godbe; 10.15 
tajo, 13.30 Za našo vas; 13.50 Za Orkestralni intermezzo; 10 35 L 
Tfnn V£®; 13,50 Pred domačo hišo; Sciascia: Nemci na Siciliji; 11.00
14.00 V svetu opernih melodij; Nimaš prednosti!; 12.05 Kmetijski
15 05 športno popoldne; 18.00 Ra- nasveti; 12.15 Narodna zabavna 
“J.ska igra — M- Marinc: Week- glasba; 12.30 Flavtist Fedja Rupel; 
end; 18.37 Schumann na starih in 13.30 Priporočalo vam...; 14.05 S 
novih posnetkih; 19.05 Glasbene poti po Norveškem ln Finskem; 
razglednice; 20.00 Naš nedeljski 14.35 Naši poslušalci čestitajo; 
sestanek; 21.30 Iz slov. slmfonlč- 15.30 Zborovske skladbe: 16 00
ne glasbe; 22.10 Orkestra Ray Con- Vsak dan za vas; 17.05 Iz oper- 
niff ln Werner Miiller; 23.05 Iz nega sveta: W. A. Mozart, V. Bel- 
del skladateljev L. M. Škerjanca, lini, Kogoj; 18.00 Aktualnosti:
B. Papandopula in M. Milojeviča. 18.15 Zvočni razgledi; 18.45 Dr.

I-_I . | , Tarman: Pokrajina, živali In člo-
Ital. televizija vek; 19.05 Glasbene razglednice:

8.55 Nabožna oddaja, prenos iz l0,00 Izl)raU1 srP° *a va? ;-! 2028 
Vatikana; 10.15 Kmeti |ska oddaja; ^™oI? n0£kester ,Slov; fllharn?°-11.00 Nabožna oddaja, prenos iž mJe. 2210 S popevkami po svetu;
turinske katedrale; 15 00 Prenos 23 05 Literarni nokturno; 23.15 Jazz. 
športnega dogodka; 17.00 Spored /#_/
za najmlajše; 18.00 Slikanice Ms- ''Ol. televizija
ksa Fleischerja; 18.10 TV prired
ba; «Nova zemlja«; 19.00 Dnevnik;

II. program
7.45 Jutranja glasba; 8.40 Ital. 

narodni plesi; 9.00 Oddaja za žen
ske; 9.35 in 10.35 Oddajali smo; 
11.35 Pevci na odru; 12.00 šport-

ua. <u« uva zemlja«; is.uu Dnevnik; Sola"-0 17 ^7Q°V^ (Sr?d(1*8

»sS”rr=! sMšsasaKSS22.00 športna nedelja in kronike. nik; 22.00 Detektivka: .(Skupina
II kanat prijateljev«; 22.25 Državna soude-

, ’ ležba in tržno gospodarstvo, ob
18.00 Simfonični koncert — Boc- koncu dnevnik, 

cherini: «Stabat mater«; 21.00
Dnevnik; 21.15 F. Colombo in A. n- KANAL
oro"^^^" a , tUK 8 di 21,00 Dnevnik; 21.15 Film «Ne-
koč ’in22dane^ P k g asba ne’ znanl zaročenci«; 22.55 Zadnje c ln aanes- športne vesti.

SPORE!) JU«. TELEVIZIJE OD 12.00 18.-IV.
prve vlade; pribl, ob 23.00 Turnir 
miru — kom. velem. Rabar; 23.10

NEDELJA, 11. aprila 
10.00 Kmetijska oddaja; 10.45 

Na črko, na črko — ponovitev Poročila.
io3pop°oldSe:ei9V0j0 Dr'KMaSrPe°- ČETRTEK, 15 aprila
film; 20.00 Dnevnik: 20,45 Vabilo 
na quiz; 22.00 Poročila.

PONEDELJEK, 12. aprila
11.40 TV v šoli: Milo; 15.20 Po

novitev; 16.40 Ruščina: 17.10 Govo-

10.00 TV šola; 11,00 Francozi 
pri vas doma; 16.40 Ruščina: 17.10 
Govorimo angleško; 17.40 Mendov 
spored; 18.25 Obzornik; 18.45 Re
portaža studia Saraievo; 19.15 Se
stanek jazz glasbenikov; 19.45 Ka-

M- Kapor: Banket - TV drama; 
21.50 20 let prve narodne vlade 
Hrvatske — dokumentarna repor-

rimo po angleško; 17.40 Francozi leidoTkopr 20 00 Dnevnik 20 35
ObzornikOT8a4518Ha0inBitffek?:v8’25 Narodna Slasba; 20.45 Doba žele- 
lovi _ Tv^nratffiluJ^ za — poljudno-znanstvena oddaja,, 1 j * * praktikum, 19.15 Xg~ 21.45 Oltja JancsvGtska —

Pbffo*rmativna B & pf/eS V?*-
musicaux° -"ek konc^?" mlZnem ten,Su: 22,40 °bzornlk- 
” ” ~ ‘ PETEK, 16. aprila

16.50 Govorimo po rusko; 17.io
Turnir2'01] NaS ^leobJekMv:*~22lSi šola; °18.10 SkrinUca6'ki 17pripov^
bar 22$ nn™ k£m’ velen1, Ra' dl‘ie: 1825 Obzornik; 18 45 TV bar, 22.30 Obzornik. tribuna; 19.15 Vigred približa se

— narodna glasba; 19.45 TV ak- 
cija; 20.00 Dnevnik; 20.30 Oddalje-

16.5. 3»Wi* “"‘SLoK.
" SOBOTA, 17. aprila

17.40 Kljukec kot dreser — lut
ke; 18,05 Glasbena oddaja; 18 45 
Ime in priimek — mladinska Igra;

Poeziia Cirila Zlobca: 20.40 Deset 201)0 D^vnik^MJO 1 Jazz 
zadetkov; 21.55 Kulturna panora- 20.40 S kamero do svetu- ona

TOREK, 13. aprila 
NI SPOREDA.

mo se angleščine; 17.40 Filmi za 
otroke; 18.00 Slike sveta; 18 25 
Obzornik; 18.45 Dosežki znanosti 
— film; 19.15 Koncert iz muzeja; 
19.45 Cikcak; 20.00 Dnevnik; 20.30

_ . , , , - - kamero po svetu: 2110ma; 22.35 Zasedanje izvršnega sve- Humoristična oddaia- 22 00 Gnln 
ta Hrvatske v Splitu ob 20-letnici mesto — film; 22.50 ’ Obzornik. °
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.SL GREEN REX JI.

POSLEDNJI ZAJTRK i
Po dolgih in skrbnih pripra

vah sem ikomaj čakal, da pri
tisnem na sprožilec in končam 
življenje strica Henrija, po čigar 
»mirti bom njegov edini dedič.

Medtem ko je stric Henri pri
pravljal kruhke g maslom in 
marmelado, sem imel še enkrat 
priložnost, da razmislim o načr
tu, ki sem ga skoval, in se pre
pričam, ali morda le še nisem 
česa pozabil. Xo je bil načrt naj- 
navadnejšega nesrečnega prime
ra, pri katerem ibi izgubil življe
nje sitric Henri...

Stric Henri je imel posebnega 
konjička: zbiral je strelno orož- 
je. Kot upokojeni general je 
imel ta moj varuh mnogo orož
ja, ki je krasilo stene vseh sob 
in hodnikov v njegovi hiši. Prav 
malo sem vedel o tem zanimi
vem razvedrilu strica Henrija, a 
še dosti manj mi je bilo znane
ga o tem še pred nekaj tedni. 
Četudi je starega moža prese
netilo moje zanimanje za pred
met, ki se mi je zdel doslej očit
no dolgočasen, je bil prav zado
voljen, da je mogel zadostiti 
moji radovednosti glede strelja
nja in polnjenja raznega orožja. 
Pokazal sem, da sem za to vr
sto pouka zelo sprejemljiv, in 
sklenil, da izkoristim konjiček 
strica Henrija za njegovo smrt.

Brž ko sem bil prepričan, da 
snam napolniti in sprožiti pišto
lo kremenjačo, sem pričel pri
prave. Iz predala, v katerem je 
3triq Henri hranil številne pi
štole, o katerih je sodil, da niso 
primerne za razstavo, sem iz
bral eno. Te pištole je stric Hen
ri hranil že mnogo let in niti 
ni vedel, koliko jih ima. Tista,

ki sem jo izbral, je bila dobro 
ohranjena. Pozorno sem jo na
bil in zaklenil v kovček, dokler 
ne pride čas, da jo uporabim.

Za priprave sem izkoristil tudi 
vikend; moral bi ga bil preži
veti pri teti Karolini, ki živi v 
georgijanski hiši v vzhodni An
gliji. Domneval sem, da je hiša, 
v kateri je živela njena druži
na že nad dvesto let, naravnost 
idealen kraj, da bi našli na njem 
nabito pištolo, ki jo je. verjet
no iz malomarnosti, pustil tam 
kak njen davno umrli prednik.

Odpotoval sem k teti Karolini 
v soboto. Po obedu sem naskri
vaj odšel na podstrešje. Tam 
sem pištolo porinil v špranjo 
med dvema deskama na tleh in 
jo posul s prahom.

Naslednji dan je bil kritičen 
za moij načrt — naključna najd
ba pištole, tako da teta Karoli
na ne bi sumila, da jo je nekdo 
namenoma skril na podstrešju.

Pretvarjal sem se, da ne vem, 
kje je teniški reket, ki sam ga 
bil pustil v tetini hiši ob prejš
njem obisku. Tako sem nagovo
ril teto, da ga je odšla z mano 
iskat. Ko sva prišla na podstreš
je, sem namenoma spustil na tla 
kovanec, da se je odkotalil pro
ti kraju, kjer sem skril pištolo.

Nič ni moglo biti bolj naravno 
kakor moj vzklik, ko sem našel 
pištolo. «Ali moreš verjeti, te
ta? Ta pištola je ležala tu prav 
gotovo že sto let!.

Teta Karolina je bila navduše
na. Menila je, da je bila pištola 
verjetno last kakega njenega 
davnega prednika, ki se je boril 
pri Waterlooju... Kako bo dragi 
Henri vesel, ko bo zvedel za to

Pošast
2/ dolgimi labmi

Prejšnji teden sem iz družinskih razlogov moral v Videm. 
Običajno se za tako kratke relacije poslužujem avtomobila 
in tudi tokrat nisem hotel napraviti izjeme. Toda žena se 

■je zjutraj zbudila zelo Slabe volje in mi začela pripovedovati 
svoje čtidrie sanje, še preden mi je uspelo zateči se v ko
palnico, Slo je za sanje brez repa in glave, kakršnih je na 
milijone, žena pa ni bila tega mnenja. Zaupala mi je. Uti 
ima zelo grde slutnje. Cesta, ki jo je videla v sanjah, je 
bila brez dvoma videmska cesta in po njej se je sprehajala 
črna raca s strašno debelim rdečim vratom in dolgim šila- 
stim kljunom. «Veš, kaj to pomeni?» je zaključila z drama
tičnim glasom. «To pomeni«, sem je naglo odgovoril, «da 
ni bila raca«. ((Nesrečnež,« je izbruhnila, sto pomeni, da te 
na videmski cesti čaka nesreča. Ce me še kaj ljubiš in ti 
je kaj do otrok, ne hodi v Videm z avtom. Pojdi z vlakom, 
če že moraš tja, saj imaš celo popust, toda nikar ne stopi 
v avto danes«.

In šel sem z vlakom.
Ne vem, kaj bi se zgodilo, če bi šel z avtom. Prav gotovo 

pa nič hujšega od tega, kar se mi je pripetilo v vlaku. 
Prav res je, da za nobeno ceno ne smemo poslušati svojih 
boljših polovic, kadar nam delijo nasvete pod neposrednim 
vplivom svojih sanj.

Stopil sem torej v videmski vlak in si poiskal prazen 
kupe, ker sem nam.eraval prebrati v miru neko nadvse zani
mivo poročilo o ((Stanju in perspektivah ljubljanskih mu
zejev«. Našel sem ga in se udobno usedel k oknu, Prižgal 
Sem si cigareto in v istem hipu je vlak zdrvel s postaje. 
Folastila se me neizmerna blaženost. ((Kako malo je včasih 
potrebno«, sem pomislil, «da se človek počuti popolnoma 
srečen«. Toda moj izjemni goelhejevski občutek je trajal 
samo nekaj sekund, zakaj vlak še ni prišel na barkovljanski 
mest, ko je v moj kupe stopila črna pošast. Imela je dolge 
črne lase. ki so ji razkošno pokrivali ves vrat in se po vsej 
verjetnosti nadaljevali pod srajco prav do tam, kjer se 
hrbet začenja imenovati drugače. Oči ni imela. Ce pa jih 
je imela, jih je zelo uspešno skrivala pod lasmi, ki so ji 
spredaj segali do ust. Nosila je sicer hlače, nisem pa že 
samo zaradi tega mogel ugotoviti, kakšnega spola je. Kar 
pa me je najbolj vznemirilo, je bilo to, da je držala desno 
roko v višini desnega ušesa in pritiskala ob sence črno 
škatlico, iz katere so prihajali divji zvoki, pomešani z 
jecljanjem psevdomoškega glasu. Bil je transistor. To sem 
takoj uganil. Nisem Pa mogel razumeti, zakaj si je pošast 
držala levo roko na levem ušesu. Najbrž zaradi tega, da ne 
bi zvoki, ki so ji stopali v glavo skozi desno uho, ubežali 
skozi levo in motili ljudi, /čakaj pa je potem puščala, da 
se zvoki v vse druge smeri svobodno razlegajo?

Stisnil sem se v kot v pričakovanju najhujšega. Pošast 
se sploh ni zmenila zame. Padla je zelo utrujeno na sedež 
nasproti mojega, naslonila levi komolec na okensko poličko 
in še bolj pritisnila črno škatlico na uho.

Ko sem si malo opomogel, sem skušal pozabiti na svo
jega sopotnika in odprl sem debelo revijo, da bi končno 
začel brati že omenjeno poročilo o ((Stanju in perspektivah 
ljubljanskih muzejev«. Toda hrušč, ki je prihajal iz transi- 
storja, je bil prevelik, da bii mogel brati tako zahtevno 
čtivo. Obrnil sem se proti pošasti in jezno rekel: uGospod, 
nehajte že enkrat!« Pošast ni reagirala. Spomnil sem se 
tedaj, da je morda ženskega spola. Zato sem to pot z bolj 
umirjenim, a vedno še dovolj krepkim poudarkom dejal: 
fiGospodična, vaš transistor me moti.« Spet ni bilo odgovora. 
Tedaj se nisem mogel več obvladati. Prijel sem pošast za 
desno roko in jo z vso silo potegnil k sebi. Pošast se je 
končno zganila. Zarjovela je z globoko moškim glasom: 
«Pusti me na miru, starokopitni sitnež, ne vidiš, da poslušam 
Con nyja Tonyja?« — ((Mladenič,« sem mu odvrnil, etvoj 

-Conng Tonny me zelo moti. Zato ugasi tisto prekleto škatlo, 
kajti drugače jo vržem skozi okno«. Bil sem zdaj pogumnej- 
ši, ker sem vedel, da imam opravka s človekom moškega 
spola, ne pa s pošastjo. Zal pa se nisem mogel dolgo veseliti 
svojega poguma. Mladenič je vstal in, dasi ni mogel niččsar 
videti skozi lase, ki so mu popolnoma pokrivali oči, me 
kljub temu z vso silo in zelo točno lopnil Po glavi z levo 
roko, ki jo je ob tisti priložnosti za trenutek odmaknil z 
ušesa, (dn boga zahvali«, mi je rekel, ((da ntmam revolverja 
pri sebi. Ubil bi te brez pomisleka, ker m vreden, dp živi, 
kdor ne občuduje božanskega glasu najveejega. pevca vseh 
časov«. Nato se je spet postavil v prejšnjo dr.o m se ves 
predal poslušanju svojega Connyja Tonyja.

Odkril sem v tistem trenutku strašno resnico: 6e bi 
tudi mi odrasli ljubili svoje klasike, kot mladina ljubi 
svoje, bi bil svet drugačen in prav gotovo boljši. Toda še 
nikogar nismo lopnili po glavi zavoljo Beethovna. Zardel 
sem od sramu in nisem reagiral. Stisnil sem se še bolj v 
svoj kotiček in se bridko razjokal nad našo generacijo. 
Tako bridko, da mi je bilo resnično žal, da nisem šel v 
Videm z avtom ip. da se ni zgodilo to, kar so napovedovale
ženine grde slutnje. NAIVNEŽ

najdbo! Sreča mi je bila naklo
njena: teta je sama predlagala, 
naj odnesem pištolo stricu.

Poiskala je kartonsko škatlo in 
vanjo položila pištolo. Obenem 
je stricu Henriju napisala pismo, 
v katerem je izrazila upanje, da 
bo ta pištola prav gotovo zavze
la primerno mesto v njegovi 
zbirki. Ker bo stric Henri go
tovo še v postelji, ko bom pri
spel, sem dejal teti, da bom škat
lo položil na mizo skupno z dru
go pošto, tako da jo bo našel, 
ko bo sedel k zajtrku.

* * *

Moje razmišljanje o uspehu te
ga načrta je prekinil stric Hen
ri, ki je končal z zajtrkom in 
vzel v roke paket tete Karoline.

«No, dečko,, je rekel, »poglej
mo, kaj je v škatli, kakšno pre
senečenje mi je poslala tvoja 
teta..

Ko je odprl škatlo, je vzel iz 
nje tetino pismo in pričel brati. 
To je bil pravi trenutek zame.

Moje kretnje je skrivalo pismo, 
ki ga je bral stric Henri. Vzel 
sem pišitolo iz škatle, jo name
ril točno proti stričevemu srcu 
in sprožil.

Namesto uglušujočega poka 
sem zaslišal samo slaboten zvok 
in iz pištole je švignil plamen.

«Pazi!» je vzkliknil stric in se 
vrgel na tla.

Nisem utegnil pomisliti, kaj je 
hotel povedati stric s svojim 
vzklikom. Kajti ko sem dvignil 
pištolo, se je cev v moji roki 
z močno eksplozijo razletela. V 
kratkem trenutku sem se mot
no zavedel, kako me plamen pe
če in mi koščki kovine trgajo 
lice. Nato me je obdala tema.

• * *

V bolnišnici so mi rekli, da 
sem že kar dobro odrezal, ker 
oči niso bile poškodovane, pa tu
di lice bo po plastični operaciji 
zopet dobilo primeren zunanji 
videz. Prepričevali so me, da 
sem imel veliko srečo v tej ta
ko nenavadni nesreči.

Bolničarka, ki je skrbela zame 
v posebni sobi, je zavidljivo po
gledala na ček za sto funtov. 
Stric Henri ga je bil pustil na 
mizici ob moji posetlji, ko me 
je tega jutra obiskal.

Seveda bolničarka ni Vedela, 
da mi je stric db' tem obisku 
tudi dejal, da od njega nikoli 
več ne bom videl niti pennyja. 
Prav tako sem opazil, da morem 
ček vnovčiti samo v Syidneyu. 
Stric mi je še namignil, da se 
bo počutil vamega šele takrat, 
ko bo vedel, da sem v Avstra
liji. Pozneje je plačal zame še 
potne stroške.

Videti je, da je bil smodnik, 
ki sem ga vzel iz neke njegove 
karabinke, nekajkrat močnejši 
od smodnika, ki so ga uporab
ljali v dobi mušketirjev; zato je 
pištolo tudi razneslo. Vendar bi 
bil še vedno dedič po stricu, če 
bi bilo samo to. Na nesrečo pa 
je bilo še nekaj, o čemer ni
sem imel pojma. Stari črni smod
nik daje črn dim, ko se vžge, 
medtem ko je sodobni smodnik 
brez dima.

A stric Henri je mnogo vedel 
o strelnem orožju...

Lojze Spacal v Bologni
na razstavi 
odporništva

Za 20-letnico osvobo
ditve izpod nacifašistične 
tiranije pripravljajo v Bo
logni mednarodno razsta
vo ((Umetnost in odpor
ništvo v Evropi». Na raz
stavi bodo dela, ki so na
stala v času do aprila 
1945 ter so izraz upora 
proti nasilju, ki je tedaj 
zavladalo nad Evropo. V 
mednarodnem pripravljal
nem odboru za razstavo 
so predstavniki raznih 
držav; med drugimi je v 
odboru tudi Slovenec Zo
ran Kržišnik. Ze sedaj so 
prijavili svojo udeležbo 
razni svetovno znani u- 
metniki kot Picasso, Cha
gall, Moore in drugi. V 
Bologni bo razstava od 
21. aprila do 25. maja, 
nato pa v Turinu od 2. 
junija do 15. julija.

Na razstavo je bil po
vabljen tudi naš slikar 
Jojze Spacal in sicer bo
do razstavljeni njegovi 
«Talci» (olje, 1944), ki so 
sedaj last Slovenske pro
svetne zveze. (Prireditelji 
razstave so delo zavaro
vali za pet milijonov lir.)

Ta slika je nastala 1. 
1944 kot protest proti gro
zodejstvu nacifašizma v 
Ul. Ghega v Trstu. Raz
stavljena je bila prvikrat 
na razstavi primorskih 
umetnikov v Trstu junija 
1945.

O pesniku 
Minattiju

(Ob njegovi zbirki «Bolečina nedoživetega»)
Tako kot za Bora, Kajuha, 

Levca in druge pesnike-bojevni- 
ke, je partizanska lirika tudi za 
Minattija pomenila afirmativni 
vstop v svet poezije... Vojna, u- 
por, usoda zasužnjene domovine 
in vsa veriga stisk pa grozot, 
včlenjenih v te trde resnice, je 
kajpak na mah raztreščila za
upljive sanjarije mladega poeta 
in ga klicala k jasnim, moškim, 
uporniškim alternativam... Ven
dar je tudi navzlic vsej trdoti, 
konkretnosti in prozaičnosti od
ločitev in dejanj, ki se je z nji
mi srečaval v uporu in boju, do
življal revolucijo in njene člo
veške napore Pa odpovedi z in
timno pesniško prizadetostjo. In 
tako je njegova tedanja pesem 
avtentična lirična biografija par
tizanstva, ki odseva dvoje te
meljnih inspirativnih netišč: res
nico sedanjosti in vizijo prihod
nosti. Ubranosti, lepota, nedo
umljivost in omamna spokojnost 
narave — to je tisti navdih, ki 
se je Minatti vanj zaljubljal v 
najtežjih dneh in ki se je k nje
mu z romantičnim zanosom vra
čal, se mu zaupal in iz njega 
črpal svojo vero in moč vse do 
najzrelejših današnjih umetni
ških stvaritev... Minattijeva med
vojna lirika se tedaj v slovensko 
partizansko poezijo vključuje kot 
njen vseskozi intimni korelat...

Prva povojna leta, čas prosto
sti in čas obnavljanja porušene 
domovine, zanesejo Minattija s 
tisoči drugih mladih ljudi med 
udeležence mladinskih delovnih
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STARESINIČEVO PISMO IZ PRAGE

V Pragi mnogo diskutirajo 
kako naj se igra Shakespeare

Novemu načinu igranja mlajši aplavdirajo, starejši pa ne vedo, kaj bi
(Nadaljevanje in konec)

Kot je razvidno že lz navede
nega repertoarja, sta najvidnejša 
In brez dvoma najboljša režiser
ja Narodnega divadla Otomar 
Krejča in Jaroslav Pleskot, ki sta 
od sezone do sezone dajala In še 
dajeta praškemu občinstvu In 
gledališču vedno dobre In umet
niško visoko kvalitetne predsta
ve. Prav tako smemo Imenovati 
vrhunske igralce največje umet
nike Narodnega divadla, kot so 
Rudolf Hrusinsky, Dana Madri- 
cha, Karel Hoger, Radovan Lu- 
kavski in Ladislav Pešek, kar 
pričajo najuspelejše predstave iz 
prejšnjih sezon, ki so še sedaj 
že pet, ali šest let stalno na pro
gramu in sicer Shakespearov 
«Hamlet» z Lukavskim in Miller
jev ((Trgovski potnik« s Hogrom 
v glavnih vlogah. Obe deli je zre
žiral Jaroslav Pleskot.

Vse ostale predstave, ki se ve
čer za večerom igrajo v Tilovem 
Narodnem gledališču, so iz prejš
njih sezon. Kako velika je njiho
va umetniška vrednost, nam po 
trjuje že to, da so se obdržale na 
repertoarju po več let, a še ved
no napolnijo gledališče do zad
njega razpoložljivega mesta, ka
darkoli so na programu.

Vsekakor bi se morali na kon
cu vrniti nazaj v hišo Narodne-
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Uprizoritev «KEKCA» 
v Ljudskem domu v Križu
(Igrali so šolski otroci s Proseka-Kontov eh)
Pripraviti otroško igro, v ka

teri nastopajo osnovnošolski 
otroci ter jih pripraviti do te
ga, da se bodo vsestransko vži
veli v svoje vloge, ni tako eno
stavna naloga; o tem ni mogo
če dvomiti. Nihče torej ne pri
čakuje, da bo na odru gledal 
otroke igralce, ki do potankosti 
poznajo odrsko umetnovst. Vsak 
gledalec pa pričakuje vsaj bolj 
dovršeno režijsko pripravo mla
dih igralcev, kot je bila pripra
va otfok prosvetnega društva 
Prosek-Kontovel, ki so prejšnjo 
nedeljo nastopili v Ljudskem 
domu v Križu z mladinsko irgo 
v Štirih dejanjih «Kekec* Jan
ka Modra.

Priznati je treba, da so se vsi 
nastopajoči potrudili, da trud 
učiteljice Marije Danev, ki je 
otroke več kot tri mesece uči
la, ni bil lahek. Vendar bi z 
večjim občutkom za režijsko 
pripravo nastopajočih, s pona
zoritvijo situacijskih momentov 
in mimike v igri, ki bi jo mo
rali otroci vsaj malo obvladati, 
predstava nedvomno pridobila.

Manjkala je dinamika, ki je 
pri otroški igri neobhodno po
trebna za uspešno predstavo in 
to pomanjkanje sproščenosti je 
prišlo še najbolj do izraza v 
prizorih, ko nastopa več igral
cev. Taki momenti so pri ne
deljski predstavi bili zelo muč
ni, bodisi za nastopajoče, kate
rim je manjkalo sproščenosti 
bodisi za gledalce, ki so nape
to pričakovali naslednjega za
pleta ali razpleta igre.

Odpraviti te napake ni lahko.

Težko je režijsko na novo pre
delati igro z mladimi igralci, 
ki so se priučili prejšnjega na
čina nastopanja, vendar bi bilo 
to potrebno, da bi predstava 
pridobila na kvaliteti.

V glavni vlogi »Kekca* je ze
lo ugajal Andrej Starc, Iki je bil 
od vseh drugih morda najbolj 
sproščen. Svojih vlog so se prid
no naučili tudi Valter Brašelj, 
ki je nastopal v vlogi pastirja 
Mišnjaka, Zdenka Starc kot si
rota Mena, Sara Zuccodi v vlo
gi Kekčeve sestre Tinke, Maj
da Cibic kot mati, Valter Škrk 
v vlogi hudobnega moža Bedan- 
ca, Mauro Danev kot nočni ču
vaj Štembur in Bruno Versa 
(kot Kosobrin.

Scenska priprava je bila pre
prosta in ljubko prepričljiva, 
zelo pa je mbtilo, da je bil oder 
skoraj popolnoma teman. Med 
predstavo ni bilo mogoče razlo- 
čiti obrazov nastopajočih. Medla 
luč nad odrom ni zadoščala 
manjkali so reflektorji, ki bi 
dovoljno osvetljevali sceno.

Uspeh predstave mladinske 
igre ni bil sicer najboljši ven
dar nas samo dejstvo, da je 
dramska dejavnost v prosvet
nem društvu na Proseku-Konto- 
velu zelo živa, prepričuje, da 
zanimanje za tako zvrst pro
svetnega dela ni izumrlo. Se 
več, razveseljivo je predvsem 
to, da so prosvetni delavci na 
Proseku-Kontovelu znali tudi v 
otrokih vzbuditi ljubezen za 
dramatiko.

T,OJZE ABRAM

ga divadla in se ustaviti pri dveh 
popularnih predstavah, ki sta 
obe vsaka po svoje zelo zanimi
vi, in sicer lanskoletna predsta
va ((Romeo in Julija« in letošnja 
predstava «Iz življenja živalic«.

Shakespearovo tragedijo »Ro
meo in Julija« vsi dobro pozna
mo..-Ta predstava v Narodnem 
gledališču je nekaj posebnega. 
Kakor hitro v Pragi spregovoriš 
o gledališču ali repertoarju, bo 
vsak vprašal: «Ste videli Romea 
in Julijo« v Narodnem, ali «Kaj 
mislite o Romeu In Juliji?« Pra
ga je razdeljena glede te pred
stave na dva tabora. Predsta
va je namreč moderno priprav
ljena, in sicer v pravem smi
slu te besede. Prevod J. Topo
la je popolnoma nov In mo
deren — trdijo, da je pogovo
ren, ljudski. Režiser je nare
dil lepo, do najmanjših podrob
nosti ubrano In homogeno pred
stavo na popolnoma nov, mo
deren in marsikje do sedaj ne
sprejemljiv način podajanja kla
sike. Tu je ravno to vprašanje
— ta problem: Ali je dobro, 
ali ni dobro, je dopustno, je 
vzgojno — naj se, ali naj se ne 
igra na ta način Shakespeare? 
Tu je Romeo postavljen in tu
di igran, na najmodernejši mož
ni način. Romeo se previja, ska
če, prevrača kozolce, se kotali 
po tleh, stoji razčeperjeno ali kri
vo, kakor pač nanese. Zlobni je
ziki trdijo, da igra popolnega hu
ligana.. Tudi Julija je moderna
— vrže se od ljubezni na tla, 
na hrbet ali trebuh, dvigne no
ge nazaj in z njimi otepa. Oba 
sta naredila dobra, lepa lika, to
da na nov, popolnoma moderen 
način. Patra Lorenca igra velik 
Igralec B. Suhavski, ki nekakšno 
haljo podobno kuti tudi sleče, 
če je potrebno, ali pa Jo privi
ha za pas in skoči tudi po nekaj 
metrov daleč.

Iz vsega zgoraj opisanega in 
še zaradi drugih stvari nekateri 
trdijo, da se Shakespearovo delo

Romeo in Julija ne bi smelo ta
ko podajati, ker na ta način mla
di ljudje — posebno od 13 do 18 
let — ne bodo nikdar videli, 
kakšna je prava tragedija Ro
meo in Julija. Mislim, da imajo 
prav eni in drugi. Rčs je — mla
dini, ki ni mogla videti klasič
ne Izvedbe, so. gptoyo nekaj vze
li — res pa je rudi/ da se da, da 
je mogoče In morda Interesant
no podati Romea in Julijo na 
nov moderen način, ki Je današ
njim mladim ljudem mnogo bliž
ji in sprejemljivejši. Zanimivo 
je biti navzoč pri predstavi več
krat in gledati, kako reagirajo 
mlajši, ki aplavdirajo, ln starej- 
šl, ki ne vedo, kam bi s tem in 
kaj bi počeli.

Romea igra zelo dober In spo
soben igralec Jan Triska, Julijo 
pa tudi odlična mlada igralka 
Marie Tomaševa.

Najboljše like v Romeu ln Ju
liji so podali Lukavskl kot pa
ter Lorenco. VI. Brahec kot Ben- 
volio in Miroslav Mochaček kot 
Tybalt. Najbolj precizen, izkle
san in dograjen lik je naredil 
Ludek Munar, kot Merkucio, ki 
Je ustvaril zares nepozabno gle
dališko stvaritev.

Druga po svoje zanimiva in 
popularna predstava Narodnega 
gledališča je drama Bratov Cap- 
kov: Iz življenja živalic. Igra se 
v počastitev 75. obletnice rojstva 
plodnega češkega dramatika Kar
la Capka. Dramo je zrežira! igra
lec in režiser Miroslav Mochaček, 
v naslovni vlogi nastopa zasluž
ni narodni umetnik Ladislav Pe
šek. Kritika In publika ‘ocenjuje
ta delo kot zelo dobro. Pripom
niti je treba pri tem ogromno 
zasedbo okoli trideset igralskih 
vlog, mnogo statistov in precej 
baleta. Mnoge masovne Scene so 
posrečeno izvedene. Nepozabne 
ostanejo scene z vojaškimi pom
poznimi govori rumenega in črne
ga generala, priprave na vojno 
in boj rumenih in črnih mrav
ljincev. V teh scenah, je uspelo

režiserju Mochačku doseči višek, 
kot mu je uspelo v celotni dram
ski zgradbi tega masovno veli
kega dela doseči monolitno celo
vitost dobre dramske predstave.

Kot vsako gledališče na svetu 
ima. tudi,-Nacodu .teater v Pragi 
svoj profil, svoj obraz, svoj od
raz. Je to profil in izraz nečesa 
velikega — nečesa, kar že dolgo 
je in še dolgo bo. Je to nekaj 
pompoznega — od zgradb, hiš Na
rodnih teatrov do njih dvoran, 
odrov, ansamblov in osebja. Je 
to teater s tradicijo in z mnogi
mi in mnogimi umetniškimi stva
ritvami, teater, ki je lansko se
zono praznoval svojo osemdeseto 
jubilejno sezono; to je tudi osem
deset let stalnega nepretrganega 
gledališkega ustvarjanja na Če
škem.

Antologija
alžirske

književnosti
Podobnim antologijam kot je 

Antologija alžirske književnosti, 
ki je pri založbi Borec izšla se
daj v slovenščini, navadno ne 
posvečamo zadostne pozornosti.

Toda prav taka antologija nam 
pokaže, kako utegne biti tak iz
bor tuje književnosti važen za 
prvi stik z literaturo tujega na
roda in posredno s tem tudi 
tujim narpdom. To utegne biti 
pomembno za antologije sloven
ske književnosti, ki od časa do 
časa izhajajo po svetu. Sicer ni 
tu mesto, da bi govorili o njih. 
Toda prav iz.bor alžirske knji
ževnosti v slovenščini nam .po
kaže, kako veliko vlogo utegne 
odigrati taka drobna knjižica. 
Na splošno namreč . z antologijo

akcij... Tem zanosnim letom, ko 
se je pesnik v naročju prostosti 
iskreno vključeval v novo živ
ljenje, sledi — do nove zbirke — 
dolgih osem, nemara najbolj kri
tičnih let. To je čas urednikova
nja, človeškega in umetniškega 
zorenja. To je za Minattija čas 
globokih življenjskih kriz m 
trdih preizkušenj, ki vse zapu- 
ste dovolj otipljive sledove v nje
govi pesniški tvornosti. Ko se 
po tako dolgotrajnem iskanju na
posled leta 1955 spet strnjeno 
predstavi z zbirko «Pa bo po
mlad prišla«, se njena klavia
tura motivično ne razširi, obo- 
gate pa jo predvsem nova izku
stvena pa tudi artistična spozna
nja in iskanja... Dvom obup, sa
mota, razočaranje, to so elemen
ti Minattijeve lirike resnice... 
Nad brezupnim prepadom teh u- 
sodnih spoznanj pa je pesnik 
zase in za svojo pesem našel iz
hod...

Nemara je iz te očiščene in 
prerojene poetične vere iz poho
jenih ir. v prah trde življenjske 
resničnosti poteptanih sanj, ki 
smo jib spoznali že na začet
ku Minattijeve pesniške poti in 
jim sledili vseskozi, njegova li
rika prerasla v novo pesniško 
vizijo, v zrelo substanco prist
nega lirskega subjektivizma, 
hkrati pa s tem presegla idej
nost in poetiko bolj ali manj 
zastrte, intimne, romantične me
lanholije in tudi objektivno pro- 
gramatiko prvih dveh zbirk. Ta 
nova vizija in kategorija je kot 
Minattijeva najzrelejša umetni
ška izpoved strnjena v zbirki 
«Nekoga moraš imeti rad«... Če
prav Minatti med te nič več krh
ko ubrane, marveč trde, konkret
ne stihe in pesmi mestoma tudi 
zdaj še vpleta opojnost obču
tij, ki mu jih prebuja bližina 
ljubljenega bitja, je odmik od 
liričnega obupa iz prejšnje zbir
ke nedvoumen... Zdaj si stojita 
drug drugemu nasproti ((svetov
ni svet« s svojo tesnobo in hlad
nostjo, s tisto neprizadetostjo, 
ki se ji pravi odtujenost, in pes
nik s 1 svojo subjektivno poetič
no resnico...

To je nekaj izvlečkov iz štu
dije Vasje Predana o pesniku 
Ivanu Minattiju in njegovi poe
ziji, ki uvaja najnovejšo pesni
ško zbirko Ivana Minattija ((Bo
lečina nedoživetega«. V okusni 
opremi Jožeta Brumna je ta zbir
ka pravkar prišla na slovenski 
knjižni trg v izdaji Državne za
ložbe Slovenije. Kakor smo že 
večkrat poudarili nujnost in ko
ristnost uvoda, posebno še k pes
niški zbirki, tako lahko prav 
pn tej knjigi z zadovoljstvom 
opozorimo na pomen Predanove
ga uvoda, ki predstavlja tehten 
sestavni del te izdaje. Čeprav je 
morda napisan bolj za literarne 
estete kot povprečne ljubitelje 
poezije, bo vendar močno kori. 
sten kot korak približevanja Mi- 
nattijevi umetnosti.

Sicer pa naj napišemo še to, 
da je Minatti doslej izdal več 
zbirk. Prva, zbirka partizanske 
lirike «S poti«, je izšla dve leti 
po vojni. Sele leta 1955 je izšla 
njegova druga pesniška zbirka, 
decembra 1983 pa smo zabeležili 
njegovo tretjo zbirko pesmi ((Ne
koga moraš imeti rad«. Vmes je 
izšel še izbor partizanske liri
ke »Veter poje« in izbor v srbo
hrvaščino prevedenih pesmi. Se
danja zbirka ((Bolečina nedoži
vetega« je kritičen izbor iz vseh 
treh originalnih pesniških zbirk, 
predstavljajoč prerez Minattije- 
vega ustvarjanja dvajsetih let. 
Ob dejstvu, da knjig Minattijeve 
lirike že zdavnaj ni dobiti na 
knjižnem trgu, predstavlja taka 
oblika ponatisa izbranih pesmi 
iz več zbirk v kritično preteh
tanem izboru, odobravanja vred
no pobudo založbe. Posebno še, 
ker so Minattijeve pesmi bistven 
sestavni del sodobne slovenske 
poezije. Ali kot je zapisal Vasja 
Predan: Brez nemirno razčlenje
ne in v razčlenjenosti od začet
ka do današnjih zrelih umetnin, 
skoz notranje enovite Minattije
ve lirike bi podoba slovenske 
sodobne poezije bila ne le manj 
izrazita: bila bi torzo. Minatti 
se vanjo vključuje in jo dopol
njuje kot njen nepogrešljivi, 
trajno živi del.(Nadaljevanje na S. strani)
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Gradnikova bibliografija (Sestavil Marjan Brecelj)
Ob sedemdesetletnici pisatelja 

Franceta Bevka je knjižničar Go
riške knjižnice iz Nove Gorice 
Marjan Brecelj pripravil za tisk 
bibliografijo samostojnih pisate
ljevih tiskov, prevodov, priredb 
in podobnega. Podobne, čeprav 
vsebinsko nekoliko širše zasno
vane počastitve, je s pravkar iz
dano bibliografijo deležen pes
nik dr. Alojzij Gradnik. Samostoj
no, 68 strani obsegajočd samo
stojno edicijo, je sestavil, isti 
Marjan Brecelj, izdala pa jo je 
goriška knjižnica. Dasiravno je de
lo nekakšen začetek celotne pes
nikove bibliografije, ki naj bi ob
segala vse njegovo delo tudi iz 
revijalnega tiska in od drugod, 
predstavlja kljub torzu, tudi v 
taki obliki zanimiv in potreben 
dokument.

Iz avtorjeve uvodne spremne 
besede je razbrati, da sega prvi 
osnutek dela že v leto 1957, ko je 
pesnik obhajal svojo petinsedem
desetletnico. Misel na izdajo je 
ponovno oživela ob pesnikovi o- 
semdesetletnici leta 1962, ko Je 
ob prireditvi spominske razstave 
v organizaciji Studijske knjižnice

iz Nove Gorice, prišlo do zamisli 
razstavnega kataloga, ki naj bi, 
vključeval tudi bibliografijo. Do 
uresničenja namere ni prišlo, 
prav tako pa tudi ne do izdaje 
posebnega Gradniku posvečene
ga zbornika (tudi ta naj bi pri
nesel bibliografijo), zato je bilo 
potreba počakati še dve leti.

Leta ' 1962 se je ob reorganiza
ciji Studijske knjižnice v Novi Go
rici v Goriško knjižnico javila ob 
postavljanju programa nove knjiž
nice, tudi misel, da bi nova usta
nova izdala tudi nekaj knjižni
čarskih pripomočkov v okviru 
zbirke ((Publikacije Goriške knjiž-. 
niče«. Gradnikova bibliografija Je 
izšla kot drugi zvezek navedene 
knjižne zbirke; številko ena nosi 
ciklostilirani bibliografski pregled 
tiska med NOB na Goriškem, iz
šel ob razstavi jeseni 1963 v No
vi Gorici. Avtor tega pregleda je 
prav tako Marjan Brecelj.

Poleg uvodne avtorjeve sprem
ne besede, prinaša Gradnikova 
bibliografija po vrsti popise pes
nikovih samostojnih in izvirnih 
del (med leti 1916-1962 20 biblio
grafskih enot), prepesnitev, pre

vodov in priredb (1911-1963 63 e- 
lek ((Gradnikova pesem v glasbi« 
jezike (ena enota iz 1964). Razde
lek ((Gradnikova pesem v glasbi« 
beleži med leti 1934 in 1963 13 sa
mostojnih glasbenih natiskov, med 
tem ko posebna ikonografija na
vaja 31 Gradnikovih umetniških 
upodobitev med leti 1920 in 1963. 
Knjižnico zaključuje krajši povze
tek v italijanskem jeziku; ob tem 
je dodati, da je edicija posveče
na dr. Guidu Manziniju («v znak 
prijateljstva in spoštovanja«), 
ravnatelju goriške. državne knjiž
nice, marljivemu poborniku sode
lovanja na področju kulture ob 
italijansko - jugoslovanski meji. 
Marjan Brecelj je leta 1963 pri
speval za glasilo goriške državne 
knjižnice ((Studi Goriziani« daljšo 
monografijo o Gradniku (»Alojz 
Gradnik, poeta fra due mondi«) 
obenem z bibliografijo njegovih 
prevodov iz italijanščine.

Kot omenjeno zajema bibliogra
fija le Gradnikove samostojne 
tiske, medtem ko je prikaz gra
diva, ki je objavil v raznih publi
kacijah in periodiki prihranjen 
za kako bodoče, celotnejše delo. 
Med samostojnimi tiski so upo-

šteti tudi maloštevilni proizvodi 
iz neliterarnega področja, prav 
tako tudi Marje BorniŠkove v sa
mostojni izdaji natisnjeni pogo
vori s pesnikom. Tudi ne zaje
ma natise Gradnikovih uglasbe
nih del, ki so izšla v glasbenih 
revijah in drugod. Ikonografski 
popis ima zaradi svoje posebno
sti nekaj vrzeli, upoštevana pa 
so le dela akademskih ali druga
če priznanih umetnikov.

Delce je brez večjih tiskarskih 
napak lično natiskala Goriška ti
skarna v Šempetru pn Gorici. 
Avtor nedvomno zasluži polno 
priznanje, zaradi svojega pionir
skega zastavljenega dela in zgled
ne natančnosti, prav tako pa tudi 
izdajatelj, ki ima — kot je spoz
nati iz knjižnici priloženega načr
ta — na programu še nekaj ta
kih m sličnih izdaj. V najkrajšem 
času bo izšla obsežna in komen
tirana izdaja primorskega parti
zanskega tiska, v načrtu pa je 
izdaja bibliografije slovenskih 
dijaških tiskov, izdaja slovenskih 
sonetnih vencev. Trinkove kore
spondence, ampelografske biblio
grafije in drugega.
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Ohranitev življenja v ledu 
odpira zelo velike možnosti
^ivlionla ir 1a«4« _ ......................... ......................Življenje v ledu se lahko 

ohrani. To so ugotovili znan
stveniki in učenjaki. V zamr- 
zlih področjih Sibirije so na
šli popolnoma zamrznjeno ve
liko trobljo (tritona) iz druži
ne žab v globini kakih 10 m. 
Iztrgali so jo iz ledenega ob
jema in jo previdno segreli. 
Začela je jesti z velikim te
kom in živela je več mesecev.

Led torej ohranjuje: ne le 
mrtvake, marveč tudi živa bit
ja. Užitne školjke na nekate
rih obalah na Severu so izpo
stavljene temperaturi pod nič
lo, ko se morje umakne, ter 
samrznejo in odmrznejo po 
dvakrat na dan v času več 
tednov in nima to zanje nobe
nih škodljivih posledic. Mnogo

Zanimivi poskusi jugoslovanskih biologov - Posebna ustanova se 
ukvarja z vprašanji, ki bi nastala z zamrznjenjem človeka

vrst rib zamrzne po več me
secev v ledu in se vrnejo v 
normalno življenje, ko se led 
stali, to je ko se vrne voda 
v tekoče stanje.

Toda v primeru tritona, o 
katerem je pred kratkim po
ročal nemški list »Frankfur
ter Allgemeine», so bili potol
čeni vsi rekordi trajanja. Po 
naravi zemljišča, kjer so žival 
odkrili, ji pripisujejo več kot 
pet tisoč let starosti. List je
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VODORAVNO: 1. plamenica, 6. 
veličasten slap v vzhodnem pod
nožju Kaninskega pogorja, 10. tra
gično umrla ameriška filmska 
igralka (Marylln), 11. osnovna me
ra, 13. slovesno kosilo, slavnostna 
pojedina, 14. koledar s podobami, 
lfi. . pamet, razum, 17. grški bog 
pesništva in umetnosti, 19. zanič
ljivo ime za Italijana, 20. vrsta 
čebule, 22. brkati orel, 23. škod
ljiva padavina, 25. pismeno po
trdilo, spričevalo, 28. marska pe
na, 30. slovenski tednik za raz
vedrilo, 31. les igličastega drevesa, 
34. oblika pomožnega glagola, 36. 
del elektromotorja, 37. cilj šport
nih strelcev, 40. sodobni angleški 
dramatik (Cliford), 42. del nape
ljave, 44. tovarna avtomobilov v 
Mariboru, 45. čez 200 km dolg 
pritok Drine, 46. naprava za pe
čenje mesa, 49. italijanski vele
tok, 50. eden najpomembnejših 
angleških filmskih ustvarjalcev 
(Sir Laurence), 53. vodja politič
ne stranke v Angliji, 55. izbrana 
družba, 56. bankovec za sto di
narjev, 57. nadzornik javnih zgradb 
v starem Rimu, 58. domači zdrav
nik, ranocelnik.

NAVPIČNO: 1. denarna obvez
nica, 2. popularen kanadski po
pevkar (Paul), 3. kodrasta tkani
na z valovito površino, 4. vodna 
cvetlica, 5. začetnici genialnega 
fizika, tvorca relativnostne teori
je, 6. glavno mesto srednjeevrop
ske države, 7. osebni zaimek, 8. 
geometrijski pojem, 9. hunski 
kralj, imenovan «šiba božja«, 10. 
izumrli orjaški slon, 12. sredo
zemska okrasna rastlina, katere

listi so stilizirani na glavah ko
rintskih stebrov, 13. oteklina, za- 
breklina, 14. morsko letovišče ob 
Piranskem zalivu. 15. poldrag ka
men, raziiček kremenjaka, 18. po
pularni slovenski pevec zabavnih 
melodij (Lado), 21. kesanje, ob
žalovanje, jutranja zarja, 24. 
ime ameriške filmske igralke Tur
ner, 26. konec življenja, 27. klično 
zrno tajnocvetk, 29. rimska štir- 
ka, 32. latinski veznik, 33. ime 
ameriškega novinarja in humori
stičnega pisatelja Buchvvalda, 34. 
pri kartah igra enega proti vsem 
ostalim, 35. ime francoske film
ske igralke Versois, 38. češki pi
satelj in dramatik (Karel), 39. 
rimski bog ljubezni, 41. ime fran
coskega naturalističnega pisatelja 
Zolaja, 43. širok izliv reke, 46. 
slovito nogometno moštvo iz Ma
drida, 47. žlahtni plin za svetlob
ne reklame, 48. skupina ptic, 51. 
eden od čutov, 52. hoditi, 54. 
poklon, darilo, 56. kemični znak 
za stroncij.
REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

VODORAVNO: 1. Struma, 7.
kletka, 13. Kremelj, 15. prestol, 
16. lavor, 17t aorist, 19. la, 20. 
Epir, 21. osmoza, 22. pod, 23. dir, 
24. paleta, 25. cofi, 26. as, 27. 
Mo, 28. Igo, 29. Karon, 30. trust, 
33. Ankaran, 35. artel, 37. Irbis, 
38. minaret, 40. tinta, 42. zenit, 
43. gos, 45. na, 46. MS, 48. atek, 
49. curare, 51. Mel, 52. ker, 53. 
lamela, 54. Bari, 55. 11, 56. lirika, 
57. Melik, 58. oktogon, 60. noeti- 
ka, 62. Norman, 63. Krakar.

Več tisočletna velika troblja, odkrita leta 1963 v Sibiriji

navedel še nekatere primere, o 
katerih so poročali sovjetski 
raziskovalci. Nekega tritona so 
našli v globini 14 metrov v 
tolmunu reke Koline in je ži
vel še pet mesecev potem, ko 
se je «odtalil». Februarja 1963 
so našli drugega tritona, jetni
ka ledu na Pamirju in ki je 
baje preživel svojo «odtalitev» 
samo za en dan. Vse te živa
li so bile stare več tisoč let.

Biologi pravijo, da nima 
čas pri tem nobene važnosti. 
Pod pogojem, da je življenje 
suspendirano, a ne uničeno, se 
lahko čaka toliko časa, kolikor 
se hoče, da preide življenje po
novno v svoj normalni tok. 
Ce je treba, se lahko počaka 
tudi milijone let. Nemški mi
krobiolog profesor Dombrosky 
(pravzaprav ponemčen Po
ljak), je dokazal, da izvirajo 
neki mikrobi, ki jih Je mrgo
lelo v nekem slanem izviru, 
neposredno iz primarne geolo
ške dobe. Kot jetniki v blokih 
soli so nekaznovano preživeli 
vse geološke dobe, dokler niso 
v stiku z vodo. oživeli.

Za glivice, mehkužce in ri
be ni torej nobenih proble
mov. Življenje,, se lahko su
spendira za nedoločen čas. To
da triton je vretenčar, to je 
kot človek. V tem stadiju je 
torej čudno, da se lahko po
vrne iz ledenega stanja v živ
ljenje. In če je to' mogoče 
zanj, zakaj ni mogoče za člo
veka?

Poskusi Jugoslovanskega bio
loga Djaje in njegovega učen
ca Andjusa na še bolj razvi
tih živalih, kot je triton, to je 
na podganah, prinašajo zače
tek odgovora na to vprašanje. 
Učenjaka sta ohladila živali 
do 6 stopinj pod ničlo. Mali 
glodalci so postali zaradi tega 
trdi kot kamen. Vsak videz živ
ljenja je izginil, če pa se te 
podgane polagoma vračajo v 
svojo normalno temperaturo, 
se opaža, kako se prebujajo k 
življenju kakor iz spanja. One 
začnejo zopet jesti, spati in 
ploditi, še več: živijo še dalje 
in bolj zdrave kot podga
ne iste starosti in istega izvo
ra, ki niso bile začasno spre
menjene v kamne.

Veljaven od 12. do 18. aprila
X OVEN (od 21. 3. do 

f V \ -**• 4.) Dobre per-
| spektive za nova ču* 

I J stvena poznanstva
>y ter za okrepitev sta-

x--- ^ rih ljubezenskih od
nosov. Sredi tedna utegnejo na
stati spori glede otrok ali nekih 
načrtov za preureditev doma. 
Na delu boste imeli zelo mnogo 
uspehov.

-—^ BIK (od 21. 4. do
f 20. 5.) Čeprav je bo-
/ ginja ljubezni na
i J nevtralnem položa-
V V ju, obstajajo dobre
------' možnosti za čustve

no življenje. Celo braniti se bo
ste morali pred preveliko »pod
jetnostjo« osebe drugega spola. 
S prijatelji in v družabnem živ
ljenju utegnejo nastati spori.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 20. 6.) Vaša sre
čanja bodo zelo o- 
sebna. Ne boste pre
več čustveno razpo
loženi in boste pre

več težili za neodvisnostjo. V 
tem času boste morali nekoliko 
zavreti svojo dejavnost ter se 
odreči prevelikim fizičnim na
porom.

RAK (od 21. 6. do 
22. 7.) So vplivi
zvezd, zaradi katerih 
se bo vaše zasebno 
življenje precej za
pletlo. Skušajte gle

dati predvsem na pozitivno plat 
svojega življenja, sicer boste 
sla.be volje. Ne nakopajte si pre 
veilklh Izdatkov in ne špekulirajte.

X----X LEV (od 23. 7. do
f (* ^ \ 22 • *•> Čustveni po- 
I JamŠf | ložaj je naravnost si- 
l* g v J jajen. želeli boste še 
'v V' b01! utrditi svoje od- 

— noše, da jih ne bo
načel zob časa. V družini bosta 
vladala soglasje in prisrčnost
ter boste uresničili načrte z 
združenimi silami. Tudi denarja 
ne bo manjkalo.

DEVICA (od 23. *.
do 22. 9.) Čutili bo
ste veliko potrebo 
po razumevanju in 
ljubezni, toda pri 
tem ne boste nale

teli na odziv. Ce imate namen 
kaj kupiti za hišo, družino ali 
zase, storite to takoj. Na delu 
opravite vse jasno in vestno.

TEHTNICA (od 23.9. 
do 23. 10.) Lahko bo
ste uredili svoj ču
stveni položaj. Ven
dar preti nevarnost, 
da zabredete na 

stranpota. Bodite potrpežljivi in 
kažite razumevanje. Zelo dobro 
bodo uspeli izleti v naravo in 
obiski.

ŠKORPIJON (od 24.
do 21. 11.) Preživ

ljate razdobje, ki vas 
privedlo v zani

miv položaj. Lahko 
boste našli sorodno 

dušo, se zaročili ali celo poro
čili. Ne trošite preveč in ne pre
cenjujte svojih denarnih mož
nosti. Ne sprejemajte nenadnih 
odločitev.

SKI
/ itti\ 10-(f.) r
V v J mlv------- bos1

STRELEC (od 22. U. 
do 21. 12.) Položaj je 
zelo ugoden in bo
ste lahko okrepili se
danje odnose. Cas je 
zelo ugoden za srčne 

zadeve. Ne letajte od cveta do 
cveta kakor čebela. Ne obupuj
te, če vas priganjajo na delu, 
marveč skušajte opraviti svoje 
dolžnost.

KOZOROG (od 22. 
12. do 20. 1.) Vaš ču
stveni položaj ni tak
šen, kakor želite. Za
radi Venere se vam 
zdijo vse stvari dru

gačne, kakor so v resnici. Sicer 
vas tudi drugi ne vidijo v pra
vi luči. V družini se boste ne
koliko sprli. Ne bodite trmasti!

VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) Skušajte 
okrepiti svoje ču- 

' stvene odnose in ka
žite več razumevanja 

— za bližnjo osebo. Če 
boste šli na izlet z ljubljeno 
osebo, vam uspeh ne uide. Dru
žabni odnosi se bodo okrepili, če 
jim boste posvečali več pažnje.

RIBI (od 2«. 2. do
20. 3.) Bodite potr
pežljivi v prvih dneh 
tedna, kajti takoj za 
tem bodo planeti u- 
godno vplivali na va

še srčne odnose. Ce boste poto
vali, se boste spoznali z novi
mi osebami in navezali z njimi 
trajne stike. Na delu utegne 
nastati kaka težkoča.

(D

V nedavno objavljeni knjigi: 
«Ali je človek nesmrten«, ki 
jo je izdalo francosko založni
ško podjetje Denočl, je ame
riški avtor R. W. Ettinger ugo
tovil, kaj vse si lahko obetamo 
od teh odkritij. Sodobni člo
vek je podvržen marsikatere
mu zlu, srčnim boleznim, ra
ku, staranju itd. Sedaj pa ob
staja upanje, da bo znanost 
varovala naše potomce pred 
vsemi temi zli. če je torej ta
ko, zakaj se ne bi dali za
mrzniti že danes, da bi našli 
lepše življenje čez kako sto
letje ali tisočletje?

Vse kaže, da je stvar še 
prezgodnja. Zaradi mraza po
stanejo organske preobrazbe 
bolj počasne. Toda če jih ho
čemo popolnoma ustaviti in 
res dejansko suspendirati živ
ljenje, je treba doseči nižjo 
temperaturo od 6 stopinj pod 
ničlo, ki sta jo dosegla jugo
slovanska znanstvenika. Zlasti 
je treba do temperature teko
čega helija 27 stopinj pod nič
lo. Toda med tile temperaturi 
se postavlja prava fiziološka 
pregrada, in sicer zriirznjenje 
vode, ki je v celicah. Do tega 
zmrznjenja pride šele s 15 sto
pinjami pod ničlo in v seda
njem stanju znanosti povzro
či to nepopravljive poškodbe. 
Ledeni kristali postanejo ostri 
kakor rezila in raztrgajo celič
ne stene. Poleg tega nastanejo 
pod vplivom mraza v soli, ki 
vsebuje organične tekočine, e- 
lektrolitične spremembe, ki u- 
stavijo vse biološke mehaniz
me. Ovira se zdi tako huda, da 
nekateri zahodni učenjaki sko
raj nočejo verjeti, da so so
vjetski tritoni preživeli. Naj
bolj optimistični pa poudar
jajo, da se zdi nemogoče za
mrzniti celotni človeški orga
nizem, toda ta operacija je že 
uspela na delih telesa. Tako 
so ohranili pri življenju za 
nedoločen čas kulture raznih 
tkiv.

Tako so lahko ohranili dol
go časa človeško seme pri tem
peraturi 79 stopinj pod ničlo. 
Pogoj za to pa je, da se zašči
ti najprej z raztopino glicerola, 
kakor je že dokazal leta 1946 
Francoz Jean Rostand. Neka
teri Američani so že izkoristili 
to možnost: svoje seme so 
vskladiščili, tako da so lahko 
gotovi, da si bodo kasneje v 
vsaki okoliščini zagotovili po
tomstvo. Lahko se celo za
mrzne in zopet oživi srce, ki 
smo ga ločili od ostalega or
ganizma. Veliki francoski spe

cialist hibernetike profesor 
Louis Rey je leta 1956 uresni
čil ta poskus s srcem piščan
ca, ki ga je potopil v tekoči 
dušik. To srce je postalo bolj 
trdo kot kamen in je začelo 
zopet biti, potem ko so ga pri
merno ogreli in ga začeli hra
niti.

Tako je odvetnik iz Haga K. 
W.P. Klaasen, ki ga je Ettin- 
gerjeva knjiga presenetila in 
navdušila, sklenil, da ne pusti 
stvari vnemar. Ustvaril je 
znanstveno ustanovo Stichting 
International and Biological 

| Research. Med člani te usta
nove sta tudi bančnik in eko
nomistka. Ustanova namerava 
proučiti temeljito vse plati, ki 
nastajajo z zamrznjenjem člo
veka, t.j. znanstvene, gospo
darske, juridične in celo teolo
ške. Toda do sedaj so pobud
niki vedno naleteli na praktič
no oviro, s katero niso raču
nali. Zdi se, da izdelovalci na
prav za ohlajevanje niso misli
li na ta primer in ne gradijo 
modelov, ki bi zmogli znižati 
temperaturo tako obsežnih 
predmetov na tako nizko ra
ven.

R. M-
Maria Callas (na levi) in vlkomtesa Jacqueltne de Kibes ter Aristoteles Onassis so bili med najbolj 
vidnimi osebnostmi na zabavi v nočnem lokalu «New Jimmy’s», ki jo je priredila prenapeta Regine
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V AmerKkii hhčejd oživiti Itk 
plavolaske Jean Harloiv; ki je 
v tridesetih letih 'tega stoletja 
pretresla čustva marsikaterega 
moškega zaradi svojih bujnih te
lesnih čarov. Zato bo druga 
»vamp« Caroll Baker, ki je za
slovela po svoji precej pikantni 
vlogi v filmu «Baby Doli«, igra
la v filmu, ki opisuje življenje 
Jean Harlovv. Toda stvar se ni 
ustavila pri tem. Tudi v Parizu 
se navdušujejo za «mit» Jean 
Harlovv, saj je znano, da ljubi
jo tam vse, kar je izrednega in 
pretiranega. Tako je znana »or
ganizatorka« pariških nočnih za
bav Regine priredila v nočnem 
lokalu «New Jimmy’s» ples za 
dvesto slavnih osebnosti, ki so 
nosile svetloplave lasulje, da bi 
oživele slog Jean Harlovv iz tri
desetih let. Sama Regine pa se 
je tudi oblekla enako, kakor se 
je oblačila slavna ameriška igral
ka. Kasneje pa bo priredila po
dobno nočno zabavo, posvečeno 
Slavni Josephine Baker, ki bo 
tudi osebno navzoča.

Zaradi tega se je vsem, ki so 
Šli mimo omenjenega nočnega 
lokala na bulvarju Montparnasse, 
zdelo, da sanjajo. Videli so ne
šteto gospa vseh starosti z ena
kimi svetloplavimi lasuljami, z 
enakimi peresi na ramenih, za
pestjih in gležnjih, kako so pol
zele skozi vhodna vrata v nočni 
lokal. Tisti, ki so bili že v letih, 
so se takoj spomnili na zapeljivo 
Jean Harlovv. To kaže, da je Rč- 
gine pač zelo iznajdljiva in da 
kraljuje v omenjenem nočnem 
lokalu. Tudi mdški so se opravili 
tako, da bi čimbolj spominjali na 
igralce takratne »nore dobe«, na

Douglasa Fairbanksa, Williama
Povvella in druge.

Bilo je pravo zmagoslavje za 
belo barvo; beli so bili vse toa
lete, krzneni plašči, smokingi, 
zavese, preproge in okrasni ba
lončki. Vse to pa Se bo spreme
nilo v črno, ko bo Rčgine po
svetila drugo noč Josephih) Ba
ker, ki je tudi razvnemala do
mišljijo in srca takratne Franci
je in Evrope. Zatem pride na 
vrsto Greta Garbo, ki seveda ne 
bi prišia ,v nočni lokal. Za to 
zvezdnico je menda Regine iz
brala’ vijoličasto barvo.

Na pryem «večeru» posveče
nem ameriški, plavolaski,, so ple
sali charleston in congo. Bilo je 
polito razkošja in veselja ter tu
di navidežne brezskrbnosti, Rč
gine je hotela s tem prikazati 
vesele čase, ko ljudje še niso ve
deli za atomske grozote in še ni 
bila v modi tesnoba, saj je še 
malokdo poznal Kafko ter še ni 
bil v modi niti Joyce. Vsi gost
je Rčgine so se potrudili, da bi 
se vživeli v svojo vlogo. Samo 
slavna grška pevka Maria Callas 
je prišla na zabavo brez plavo
lase lasulje, njen spremljevalec 
Aristoteles Onassis, znani grški 
magnat, pa se je prikazal v iz
zivalnem črnem smokingu. Pro
sila sta orkester, da jima je za
igral valček, nato pa sta se u- 
sedla v družbi vikomtese Jacque- 
line de Ribes za svojo mizo. Njo 
so vsako leto uvrstili med naj
bolj elegantne ženske na svetu. 
Zato je ugodila tudi tej muhi 
organizatorke večera Rčgine v 
prepričanju, da bo dobro presta
la tudi to preizkušnjo. Znani

šansonje Charles Aznavour, 
armenskega porekla, je doživel 
popolno odobravanje gostiteljice, 
ki je dejala, da je bil najbolj 
»priden«. Oblekel je smoking iz 
brezmadežno belega šantunga, ki 
je bil ves posejan s cvetlicami. 
Toda odvrgel je takoj lasuljo po 
«kontroli» Rčgine. Vedno se ga je 
tiščala njegova švedska zaročen
ka Ulla Thurcell, ki ji je komaj 
dvaindvajset let, saj bi ji bil 
Aznavour, ki jih šteje že čez šti
rideset, lahko oče, toda njuna 
ljubezen ne pozna starosti. Azna
vour pravi, da je Ulla tista ideal
na ženska, ki jo je želel že od 
vsega začetka srečati. Poročila 
se bosta menda še to poletje. 
Mož ni ravno lep, toda je narav
nost zasut z denarjem. Srečala 
sta se lansko poletje v neki mod
ni hiši. Aznavour je poskušal ce
lo vrsto oblek in je nenadoma 
zagledal v nekem ogledalu šved
sko plavolasko v družbi z ne
kim finskim modelom. Zaljubil 
se je, kakor da bi ga zadela stre
la. Pravi, da se ji je začetka 
bal približati. Kasneje pa je ugo
tovil, da ga ima tudi ona rada in 
že čez mesec dni je šla skupaj z 
njim na počitnice v razkošno ko
pališče Saint-Tropez, kjer ima 
Aznavour krasno vilo. Na ome
njeni večerni zabavi je Aznavour 
povedal, da piše svoji zaročenki 
v čast popevko, ki se navdihuje 
ob njenih izrednih očeh, ki ima
jo barvo neba.

Veliko pozornost je vzbudil na 
zabavi slavni nemški igralec 
Curd Jurgens, ki ga je sprem
ljala njegova četrta žena Simo
ne Bicheron. Po Parizu se nam
reč mnogo šušlja, da so nastali

med njima resni šporl. Toda ves 
večer. Sta se obnašala kakor mla
di, strastni zaljubljenci. Morda 
sta Tidtelk s tem zanikati šušlja- 
nje dolgih jezikov in sta zato 
prekinila počitnice, ki sta ' jih 
preživljala v svoji razkošni vili 
v Saint-Cap-Ferratu blizu kne
ževine Monako.

Ostri jeziki so zato nadokna
dili razočaranje glede zakoncev 
Jurgens z opravljanjem Nina Ca- 
stelnuova, mladega italijanskega 
igralca, ki je najprej nastopil v 
filmu »Dežniki iz Cherbourga« 
in ki nastopa sedaj v filmu »No
vi svet«, ki ga režira De Sica. 
Igralec je namreč zaročenec Fio- 
rine Noriš, televizijske napovedo
valke v Milanu, a so ga videli, 
kako je ves ta večer posvetil pri
kupni francoski igralki Frangoise 
Dorleac. Pravijo pa, da si je ta 
igralka zapisala v srce nekega 
drugega moškega. Mladi baron 
Erič von Rotschild iz znane ban
kirske in magnatske družine, ki 
nosi vedno na desnem očesu mo
nokel, je bil oblečen na zabavi 
v rusko bluzo z visokim ovratni
kom, ki bo baje kmalu v modi 
za moške večerne obleke. Mnogo 
najlepših povabljenk se je vrte.o 
okoli njegove mize, čeprav ga je 
spremljala očarljiva Beatrice Al- 
tariba. Denar pač ni zaman sve
ta vladar. Kamor koli gre, po
vsod ima mladenič nešteto obču
dovalk. Seveda se he sme v<e 
to pripisati le simpatiji, ki jo 
vzbuja zaradi svoje lepote, saj |e 
zaradi bogastva pridobila njego
va družina v de Gaullovi Fran 1- 
jii zopet velik vpliv tudi v poli
tiki.
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O bližajočih se proslavah 20- 
lecnics osvoboditve so razprav
ljali v tam tednu na raznih fo
rumih in med drugim tudi na 
saji izvršnega odbora Sloven
ske kulturno-gospodarske zve
za. Zveza je sklenila, da bo pri
redila svojo glavno proslavo v 
obliki svečane akademije v 
Kulturnem domu 1. junija. 11. 
Julija bo Prosvetna zveza pri
redila koncert pevskih zborov 
v Nabrežini, ki bodo peli iz
ključno partizanske pesmi. Ob
letnico bodo proslavile tudi vse 
njene članice.

Obsežen program proslav je 
pripravila tudi miljska občina, 
katere občinski svet je na se
ji v sredo odobril znesek en 
milijon lir za postavitev spo
menika padlim za svobodo, ki 
ga bodo odkrili 25. t.m. Po 
sklepu sveta bo spomenik imel 
dvojezični napis. V okviru pro
slav pa bo miljska občina pri
redila tudi razstavo knjige o 
odporniškem gibanju ter sli
karsko razstavo s tematiko od
porniškega gibanja. Tudi mi
nistrstvo za javno vzgojo je 
izdalo okrožnico, da morajo 
vse šole v državi obvezno pro
slaviti obletnici odporništva. 
Šolske proslave bodo 24. t.m., 
26. t. m. pa bodo učenci in di
jaki pisali naloge o narodno
osvobodilni borbi.

Tudi v minulem tednu je pri
šlo do nekaterih pomembnih 
stikov med predstavniki Slove
nije in Trsta. Tako sta se v 
ponedeljek in torek mudila v 
Trstu in nato še v Torviscosi 
predstavnika slovenske vlade 
sekretar za načrtovanje Kot
nik in član izvršnega sveta 
Kadunec, ki sta se razgovar- 
jala s predsednikom dežele dr. 
Berzantijem in odbornikom za 
načrtovanje Cociannijem. Med 
drugim so se razgovarjali o 
vprašanjih načrtovanja na 
splošno, o gradnji avto ceste 
Gorica — Ljubljana, o sejmu 
Alpe-Adrija in o drugih vprar 
šanjih skupnega interesa. Šol
ski skrbnik v Trstu dr. Tavel- 
la pa se je v ponedeljek skup
no s svojimi najožjimi sodelav
ci podal na obisk v Ljubljano, 
kjer je bil gost sekretarja za 
šolstvo SR Slovenije profesor
ja Lipužiča. Med tem obiskom 
so se razgovarjali o šolskih 
izkušnjah na splošno, si ogle
dali nekaj vzornih šol in seve
da govorili tudi o manjšinskem 
šolstvu.

V sredo, četrtek in petek Je 
bil v Trstu pripravljalni sesta- 
hek za sklicanje 14. konference 
«Pugwash», ki zasleduje izrazi
to socialno-človečanske cilje. 
Sestanka so se udeležili civilni 
strokovnjaki in znanstveniki z 
najrazličnejših področij in med 
njimi dva Nobelova nagrajen
ca. Ob zaključku so strokov
njaki priredili okroglo mizo 
na kateri so poudarili velik po
men te konference za mir, zbli
ževanje med narodi in za med
narodno sodelovanje. Ravna
telj vsedržavnega zavoda za je
drsko fiziko, prof. Amaldi, ki 
se je tudi udeležil zasedanja, 
Pa je med tem obiskal Do
berdob, ki ga bo italijanska 
vlada predlagala za kraj gfad- 
nje protosinhrotrona in izjavil, 
da bi gradnja te velike atom
ske naprave stala okrog 215 
milijard lir.

Deželni svet se ta teden ni 
sestajal pač pa se je sestajala 
prva deželna komisija in zače
la s splošno razpravo o zakon
skih proračunih za leti 1964 in 
1965« Med to diskusijo sta na
stopila tudi slovenska sveto
valca dr. šiškovič in odv. 
škerk, ki sta se zavzela za po
trebe Slovencev, ki morajo biti 
prav tako upoštevane v postav
kah deželnih proračunov. Pri 
tem se je dr. šiškovič z dvema 
resolucijama zavzel za razvoj 
slovenske kulture v deželnem 
območju.

Tržaški občinski svet je v 
petek razpravljal v glavnem o 
upravnih vprašanjih, o kate
rih so pristojni odborniki od
govarjali na vprašanja sveto
valcev. Med drugim so skleni
li, da Acegat lahko najame dve 
milijardi 600 milijonov lir po
sojila za kritje proračunskih 
primanjkljajev in za gradnjo 
novih naprav.

V sredo se je začela popolna 
stavka v Vetrobelu in v milj- 
ski ladjedelnici Felszegy. De
lavci Vetrobela so stavkali za 
zahtevo po novi pogodbi, de
lavci Felszegyja pa proti odpu
stu člana notranje komisije. 
Stavko so prekinili v petek, 
ker Je deželni urad za delo skli
cal sestanek za rešitev spora 
o odpustu člana notranje ko
misije v Felszegyju.

Odbor tržaške trgovinske 
zbornice je na svojem rednem 
sestanku razpravljal o skorajš
njem zasedanju predstavnikov 
gospodarskih krogov Treh Be- 
nečij, ki bo v Benetkah. Na tem 
sestanku bo dr. Caidassi načel 
vprašanje o pravični razdeli
tvi pomorskih prog med Ja
dranskim in Tirenskim mor
jem po načelu naj bi proge, ki 
vzdržujejo zvezo z deželami 
onstran Sueškega prekopa, 
imele izhodišče v Trstu.

V ponedeljek se je začel de
len pouk v novi šolski zgradbi 
za slovenske srednje šole pri 
Sv. Ivanu. Otvoritev je imela 
interni značaj, uradna otvori

tev pa bo v začetku prihodnje
ga šolskega leta, ko se bo v 
šolo vselila tudi trgovske aka
demija.

Kulturno-prosvetno življenje 
je v tem tednu obsegalo pre
davanje o temi «Primorska 
1941—45» v Slovenskem klubu, 
predavanje ljubljanskega slavi
sta profesorja Paternuja o po
vojni slovenski liriki v mali 
dvorani Kulturnega doma, li- 
terarno-glasbeni večer ljubljan
skih solistov v Gregorčičevi 
dvorani ter gostovanje komor
nega orkestra «Slavko Osterc« 
iz Ljubljane v Krožku za kul
turo in umetnost v Trstu.

V preteklem tednu je imel 
goriški občinski svet kar dve 
seji, na katerih je bila glav
na točka nezaupnica občinske
mu odboru in županu. Neza
upnico je predlagal liberalni 
svetovalec odv. Maio. V njej 
obsoja župana za njegeve u- 
krepe na lastno roko pri neka
terih občinskih zadevah in v 
nasprotju z odločitvijo občin
skega sveta. Ko so tudi komu
nisti in socialdemokrati pod
prli to resolucijo ter je odv. 
Sfiligoj zahteval, naj bi na pri
hodnji seji občinskega sveta 
razpravljali tudi o njegovi re
soluciji glede delovanja občin
skega matičnega urada s po
sebnim ozirom na dajanje imen 
slovenskim otrokom je župan 
sejo prekinil.

Ponovna seja je bila v pe
tek zvečer in na njej so raz
pravljali o liberalnem predlo
gu za nezaupnico občinskemu 
odboru, ki se mu je posrečilo 
obiti nevarnost ter je dosegel 
z demokristJanškimi glasovi in 
z vzdržanjem misovcev zavrni
tev te resolucije. Zanio so gla
sovali svetovalci KPI, PSI, 
PSDI, PLI in S DZ ter celo de
mokristjan Madriz, ki kot za
stopnik kmetov ne more pre
boleti aplikacije zakona 167 
kot ga izvaja občinska uprava. 
Sledilo Je glasovanje o komu
nističnem predlogu o nezaup
nici občinskemu odboru, ki je 
bil prav tako zavrnjen. Tako si 
je sedanja občinska uprava za
gotovila še nekaj tednov živ
ljenja do nastopa volilne kam
panje za upravne volitve, ki bi 
morale biti v prvi polovici ju
nija.

Delavci v Tržiču so z zado
voljstvom sprejeli sporočilo mi
nistrstva za državne udeležbe, 
ki je odredilo nove gradnje v 
ladjedelnici in v tovarni vija
kov v tem mestu. Za gradnje 
v CDA bodo potrošili 10 mili
jard lir poleg normalnih izdat
kov. Tudi gradnjo tovarne vija
kov, kjer so delo zadnje čase 
prekinili, so zopet začeli. Ob
ljubljeno je, da bo dograjena 
do konca tega leta in bo po
tem takoj začela s proizvod
njo. S tem naj bi omilili gospo
darsko krizo na tem področju. 
Po drugi strani pa je še ved
no odprto vprašanje odpusta 
545 delavk in delavcev tekstil
nih tovarn v Podgori in Ron- 
kah, ki so bili doslej v dopol
nilni blagajni. Vodstvo tovar
ne je gluho za vse proteste in 
odločno vztraja pri svojem 
sklepu za izvedbo teh odpustov 
s 15. aprilom.

Na zadnji seji občinskega 
sveta v števerjanu so sklenili, 
da bodo uredili centralno ogre
vanje v občinski hiši. V ta na
men bodo najeli za milijon lir 
posojila in drugo pa bodo kri
li z občinske blagajne. Občin
skemu geometru so tudi naro
čili, naj izdela načrt in prora
čun za asfaltiranje občinske 
ceste od Bukovja preko Dvora 
do Sovence in od Dvora do 
Britofa. Asfaltirati namerava
jo tudi trg pred cerkvijo, spre
jeli so tudi sklep, da bodo pre
važali otroke iz zaselkov v o- 
troški vrtec z avtobusom. Star
ši bodo za prevoz plačevali po 
tisoč lir mesečno ter ostanek 
bo doplačala občina in prefek
tura.

Danes je v Gorici ustanovni 
občni zbor Kmečke zveze za 
Goriško. Ker podobna organi
zacija že dolgo in uspešno de
luje v korist naših kmetov na 
Tržaškem, so tudi na Goriškem 
čutili potrebo po taki organiza
ciji. Ves teden so se vršile pri
prave po raznih vaseh in po
vsod so kmetje pokazali živo 
zanimanje za ustanovitev take 
zveze, saj so pač Spoznali, da 
si morajo pomagati najprej sa
mi in šele potem lahko raču
najo na pomoč drugih.

PO OBČNEM ZBORU HRANILNICE IN POSOJILNICE V NABREŽINI

Plodno delovanje in trdna podlaga 
zavoda, ki je bil in bo še potreben

Dvignilo se je število članstva ■ Rezervni fond se je 
zvišal ■ Čisti dobiček lansko Joto je znašal 280.076 lir

Kmečka in obrtniška posojil
nica v Nabrežini je v nedeljo 
na svojem rednem občnem zbo
ru položila obračun za poslov
no leto 1964. Iz poročila njene
ga predsednika g. Terčona smo 
razbrali, da je tudi ta zavod 
občutil napetost, ki se je lani 
pojavila na kreditnem sektor
ju. Upnikov (vlagateljev) se je 
lotil strah in so mnogi dvigali 
svoje vloge. To je nalagalo za
vodu pri podeljevanju kreditov 
veliko previdnost, šele proti 
koncu 1964 se je stanje neko
liko zboljšalo.

V začetku leta je bilo 195 
vlagateljev za lir 75.901.652, 
med letom je bilo 9 novih vla
gateljev za lir 12526.340, med 
letom dvignjenih 9 vlog za lir 
22.899.996. Konec leta je osta
lo 195 vlog za lir 65.526.996. V 
začetku leta je bilo 168 posojil 
za lir 42.879.785, med letom je 
bilo danih 42 posoiil za lir 
17.820.865. Skupno 210 posojil 
za lir 60.790.650. Med letom je 
bilo vrnjenih 62 posojil za lir 
19.655.075. Konec leta je ostalo 
148 posojil za lir 41.045.575. Od 
teh je bilo: 
meničnih posojil 111

za lir 23.360.800 
hipotečnih posojil 14

za lir 13.402.600 
dolgoročnih posojil 22

za lir 4.181.765 
dvomljivih posojil 1

za lir 100.410

Od 52 prošenj za posojilo je 
bilo odobrenih 38, in to pretež
no iz v uvodu omenjenega raz
loga (dviganje vlog). Zavod dol
guje državi od posojila 19 mili
jonov še zadnji obrok, ki zapa
de 1. avgusta. Rezervni fond 
se je zvišal za 235.921 lir in 
znaša skupno (redni in izred
ni) lir 2.422.791. Število član
stva je bilo konec leta 306 
(1 več kot lani). Cisti dobiček 
za leto 1964 znaša 280.076 lir. 
Po tem in poročilu revizorjev, 
ki ga je prečital predsednik 
nadzornega odbora dr. Verza, 
je bila bilanca soglasno odobre
na. čisti dobiček se razdeli: 50 
odst. v redni, 40 odst. v izred
ni fond, 10 odst. v solidarnost
ni fond, ustanovljen od Ente 
Čase Rurali za morebitno po
moč zavodom. Občni zbor je za 
menična posojila določil naj- 
višii znesek lir 800.000, glede 
obrestne mere pa kot sledi: za 
hipotečna posojila 8 odst.; za 
menična: za člane 8,70 odst.; za 
nečlane 9,30 odst., za vloge: pro
ste 1,75, vinkulirane za 6 me
secev 2,50, vinkulirane na 1 le
to 3.75 odst.

Predsednik posojilnice je v 
svojem poročilu omenil, rta je 
upravni odbor rešil vprašanje 
prostorov in v ta namen skle
nil z občino najemno po
godbo za pritličje občinske hi
še v Nabrežini-cent.er za dobo 
5 let proti mesečni najemnini

lir 6.000. Prostor povsem odgo
varja poslovanju posojilnice. Po 
končanem občnem zboru so si 
člani ogledali sedež in se o 
njem povoljno izrazili.

Končno se nam zdi potreb
no dodati še to-le: Na občnem 
zboru so prisotni člani ugoto
vili, da ima znaten del naših 
ljudi glede tega ljudskega de
narnega zavoda slabe pojme. 
Opaža se, da ga poznajo le pri 
posojilih, dočim imajo pomisle
ke za vlaganje prihrankov v ta 
zavod, češ da niso vloge sigur
ne in dovolj tajne. Oboje je 
neutemeljeno, če ne že smeš
no. Vloge pri tem zavodu so 
stoodstotno zajamčene. Saj dru
gače niti ne more biti, če pa 
njevovi člani jamčijo z vsem 
svojim premoženjem. Več kot 
toliko pa menda ni potrebno. 
Ce pa vlagalo nekateri naši ob
čani v druge (bančne) zavode, 
ker želijo, da ostanejo njihove 
vloge tajne, velja to tudi pri 
tem zavodu. Tega načela se 
ustrezno osebje stalno in stro
go drži. Mislimo, da so se ob
čani že lahko prepričali, da ni 
naša posojilnica špekulativen 
zavod, ki mu je le za profit, 
r^pak je namenjen pospeševa
nju go^nodnrstva naših delov
nih ljudi. Ni torej prav nobe
nega razloga za kakšne pomi
sleke. Zavod ie bil, je in bo 
še potreben. Njevovo d^ovenle 
pa (e od'risro od s^d^nvanH

Alojzija
Metlikovec

Alojzijo Metlikovec iz Seslja- 
na, po naše Lojzo Tadoljeno (iz 
Vitovelj) so poznali in spo
štovali ne le vaščani iz mav- 
hinjske fare, ampak tudi sta
rejši rod naše občine. Vsi so 
tej plemeniti 92-letni ženi pri
voščili čim lažje in prijetnejše 
ure na njej preostali življenj
ski poti. A v nedeljo popoldne 
smo slišali vest, da jo je ob 
vitovski rampi povozil brzec. 
Njena usoda nas je globoko 
pretresla in vsakdo, ki je po
znal njeno samaritanstvo, je
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SE ENA KORENINA IZ SIANDREZA

Natalija Cingerli
njihovih vlcg pri tej posojilnici.

V prostorni in temačni kuhi
nji stare kmečke hiše v štan- 
drežu je sedela pri štedilniku 
drobna ženica. Ob našem po
zdravu je dvignila glavo in nas 
pogledala z živimi očmi. Rekla 
pa ni ničesar.

«Veste, je popolnoma gluha,» 
je pojasnil sin Emil, ki živi 
sam s svojo materjo Natalijo 
Cingerli roj. Lutman v tej pro
storni hiši, ki se ji pozna, da 
v njej ni otrok. «Prav danes 
praznuje mati svoj 80. rojstni 
dan,» je še pojasnil in nato po
vedal nekaj podrobnosti iz nje
ne dolge življenjske poti.

Rodila se je v Štandrežu «pri 
Žnidarjevih» dne 6. aprila 1885. 
Njen brat je bil znan krojač, 
ki je delal obleke tudi mešča
nom; obenem je bil tudi bri
vec, kakor je bilo v tistih ča
sih često v navadi. Ko je bila 
stara 21 let se je poročila z 
Rudolfom Cingerlijem. Poroko 
so imeli istega dne, ko je umrl 
naš goriški slavček Simon Gre
gorčič, dne 24. novembra 1906.

Z možem sta se spoznala pri 
pevskih vajah, saj sta bila oba 
pevca ter se je zlasti naša slav
ljenka, Natalija Cingerli, aktiv
no uveljavljala tudi pri pro
svetnem zboru, ki ga je takrat 
vodil goriški glasbenik prof. 
Emil Komel. Zato so jima na 
večer poroke domači prosve- 
tarji pripravili pod oknom ba- 
klado in tudi zapeli.

V zakonu je bilo 9 otrok od 
teh so samo še trije živi. Mož 
Ji je umrl že leta 1943 in od

takrat živi naša jubilantka sa
ma s sinom Emilom, ki je tu
di dober pevec, ter je sodelo
val v domačem pevskem zboru, 
pri prosvetnem društvu in Je 
sedaj tajnik društva direktnih 
obdelovalcev v štandrežu.

Omenimo naj še, da je bila 
žena lansko leto hudo bolna m 
so zdravniki obupali, da bi jo 
lahko še rešili. Pa se Je kmeč
ka grča le otresla bolezni in se
daj še vedno kopa na vrtu ter 
opravlja domača dela po ku
hinji.

Ko smo se razgovarjali in je 
žena ravno hotela ugovarjati, 
da noče, da bi kaj pisali o njej, 
Je sosed prinesel v kuhinjo ko
maj 6 mesecev staro deklico 
Patricijo, ki je prišla obiskat 
svojo prababico, našo jubilant- 
ko. Oče je namreč njen vnuk 
in tako so se v starinski kuhi
nji srečali naenkrat kar štirje 
rodovi. Tako teče življenje svo
jo pot.

Svojci, znanci in prijatelji že
lijo jubilantki še mnogo let 
zdravja in zadovoljstva. Čestit
kam se pridružuje tudi naše u- 
redništvo, saj Natalija Cingerli 
še vedno rada prebira Primor
ski dnevnik ter bo danes pre
brala tudi te vrstice.

KMETJE. VRTNARJI
Za vsako vašo potrebo te 
obrnile na domačo tvrdko

FURLANI EDVARD
ustanovljena 19:1«

TRST, Ul. Milano 18
TELEF. 35-169
Katera vam nudi po najnižjth ce
nah vsakovrstna semena najbolj- 
Slh inozemskih kra)ev in semena 
lastnega pridelka ter razne sadike žveplo, modro galico, umetna ln 
organska gnojila tet vsakovrstno orodje m stroje vsake velikosti. 
Ekskluzivni zastopnik /.a Furlanijo — Julijsko krajino: svetov
no znanih strojev za obdelovan |e zemlje ter kosilnice «AGRIA» 
55» Goriško in ('edndsko se obrnile na tigovino: Zavadlav Orlan
do, Ulica Trleste — Gorica.

BAR KOV L JE

Zanimivo predavanje
V četrtek smo imeli Barkov- 

ljani zopet priliko poslušati 
predavanje starega znanca fo
toreporterja Primorskega dnev
nika Maria Magajne.

Svoječasno nas Je Magajna 
peljal na špansko in nam govo
ril o njeni zgodovini. S svojimi 
barvnimi diapozitivi nas je se
znanil z Madridom, Barcelono, 
Seviljo, Saragozo in z drugimi 
španskimi mesti, drugikrat pa 
nam je pokazal kraje in ljudi 
oddaljene Finske.

Četrtkovo predavanje je ve
ljalo Turčiji in kot vsako drugo, 
je bilo tudi to predavanje iz
redno zanimivo.

Deželo Ata-Turka nam je Ma
gajna orisal z zanimivimi zgo
dovinskimi podatki in lepi barv
ni diapozitivi so nas peljali v 
razne kraje te evropsko-azijske 
države,

Mario Magajna je prikupen 
predavatelj, ki tu pa tam s ka
kim posrečenim vložkom vzbu
di nasmešek pri vseh navzočih

Ker je Magajna obredel polo
vico sveta, bi bilo dobro, ko hi 
se v kratkem oglasil s svojo 
«lanterno magico« in nas pope
ljal tja, kamor revni zemljani s 
svojimi močmi ne moremo.

R. P-

nehotoma pristavil, da je prav 
njo, ki je na železniškem tiru 
v Vitovljah že dvakrat pobira
la telesne ostanke dveh žrtev 
dnlrf"’r, enaka vsoda, zn nio si
cer lahko — saj bilo njeno živ
ljenje v sekundi prekinjeno —, 
a za svojce in druge toliko 
tež^i udarec. Ta vzorna kraška 
žena se je resnično ravnala po 
krščanskih načelih, vedno pri
pravljena po svojih močeh po
magati svojemu bližnjemu. «Pri
morski dnevnik» jo je že par 
krat predstavil javnosti kot že
no redkih vrlin. Številna dru
žina (S otrok, od teh 5 živih), 
bolehen mož, brez lastpega kro
va in kot je samo rekla — le 
pot pod sabo — to je ni upo
gnilo. s svojo izredno močno 
življenjsko silo in razumom se 
je trmasto spoprijela s težko 
borbo za obstoj. Lotila se je 
trgovine z zelenjavo in sadjem 
in se postopno otresala dolga 
za gradnjo svojega krova. In je 
uspela premakniti se na bolj 
trdna tla.

Življenjska borba ni te juna
kinje prav nič strla. Gornja sli
ka nam pokaže, kako je v svo
jem 88. letu nasmejana prala. 
Njena visoka starost ni ukloni
la njenega zanimanja za dogod
ke in večkrat je sama kupila 
«Primorski», da ji ga je sin 
bral. želela je biti pokopana v 
Mavhinjah, kjer ležijo njen 
mož in otroci. Ta želja se ji 
je spolnila v torek, ko jo je 
spremila k večnemu počitku 
dolga procesija pogrebcev do
mačinov in iz sosednih časi. 
Lahka gomila plemeniti Kra
ševki. Svojcem izrekamo globo
ko sočustvovanje.

OB GRADNJI CESTE Z MIRAMARA POD KONIOVEL

Ugodna priložnost 
za napeljavo vodovoda
V ponedeljek je bil na Pro

seku sestanek kmetov, katerega 
sta se udeležila strokovnjak 
Kmetijskega nadzorništva in 
tajnik Kmečke zveze. Govorili 
so o morebitni napeljavi vodo
voda ob novi cesti, ki jo zdaj 
gradijo z Miramara pod Kon- 
tovel. Tam ima svoja zemlji
šča približno 50 lastnikov, zato 
je Kmetijsko nadzorr.ištvo pro
učilo možnost napeljave vodo
voda, ki bi zelo valoriziral zem
ljišča in omogočil, da bi se na 
tem področju, ki je zelo primer
no, razvilo cvetličarstvo in vrt
narstvo. Zdaj je izredna prili
ka, ker je cesta še v gradnji, 
kasneje bi bili stroški namreč 
znatno večji.

žal ni bilo med lastniki zem
ljišč, ki so se udeležili sestan
ka. dovolj razumevanja in nav
dušenja za to koristno pobudo. 
Prav bi bilo, da bi te dni do
bro premislili in se odločili za 
napeljavo vodovoda, dokler je 
še čas. Za podrobne informa
cije in navodila naj se kmetje 
obrnejo na Kmetijsko nadzor- 
ništvo ali na tajništvo Kmečke 
zveze in Zveze malih posest
nikov.

Za prikaz ugodnosti, ki bi jih 
imeli kmetje glede napeljave vo
dovoda, nai navedemo le nekaj 
podatkov. Ce bi se vseh 50 kme
tov prijavilo in nekoliko poma
galo pri delu, bi vsak plačal 
približno 36 tisoč lir, pa bi imeli 
glavno napeljavo in priključke 
na zemljišča. Ce pa bi se zdru
žili v konzorcij, bi b'li stroški 
še manjši, ker bi bili deležni 
večjega orisnevka.

Upati je. da kmetje ne bodo 
zamudili te lepe priložnosti, ki 
se jim zdaj nudi.

sko bivališče je — z dovolje
njem pristaniškega poveljstva 
— obdal z betonom in bodečo 
žico ter tako onemogočil vsakr
šen prehod od portiča v sme
ri Brojence. Ali ni zakon enak 
za vse državljane? Zakaj turi
stična ustanova ne stori po
trebne korake v tem primeru? 
V portiču bo poleti kar mrgo
lelo kopalcev in Audi šotorov 
ne bo manjkalo. Pitna veda je, 
ker je pripravno črpalko pri
nesel lansko leto in Jo tu pu
stil neki Švicar. Stalni obisko
valci našega «mola» občutijo 
še pomanjkanja stranišča, ki bi 
ob takem velikem številu ko
palcev, pa tudi za ribiče, bilo 
iz higienskih vzrokov sila po- 
trebno. Pristojne ustanove bi s« 
lahko pobrigale za to stvar in 
našle vsaj začasno rešitev

Potreben 
nov zakon 
o lovu

KRIŽ * lo.

Bližamo se poletni sezoni, ko 
bo našo obalo preplavila mno
žica domačih in tujih kopalcev. 
Število turistov se iz leta v leto 
veča. Običajni ljubitelji naših 
«berjedov» ob morju,,,postajajo 
vedno bolj žalostni, ker jim no
vogradnje jemljejo najlepše ko
tičke, ki varujejo pred sončno 
peko ali pred... nezaželenimi ra
dovednimi očmi. Ostgja pa še 
vedno kamenje, rjave skale, ki 
dajejo naši obali posebno pri
vlačnost in jo karakterizirajo. 
Ker pa imajo mnoge vile svo
jo privatno plažo, in takih plaž 
je vedno več, se sprašujemo, 
ali bo našim kopalcem še mož
no čez nekaj let uživati hlad 
in prijetnosti morske vode. Ce
rnu koristijo pobude za turi
zem, če bodo tujci občudovali 
zaliv samo z obalne ceste, ko
pat pa se ne bodo imeli kam! 
Zakon določa, da morajo imeti 
privatne plaže javen prehod, da 
je mogoče iti peš skoz vso oba
lo. Izjemo ima kot se vidi, sa
mo neki znani mestni trgovec, 
ki si je prav ob kriškem por
tiču pred leti zgradil poletno 
hišo z obširnim pristanom, ki 
iz arhitektonskega vidika uni
čuje lepoto kriškega predela 
obale pod «Maksom» t. j. gostil
ne Tenda Rossa. Svoje sezon-

...........................................................................................................................................................................................................................

IZ ZGODOVINE NAŠIH KRAJEV

NABREŽINA Zaslužni učitelji - Pevski zbori - Ciril-Metodovo 
društvo - Knjižnica - Ustanovitev 

godbenega društva in njegovo delovanje
Ni še usahnil spomin na mladega 

učitelja Koršiča, doma Iz Štjaka, 
izredno nadarjenega in kulturnega 
borca za pravice delovnih ljudi ter 
odličnega glasbenika. On je vodil 
pevski odsek. Vzela ga je prva sve
tovna vojna: kot ujetnik z gališke 
fronte je umrl v Sibiriji.

Dramski odsek knjižnice Je bil 
zelo delaven. Uprizoril je več lažjih, 
a tudi težjih Iger, na primer: Moč 
uniforme, V nižavi, Razvaline živ
ljenja, Rodoljub iz Amerike, Sin 
i.dr. Dramo Sin so Nabrežinci zad
njič igrali v Nabrežini leta 1947 v 
prenapolnjeni kino dvorani, drama 
je žela zelo velik uspeh. Glavne 
vloge so igrali: Jožko Gerdol, uči
telj (sedaj upokojen In znan kot 
strokovnjak v kokošereji) kot sin, 
pok. učiteljica Slavica Tence (kot 
hči Helena) in takrat 60-letni Berto 
(L. Pertot) kot oče.

Knjižnica in njeni odseki so de
lovali tudi po prvi svetovni vojni 
in so se vse prireditve vršile v 
dvorani Igo Gruden.

Kot predsedniki knjižnice so si 
sledili: pok. Hinko Holler (prvi 
predsednik), Lambert Pertot (več 
let) in pok. arhitekt Anton Ra
dovič.

V prvi svetovni vojni je vojaška 
oblast skoro vse knjige porazde
lila vojaškim bolnicam. Ko so ne
kateri člani knjižnice po vojni za
čeli zbirati knjige in ustanovili no
vo knjižnico, so našli v župnišču 
na Opčinah več sto knjig, ki jih 
je bil rešil tamkajšnji župnik, In 
jih pošteno vrnil, za kar so mu ! raj vsi starejši1 fantje, ki so odslu-

bili zelo hvaležni. Nekaj se je le 
zbralo.

A tudi to skromno kulturno imo- 
vino: nekaj knjig, iger in inventar 
je fašistični plamen spremenil v 
pepel.

S tem pa še nismo Izčrpali po
glavja o kultumo-prosvetnl živah
nosti nekdanje Nabrežine. Pokojni 
učitelj Jože Macarol — Sežanec, 
tudi nadarjen glasbenik, je vodil 
pevski zbor Izobraževalnega In pev
skega društva «Vzajemnost», kurat 
Čargo je Imel svoj cerkveni pevski 
zbor, k' Je nastopal tudi na priredit
vah, tamburaše ln Igralce. Pridni 
In delavni fantje so uprizorili več 
Iger.

V takratnih razmerah je bilo po
trebno Ciril-Metodovo društvo, tu
di to je Nabrežina pravilno razu
mela. Vsako leto je to društvo pri
redilo v restavraciji na železniški 
postaji Ciril-Metodov ples in na
bralo znaten znesek v podporo na
ši narodni stvari. Društvo se Je 
udejstvovalo tudi v dramatiki.

Tukaj se oglaša vprašanje, če Je 
Nabrežina, ta že izza davnine glas
beno zelo nastrojena vas, mogla 
ostati brez godcev, brez ustrezne
ga društva. Ne le da ni v tem za
ostajala, ampak je s svojimi prvi
mi brazdami na kulturno-prosvet- 
nem področju pričela hkrati s pev
skim društvom «Nabrežina» — že 
v letu 1897. Takrat so prišli v vas 
zaboji z glasbili za novo glasbeno 
društvo.

Za to društvo so se zavzeli sko

čili vojake, od koder so se vrnili nas kot povsod drugod. Med vojno
s prijetnimi vtisi o vojaški godbi. 
Prvi kapelnik je bil Majcen, drugi 
Josip Buda in zadnji do prve sve
tovne vojne Zuccon, vsi naredniki 
vojaške godbe 97. pešpolka v Tr
stu. Od ustanoviteljev ni več nikdo 
živ. Sedež društva je bil v Dutkovi 
gostilni, dokler mu ni občina dala 
prostor v strokovni šoli. Glasbeni
kov je bilo okoli 20. Najbolj delov
no je bilo društvo do prve svetov
ne vojne in je doseglo lepe uspehe.

POPRAVEK
V nadaljevanju, ki je bilo objav

ljeno 28. marca, se nam je vrinila 
neljuba pomota. V predzadnjem od
stavku v 4. stolpcu (9. vrsta) je na
mesto «...ustanovljenih že l. 1860» 
pravilno vustanovljenih ie l. 1910». 
Razen tega pa je pred zadnjim od
stavkom v 5. stolpcu pomotoma iz
padel podnaslov: «Nabreiina na
kulturno-prosvetnem področju».

Godba je bila vedno bolj sposobna 
in je razen plesnih igrala tudi kon
certne komade slovenskih ln dru
gih skladateljev. To je bilo mogo
če, ker se je bilo dosti godcev iz
urilo pri vojaški godbi. Nastopali 
so po raznih krajih Slovenskega 
Primorja in tja do Postojne. Kot 
vsa naša prosvetna društva, je tu
di nabrežmska godba doživela dva 
težka sunka: leta 1914 ob splošni 
mobilizaciji v prvi ln leta 1940 v 
drugi svetovni vojni. Bilo je pri

počiva vsaka muza (umetnost).
Naj za primerjavo omenimo tole: 

zadnja leta pred prvo svetovno voj
no je občina godbo precej podpi
rala: brezplačno JI je odstopila pro
stor za vaje, Jo oprostila takse (20 
kron) za njene javne plese, ji da
jala letno 150 kron podpore ln ji 
plačala za tri procesije letno 270 
kron. Sedaj ji daje le prostor za 
vaje.

Ko je godba takoj po prvi vojni 
začela spet delovati, Je pogrešala 
kar pet godcev: Franca in Ignaca 
Caharljo, Celestina Devetaka, Ivana 
Pavšnerja in Antona Pertota. God
bo je organiziral Josip Devetak in 
jo z naraščajem tako spopolnil, da 
je bila številčno na predvojni višini; 
razen štirih starejših je bilo dvaj
set mladih godcev. To število je še 
sedaj, a brez prve ln najvažnejše 
številke — brez kapelnika. Josip 
Devetak se je, Čeprav še dovolj čil, 
zaradi svoje visoke starosti, moral 
temu nedavno odpovedati. Dolgo let 
je predano in z ljubeznijo uspešno 
vodil godbeni zbor in dobil za to 
od društva priznanje v obliki di
plome. Naj še dodamo, da je ta 
delovni mož leta 1958 dobil diplo
mo za svojo 1 l-letno poučevanje o 
kamnoseštvu na strokovnem tečaju.

Kdo bo njegov naslednik kot ka
pelnik? Vsa z ideali prežeta in žrt
vami zgrajena nabrežinska kultur- 
no-prosvetna dediščina se je izce
dila. Upamo, da bo ostala vsaj ta. 
Ce pa bi nabrežinska mladina vsaj 
delno posnemala svoje prednike, 
bi v danih pogojih, neprimerno

boljših od nekdanjih, mogla ustva
riti veliko več, kot je dala pre
teklost. Samo tako bi mogla enkrat 
kasneje s ponosom in zadoščenjem 
ponoviti besede nabrežinskega mo
žaka: «Takrat Je res bilo večkrat 
lepo, zelo lepo; tolikokrat sta po
skakovala srce ln duša, da smo se 
od tega le s težavo ločili.*

DVA NABRE2INCA
UMETNIKA

Nabrežlnsko učiteljstvo je ob u- 
strezni priliki poudarilo, da Je med 
šolsko mladino razmeroma dosti 
nadarjenih; pokojni Avgust Tanče, 
ki je kot domačin najbolje poznal 
svoj šolski okoliš, pa Je večkrat 
poudaril, da Ima nabrežinska mla
dina več talentov: za glasbo, dra
matiko, jezik, upodabljanje (to po
slednje je mogel ugotoviti na obrt 
nem tečaju). Žal so talenti ostali 
kot mlado popje, ki mu manjkajo 
pogoji za uspešen razvoj. Študij Je 
bil takrat redek pojav. Sele v za
četku tega stoletja so se razmere 
spremenile in je Nabrežina dala 
nekaj Izobražencev s srednješolsko 
in z visokošolsko diplomo. Takrat 
je Izšel v «Edinostl» podlistek »Štu
dent Nacek in njegova Anka*, delo, 
ki ga je uredništvo pohvalilo in 
priznalo talent srednješolca Iga 
Grudna lz napredne hiše Dutkovih, 
ki je Imela gostilno v prostorih 
prosvetnega doma «lgo Gruden*. S 
prozo je začel, s pesmijo nadaljeval.

JANKO FURLAN

Na zadnji seji občinskega sve
ta v Nabrežini so med dru
gim razpravljali tudi o obnovi
tvi najemne pogodbe za lo
višče z Lovskim združenjem V 
Trstu. Pri tem se je seveda 
sprožila diskusija, med katero 
so nekateri občinski svetovalci 
prikazali škodo, ki jo povzro 
čaj o lovci in divjačina. Odbor
nik Terčon je povedal, da j* 
bil pred nekaj dnevi na občini 
razgovor med predstavniki ob
činske uprave ter Lovskega 
združenja in nekaterimi kmeti. 
Predstavnikom lovcev so jas
no povedali, da Imajo kmetje 
zaradi lova precejšnjo škodo, in 
so se pritožili nad ravnanjem 
nekaterih lovcev, ki večkrat ru
šijo zidove, obstreljujejo trta 
teptajo pridelek ter se ne zme
nijo za trud kmeta, pač pa sa
mo za svojo zabavo. Odbornik 
Terčon je glede tega pripomnil, 
da mora plačati škodo tisti, *. * 
jo povzroči. Prijave je treba 
poslati na Lovsko združenje, ali 
pa sporočiti županstvu. Glede 
škode, ki jo povzroča divjači
na, pa mora plačati odškodnino 
združenje, ki ima lov v zakupu.

Vsekakor Je treba spremeniti 
zakon o lovu, glede česar bo 
imela odločilno besedo dežela.

To vprašanje tj prišlo na 
dnevni red tudi na drugih ob
činskih svetih, na katerih bo 
prav gotovo spet prišlo do iz
raza upravičeno nezadovoljstvo 
prizadetih kmetov. O zadevi 
smo že pisali, zdi se nam pa po
trebno, da na to vprašanje po
novno opozorimo tako kmeta 
kot občinske upravitelje. Kmet
je naj prijavijo vsako škodo ln 
naj s podporo občinskih uprav 
in svojih strokovnih organiza
cij zahtevajo pravično odškod
nino, občinski sveti in strokov
ne organizacije kmetov pa naj 
posredujejo pri deželni upravi, 
da bo čimprej izdala potrebne 
zakonske predpise, ki bodo pre
prečili izsiljevanja in monopo
listične težnje na škodo kme
tov.

(Nadaljevanje sledi)
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dnevnik
V TOREK NA POBUDO TRŽAŠKEGA ODBORA ZA MIR

Vse resnično miroljubne sile 
se pridružujejo «pohodu za mir»

Pristojne oblasti so že izdale dovoljenje za pohod, 
ki se bo začel ob 17.30 na Trgu Sv. Jakoba

Danes, NEDELJA, 11. aprila
Filip

Sonce vzide ob 5.28 in zatone ob 
18.46. Dolžina dneva 13.18. Luna 
vzide ob 13.23 in zatone ob 3.42
jutri, PONEDELJEK, 12. aprila

Lazar

Okrog apohoda miru«, ki ga le 
napovedal tržaški odbor za mir za 
torek ob 17.30 od Sv. Jakoba k Ri
žarni, nastajajo razne nove pobu
de. Po pozivu UDI tržaškim žen- 
sk?m- naj se množično udeležijo 
pohoda, je naslovila na delavce po
ziv Nova delavska zbornica CGIL, 
kt pravi, da se vietnamski delavci 
združeni z vsem svojim narodom 
junaško bore v obrambo svobode 
in neodvisnosti svoje domovine ter 
da se tržaški delavci dobro zave
dajo, kaj pomeni boj za svobodo 
in za demokracijo. Pri tem ome
nja trpljenje Trsta v borbi proti 
nacifašizmu ter poziva delavce, naj 
Izrazijo svojo mednarodno proletar
sko solidarnost in svoje ogorčenje 
spričo pokola vietnamskega ljud
stva ter naj se udeležijo «pohoda».

PSI je izrekla svoj pristanek na 
pobudo za «pohod» s pismom, v 
katerem pravi, da je stranka več
krat izrekla svoje globoko ogorče
nje in skrb spričo okrepljenih voj
nih akcij v Vietnamu, pri čemer so 
Američani uporabljali celo pline 
ter bombardirajo Severni Vietnam 
brez vsakega razlikovanj^. PSI 
zahteva, da se Italija odreče vsaki 
vojaški obveznosti v jugovzhodni 
Aziji ter da vlada odločno podpre 
vse mirovne pobude, ki slonijo na 
pravici narodov do neodvisnosti, 
ter obsoja vsako tujo vmešavanje, 
saj se s tem ograža tudi mir v 
svetu.

Federacija KPI toplo poziva pre
bivalstvo, naj se udeleži «pohoda» 
ter je v ta namen priredila tudi 
več zborovanj v mestu in pred to
varnami, kakor tudi v slovenskih 
vaseh. V svojem pozivu je KPI 
poudarila nujnost enotnosti vseh 
demokratičnih, naprednih in anti
fašističnih sil, da se prepreči ne
varnost svetovnega spopada, kii o- 
groža človeštvo. Zato je treba iz
reči solidarnost vietnamskemu 
ljudstvu, ki se bori za svobodo, ter 
zahtevati od vlade, naj prispeva 
k rešitvi tega vprašanja tudi s 
tem, da odreče vsako soodgovor
nost z ZDA. Vlada naj tudi obso
di barbarske metode, kot so upo

raba plina in zažigalnih bomb, ne
človeško mučenje in bombardira
nje z namenom, da se zatre osvo
bodilno gibanje.

P-nistaneik na «pohod miru« so iz
rekli tudi FIAP, sen. Vidali, posl. 
Bernetičeva, dr. B. Pincherle, od
govorni urednik ((Primorskega 
dnevnika« ing. Renko, deželni sve
tovalec dr. Siškovič, pokrajinska 
ANPI, sindikat petrolejskih delav
cev CGIL, odgovorni urednik ((De
la« M. Kapelj, Zveza kemičnih de
lavcev, SKGZ, notranja komisija

Monfalcon, dr. Elvio Guagnini ter 
Zveza indipendentistov.

Odbor za mir sporoča, da so mu 
pristojne oblasti že dale dovoljenje 
za «pohod». Odbor poziva meščane, 
naj se zberejo na Trgu Sv. Jakoba 
ob 17. uri ter naj se v redu uvrsti
jo v povorko s transparenti in na
pisnimi tablami, tako da se lahko 
začne «pohod» točno ob 17.30. Na 
čelu «pohoda» pojdejo člani odbo
ra za mir, nato razni izvoljeni sve- 
tovalci, predstavniki združenj, or- 
ganizacij in strank. Sledile bodo

OD PETKA DO VKLJUČNO PONEDELJKA

Volitve na tržaški univerzi 
v študentski predstavniški svet

Nastopa 8 kandidatnih list in med njimi tudi nova 
«Rinnovamento Cattolico» proti katoliški «Intesi»

V petek so se pričele na tržaški bor so namreč sestavljale UGI,
Tntoca tor nrnXctn,mi'1r Ad.IL -__ 2__univerzi volitve za nov predstavni

ški svet študentov. Letos se je 
prijavilo kar 8 kandidatnih list, 
torej ena več kot lani, in sicerr 
lista UGI (Unione gogliardica ita- 
liana), ki združuje v svojih vrstah 
demokratične napredne študente 
slovenske in italijanske narodno
sti, slovenska lista Adria, katoli
ška Intesa, liberalna AGI, furlan
ski Indipendenti desničarski listi 
FUAN in GNT, ter lista Rinnova- 
mento Cattolico, ki letos prvič 
nastopa. Slednjo listo sestavljajo 
skrajni katoličani, ki so izstopili 
iz katoliške Intese, ker so proti so
delovanju katoličanov

organizacije*,UCde”avci
tajn,k PSIUP dr. Martone, prof. I iz tovarn m meščani sploh. I pri sestavi odborov. Prejšnji od-
........ .......... ............ ............................... .......... ....... ....... ................ ....... ............ ............... n,n................... ............................ .

NOVE OLAJŠAVE ZA TUJE DRŽAVLJANE V JUGOSLAVIJO

Turistična potovanja v Jugoslavijo 
za čas treh dni odslej brez vizuma

Za bivanje, daljše od treh dni, je še vedno potreben vizum - Potovalni urad Aurora 
ze izdaja zadevne obrazce za takojšnjo izdajo turistične propustnice na veljaven potni list

V veljavo je stopil nov jugoslo
vanski zakon, ki urejuje položaj 
tujcev na jugoslovanskem področ
ju, njihovo bivanje in prestop dr
žavne meje.

Novi zakon uvaja med drugim 
tudi novo ((turistično propustnico«, 
ki omogoča tujim turistom, tako 
posameznikom kot skupinam, obisk 
Jugoslavije za dobo, ki ni daljša 
od treh dni. Tuji turisti morajo 
biti v posesti veljavnega potnega 
lista, na osnovi katerega jim jugo
slovanski obmejni organi izdajo tu
ristično propustnico, ki je veljav
na tri dni od dneva prehoda me
je. S turistično propustnico lahko 
turisti obiščejo katerikoli kraj. v
Jugoslaviji, seveda pod pogojem,
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VČERAJ PONOČI V UL. SALATA

Oficir Hudo ranjen 
pri prometni nesreči

i*
Zaradi prebitja lobanje je njegovo stanje zelo 
resno - Druga dva oficirja samo lažje ranjena

Tri ranjene osebe, od katerih 
ena hudo, je tragičen obračun pro- I 
metne nesreče, ki se je pripetila 
včeraj ponoči okrog 1.30 v Ul. Sa- 
lata. Ob tisti uri je proti Sv. So
boti 22-letni narednik vojske Al
berto Cianchi vozil svoj fiat 600 
GR 38751, v katerem sta se pelja
la tudi 22-letni podporočnik Fran
co Mareorin in 21-letni podporoč
nik Vincenzo Clemente. Komaj je 
Cianchi privozil iz predora, je na 
lahnem ovinku zdrsel na mokrem 
asfaltu in izgubil nadzorstvo nad 
avtom, Avto je v divji vožnji za
vozil na desno stran ceste, potem 
na pločnik in treščil v zid. Zara
di močnega sunka so se odprla le
va vrata avtomobila in nesrečne
ga Cianchija je vrglo na cestišče, 
kjer je obležal hudo ranjen. So
potnika, ki sta se samo laže rani
la, sta Cianchiju priskočila na po
moč in poklicala rešilni avto RK.

. Ponesrečenca so odpeljali v bol
nišnico ter ga nujno sprejeli na 
nevrokirurški oddelek s pridrža
no prognozo zaradi zloma loba
nje, krvavenja iz ušes, ran po gla
vi in zatilju ter uhljih. Nekaj ča
sa potem so z zasebnimi avti pre
peljali v bolnišnico tudi Marcori- 
na in Clerhenteja. Njima so nudi
li samo prvo pomoč zaradi udar
cev in ran po udih. Prvi se bo 
moral zdraviti 8, drugi pa 4 dni.

Vprašanj? Bernetičeve 
o oddaji Radia Trst A

Komunistična poslanka Marija 
Bernetič je naslovila na ministra 
za pošto in ministra za prosveto 
vprašanje, ali vesta, da radio Trst 
A v oddajah za slovenske šole iz
krivlja misli slovenskih pesnikov 
in pisateljev, ki obravnavajo faši
stična preganjanja. Pri tem ome
nja zlasti Srečka Kosovela. Poslan
ka pravi, da prebivalstvo odločno 
obsoja takšno ravnanje, ker se na 
ta način mlada pokolenja ne sezna
njajo s slovstvom skupnosti, ka
teri pripadajo, ter se zamolčujejo 
dogodki iz nedavne zgodovine od
porniškega gibanja. Poslanka vpra
šuje, ali ne bi ministra posredo
vala, da bi oddaje RAI v sloven
ščini spoštovale celovitost kultur
nih dobrin slovenske manjšine.

, še je zaprosil za dovoljenje za 
I gradnjo stanovanj na področju Sv. 
'Ane, ustanova GESCAL (ki skrbi 
za zidanje delavskih stanovanj) 
je zaprosila za stavbišče v Kjadi- 
nu, kjer namerava sezidati hiše 
za vrednost 480 milijonov lir, tri 
gradbene zadruge pa so zaprosile 
za stavbišča v Rocolu-Melari. Za 
področje Melare se zanima tudi 
ustanova, ki gradi stanovanja za 
istrske begunce in namerava tam 
zgraditi 300 stanovanj.

da se vrnejo v predvidenem roku.
Turistična propustnica je brez

plačna.
Z uvedbo turistične propustnice 

odpade praktično potreba po ju
goslovanskem vizumu, posebno ko 
gre za krajše izlete. Vizum pa je 
treba imeti, ko se turist zadrži na 
jugoslovanskem ozemlju več kot 
tri dni ali pa če odide v Jugosla
vijo iz vzrokov, ki s turizmom ni
majo nobene zveze: n, pr. delo, 
obisk sorodnikov, tranzit itd.

Predvideva se, da bo v najkraj
šem času naval turistov na obmej
ne bloke zavzel velik obseg. Zato 
so pristojne oblasti pooblastile po
tovalni urad «Aurora», Trst, Ulica 
Cicerone 4, da lahko izpolnjuje 
posebne obrazce, ki bodo skupno 
s potnim listom omogočili takojš
njo izdajo turistične propustnice. 
Na ta način bo preprečeno predol
go čakanje na meji, posebno ob 
prazničnih dneh. Obrazci so pri 
«Aurori» na razpolago že od jutri 
popoldne.

Odv. Volii komisar
J{, CirtflU.) .i.-iiL')

v tovarni Crane-Orion

* Tržaško županstvo sporoča, da 
bodo v kratkem na razpolago na 
mali tržnici v naselju S- Sergio 
trije poslovni prostori za brivni
co, bar in tobakarno ter mlekar
no.

Prizadeti naj se za informacije 
obrnejo na občinski ekonomat v 
mestni palači, Trg Unita, III. nad. 
soba št. 121 od 9. do 12. ure.

Tržaško sodišče je imenovalo od
vetnika dr. E. Vollija za komi
sarja, ki bo za eno leto vodil po
slovanje podjetja Crane Orion. Ka
kor znano, je za juridično nadzor
stvo nad upravo zaprosilo samo 
vodstvo podjetja, ko je pred časom 
zašlo v precejšnjo stisko gospodar- 
sko-upravnega značaja. Za juridič- 
nega nadzornika podjetja je bil 
kakor znano pred dnevi imenovan 
komercialist dr. Davanzo.

Seja zgoniškcga 
občinskega sveta

Sinoči je bila seja občinskega 
sveta v Zgoniku, ki je v glavnem 
razpravljal o pobudah za prosla
vo 20-letnice osvoboditve. Občin
ski svetovalci so marsikaj predla
gali, končno pa so odobrili izda
tek v znesku 70 tisoč lir in so iz-

....... ................................... .......................... ........................... ............................... ................... ......... ................... ................................................ ................................................ ...................... ................. .........(M,............. ........................................................ ........................ ................

volili petčlanski odbor, ki se bo 
sestal v najkrajšem času ter izde- 
lal dokončni program prireditev 
v zgoniški občini. Občinski svet 
je pri tem izrazil upanje, da bo
či d nadzorni organi čimprej odo
brili sklep o prispevku za prosla
vo 20-letnice osvoboditve.

Med drugim je občinski svet na 
sinočnji seji izvolil tudi komisi
jo za dodeljevanje stanovanj v 
ljudskih hišah. Na dnevnem redu 
tega zasedanja občinskega sveta 
sta tudi proračun za letošnje le
to in razstava domačih vin. Prav 
tako je svet sklenil še za eno le
to podaljšati pogodbo za lov.

Odložen sestanek 
o sporu v Felszegyju

Včeraj bi moral biti na uradu 
za delo sestanek predstavnikov de
lavcev in ravnateljstva ladjedel
nice Felszegy za rešitev spora, ki 
je nastal z nezakonitim odpustom 
članš) hčtranje komisije Balbija, 
za kar so delavci že tri dni stav
kali. Kljub pozivu urada za delo 
pa niso prišli na sestanek pred
stavniki ravnateljstva z izgovo
ri?™'. da so delavci prepozno pre
kinili stavko. Seveda ta izgovor 
ne drži, ker so prekinili stavko 
včeraj opolnoči. Spričo tega je u- 
rad za delo odložil sestanek na 
torek popoldne im do takrat osta
ne prekinjena tudi stavka.

Intesa ter predstavnik Adrije, in je 
imel večino 19 glasov na 36, kar 
je večkrat oviralo delovanje odbo
ra samega. V italijanskem katoli
škem taboru je prišlo torej do 
nesoglasij in razdora; Intesa bo le
tos izgubila določeno število glasov 
na račun Rinnovamento Cattolico, 
kar bo lahko negativno vplivalo 
na sestavo novega odbora.

Na listi UGI kandidirajo štirje 
slovenski akademiki. Na vseučili
šču ni specifičnega manjšinskega 
vprašanja (v kolikor se postavlja, 
je to le posledica šovinističnega 
zadržanja skrajnih desničarskih 
skupin, ne pa vseh italijanskih štu
dentov); obstajajo pa širši proble
mi italijanske univerze in šolstva 
sploh. Slovenske in italijanske čla
ne UGI druži borba med dru
gim za demokratizacijo vseučilišč, 
za obnovo načina podeljevanja šti
pendij (pre-salario), za pomnoži- 
tev vseh vrst pomoči študentom 
za sodelovanje študentov v fakul 
tetnih svetih. Odločno nastopajo 
proti Guievemu načrtu za refor 
mo šolstva. Poleg tega zahtevajo 
zgraditev nove študentske menze in 
pa povečanje centra za razmnože
vanje skript po dostopnejši ceni.

Na listi Adria nastopajo slovenski 
katoličani. Lani je predstavnik A- 
drije sodeloval v odboru sveta. V 
svojem programu ima Adria med 
drugim tudi boj za ohranitev fa
kultete političnih ved.

Danes bodo volišča na univerzi 
zaprta, odprti pa bodo sedeži v 
Vidmu, Pordenonu, Gorici in Trži
ču. V ponedeljek bodo v Trstu 
odprti sedeži na stari in novi uni
verzi od 9. do 13. ure samo na no
vi univerzi pa do 21. ure. Opozar
jamo še, da volijo bruci na podla
gi osebnega dokumenta. Volilno

letos 
so

PROSVETNO DRUŠTVO PROSEK-KONTOVEL
PRIREDI DANES, 11. T. M. OB 18. URI

V PROSVETNI DVORANI NA OPČINAH

koncert moškega zbora
NA PROGRAMU SO NARODNE IN UMETNE PESMI 

DIRIGENT IGNACIJ OTA
Vljudno vabljeni!

pravico imajo tudi oni, ki le 
niso več vpisani na vseučilišču,
pa bili lani.

I. M.

Obisk gospodarske 
delegacije iz Kenije

Zadnje dni aprila bo obiskala 
Trst gospodarska delegacija iz a- 
friške države Kenije. Odposlanstvo 
kenijskih strokovnjakov za gospo
darska vprašanja bo dopotovalo v 
naše mesto 25. t.m., da si ogleda 
tržaške pristaniške naprave in ne
katere industrijske obrate v žav- 
ljah. V torek 27. aprila bodo Ke
nijci obiskali podjetje SAICI v 
Torviscosi. Med svojim bivanjem 
v Trstu se bodo kenijski strokov
njaki sestali na trgovinski zbornici 
s predstavniki tržaških poslovnih 
krogov.

Enosmerne vožnje
Tržaška občina sporoča, da bo

do od jutri dalje v Ul. Muratti 
uveljavili enosmerno vožnjo in si
cer v smeri od Ul. Crispi do Ul. 
Baittisti. Doslej je bilo dovoljeno 
voziti samo v nasprotni smeri. 
Poleg tega bo z jutrišnjim dnem 
začela veljati enosmerna vožnja v 
začetnem delu Ulice Crispi.

PRISPEVAJTE ZA 
OIJASKO MATICO I

Sorodniki in prijatelji 
MIRANDE in 

RENATA BLAŽON 
čestitajo ob rojstvu sinčka 

ANDREJA
z željo, da bi bili sinček in 
srečni starši vedno zdravi in 

veseli

člani Kmetijskega konzorcija v 
Trstu so vabljeni na redni občni 
zbor

dne 25. aprila 1965 ob 9. uri v 
prvem sklicanju in po potrebi ob 
10. uri v drugem sklicanju na se
dežu Zbornice za trgovino, indu
strijo in kmetijstvo v Trstu — sej
na dvorana v Ul. S. Nicolo 5.

PREDSEDNIK 
(Dr. Leone Brunner)

Slovensko gledališče v Trstu
PREDSTAVE 

V KULTURNEM DOMU
KRSTNA PREDSTAVA

VELIKEGA
SLOVENSKEGA
PASIJONA

S0LDAŠKI MIZERERE 
KMEČKI REKVIJEM 

ŠKOFJELOŠKI PASIJON
Soldaški mizerere in Kmečki 
rekvijem napisal, Škofjeloški 
pasijon pa za oder priredil 
prof. MIRKO MAHNIČ
Režija: MIRKO MAHNIČ 
Scena: VIKTOR MOLKA 
Kostumi: ALENKA BARTL 
Glasba: MARJAN VODOPIVEC

PREDPREMIERA 
danes, 11. aprila ob 16. uri 

(izven abonmaja)
PREMIERA

danes. II. aprila ob 21. uri 
(premierski abonma) 

PONOVITVE
v ponedeljek, 12. aprila ob 21.

uri (abonma I. ponovitev) 
v torek, 13. aprila ob 21. uri 

(abonma red A) 
v sredo, 14. abrila ob 21. uri 

(abonma red B) 
v četrtek, 15. aprila ob 21. uri 
v petek, 16. aprila ob 21. uri 
v soboto, 17. aprila ob 21. uri 
v nedeljo, 18. aprila ob 17. uri 

(abonma I. popoldanski) 
v ponedeljek, 19. aprila ob 17. 
uri (abonma II. popoldanski)

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

priredi danes, 11. aprila 
ob 11. uri v Mali dvorani 
Kulturnega doma lutkovno 
igro v štirih dejanjih A. 
Paplerja

HUDOBNI GRAŠČAK
Gostujejo lutkarji iz Nove 
Gorice.
Vstopnina 100 lir.
Prodaja vstopnic pri blagaj
ni Kulturnega doma eno uro 
pred začetkom.

V PETEK, 23. APRILA 
ob 21. uri v Kulturnem domu

koncert orkestra GM
ki ga vodi prof. Oskar Kjuder
Solist violinist ROK KLOPČIČ 

iz Ljubljane
Vstopnice bodo na razpolago 
v šoli Glasbene Matice v Ul. 
R. Manna 29, v Tržaški knji
garni v Ul. sv. Frančiška 2 in 
pri blagajni Kulturnega doma.

Prodaja vstopnic vsak dan od 
11. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj
ni Kulturnega doma.

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

‘ti Ar"

obvešča ljubitelje zborovske 
glasbe, da bo v ponedeljek, 
26. aprila u .. «

koncert komornega zbora 
RTV iz Ljubljane

Gledališča

Prošnje za gradnjo 
ljudskih stanovanj

Na županstvu se je pred nekaj 
dnevi prvič sestala občinska komi
sija, ki jo predvideva zakon št. 
167, ki ima nalogo, da pomaga iz
vršilnim občinskim organom pri 
iskanju in določevanju stavbišč 
za gradnjo ljudskih in ekonomič
nih stanovanj.

Na prvi seji, ki ji je predsedo
val odbornik za javna dela inž. 
Colautti, so proučili prošnje za 
stavbišča, ki so jih občini že pred
ložile nekatere ustanove in zadru
ge, ki nameravajo zidati ljudska 
stanovanja. Zavod za ljudske hi-

ROJi VA. SMRTI IN POROKE
Dne 10. aprila 1965 se je v Trstu 

rodilo 10 otrok, umrlo pa je 12 
oseb.

UMRLI SO: 29-1 etn i Vinici o Var- 
nerin, 57-letni Angelo Gambtno, 55- 
letna Teresa Antoni por. Vatitova- 
ni, 77-letna Lidla Welponer, 69-letnl 
Domenico Rusin, 53Jetna Irene Zor
ani por. Calllgaris, 50-letni Bruno 
Belli, 86-letni Mario Benussi. 76- 
letna Anna Drobne vd. Atena, 67- 
letni Vittorio Mllli, 92-letna Errni- 
nia Ceconl vd. Settl, 67-letni Lio 
Riolfatti.

OKLICI: strojni kapitan Claudio 
Giaeonl in računovodkinja Maria 
Greco, karabinjer Vittorio Terrala- 
voro in blagajničarka Loredana Da- 
pas, oficir Giuseppe IngaJlati in u. 
rodnica Clara Menegon, aranžer iz
ložbe Giovannl Carboni in trg. po
močnica Miranda Perovich, uradnik 
Sergio Bianchi in uradnica Graziel
la Delben, uradnik Albino Komar 
in gospodinja Giuseppa Cucuzza, u- 
rar Ovidio Crevatio m bolničarka 
Loreta Longhino, slaščičar Fabio 
DeMore in delavka Giuliana Erne
stini, geometer Giancarlo Carlovat- 

in uradnica Ariella Spazzapan, 
slaščičar Ermanno Picek in krznar- 
ka Luciana Poli, skladiščnik Libero 
Foti in gospodinja Sopia Bulli-Baz- 
zarini, delavec Giovanni Budica in 
trg. pomočnica Liliana Mosetti, de. 
lavec Biaglo Longin in delavka 
Chiara Antonia Giannico, mehanik 
Mario Cerkvenik in gospodinja Ca- 
rolina Crotta, delavec Gianfrančo 
Olivo in gospodinja Graziella De- 
vescovl, delavec Livio Milocco in 
trg pomočnica Stana Sancin, kara
binjer Francesco Granaidi in go
spodinja Agata Carriero, zdravnik 
Claudio Andreini in zdravnica Ma
ria Luigia Olerici, delavec Vittorio

Včeraj-danes no, Ul. S. Cilino 36; Alla Madonna 
del Mare, Largo Piave 2: SanPAnna, 
Erta S. Anna 10.

Za vašo poroko...

<F0T0GRAFIA» EGON
TRST, Ul. Orianl 2 (Barriera) 
Tel. 93-295

Bortolin in gospodinja GiiuHana Mo
ro, bančni uradnik Ferrucclo Piron- 
ti in uradnica Luciana Scamperle, 
trgovec Domenico Pisano in gospo
dinja Antonia Vesel, električar Um- 
berto Bruno in gospodinja Lucia 
Del Borrello, strojni kapitan Fran. 
co Lakota in učiteljica Maria Lui- 
sa Prelog, uradnik Sergio Pace m 
uradnica Delia Zaecaria Lucco trg 
pomočnik Rodolfo Kočevar in bol
ničarka Ombretta Tommaso, mizar 
Fabio Krevatin in delavka Maria 
Čufar, pristaniški delavec Lucio 
Rautnik in gospodinja Graziella Co- 
retti, uradnik Glorgio Obersnel in 
trgovka Marialuisa Derlni, šofer 
Giorgio Palcich-Boer in gospodinja 
Isabella Lamesta, sel Sergio Mes- 
ghetz in gospodinja Fiorella Clco- 
vln, uradnik Claudio Cocevar .n 
gospodinja Licia Persi, industrijski 
izvedenec ln delavka Margherita Mo. 
zina, mizar Silvano Blaginl In go
spodinja Teresa Di Vincenzo, stro
kovni delavec Sergio Velišček in de
lavka Gianna Di Stasio, učitelj Pie- 
tro Parentin in gospodinja Eliana 
Štor, pomorski kapitan Franco Men- 
neri iri učiteljica Fulvia Fratnik, 
nogometaš Adriano Varljen in trg. 
pomočnica Angela De Sanctis, urar 
Aurelio Bello in gospodinja Liliana 
Zaler, slaščičar Giorgio Suard In 
trg. pomočnica Marisa Rossi-Mel, u- 
radnik Giullano Capassi in gospodi
nja Maria Rosa Chittaro, Fritz Reck 
in Loredana Giugovaz, delavec Giu
seppe Stocheli in hišna pomočnica 
Marcella Germek. zastopnik Lucia- 
no Zacchlgna in uradnica Novella 
Cossio, uradnik Gianfrančo Pregaz- 
Z’ in uradnica Adriana Vilella, e- 
lektričar Gino Vergjnella in štu. 
dentka Sidonia Salmaso, delavec 
Silvano Bergliaffa in gospodinja E- 
lena Ličen, uradnik Marcello Stei- 
dler In gospodinja Giovanna Maria 
Forza, risar Franco Bravin In go
spodinja Silvana Poni, učitelj Al- 
vento Sandri in učiteljica Adriana 
Delconsole, uradnik Antonino Bar
tole in uradnica Angela Baronchel-

11, brigadir finance Livio Magnoni 
in gospodinja Anna Malvasi. tehn 
uradnik Fulvtio Mesghetz ln trgov
ka Adriana Sarcinelli, uradnik Ti
to Aderlni In dekoraterka Maria 
Grazia Pepeu, trgovec Paolo Pecile 
in uradnica Ond-ina Occhipintl. me
hanik Oliviero Ruzzier in likalka 
Liliana Buonafuto, obrtnik Romano 
Pezzetta in gospodinja Ines Tavčar, 
vinski strokovnjak Lucio Bassanese 
in dekoraterka Emanuela Marassi, 
šofer Mario Plppa in trg. pomočnt. 
ca Salvina Norbedo, pleskar Giu
seppe Zvvair in uradnica Bruna Bla- 
sina, fotograf Carmelo Di Natate 
in uradnica Loredana Simonetta, 
kandist Giuseppe Tommaso Guida in 
sanlt. asistentka Maria Buttazzo.

DNEVNA SLU2BA LEKARN 
(5 *. — 11. S.)

Biasoletto, Ul. Roma 16; Al Gale-
3 s- Cilino 36; Alla Madonna 

del Mare. Largo Plave 2; SanFAnna 
Erta S. Anna 10; Davanzo, Ul. Ber- 
nlnl 4; Godina. A1ITGEA, Ul. Gin- 
nastica 6; Al Lloyd, Ul. Orologio 6-' 
Sponza. Ul. Montorslno 9 (Rojan).

Služba od 13. do 16. ure
Davanzo, ul. Bernini 4; Godina 

A11TGEA, Ul Glnnastica 6; Al Lloyd’ 
Ul. Orologio 6; Sponza, Ul. Montor- 
sino 9.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Biasoletto, Ul. Roma 16; Al Gale-

LOTERIJABARI 54 58 14 48 62CAGLIARI 88 51 44 31 38FIRENCE 31 83 65 22 69GENOVA 72 85 18 78 21MILAN 52 75 79 3 22NEAPELJ 60 65 10 68 5
PALERMO 87 44 62 4 81RIM 8 69 29 1 57TURIN 85 57 14 72 43BENETKE 24 61 12 76 9

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo »Ivan Cankar«

vljudno vabi vse člane in simpati
zerje na filmski večer, ki bo v sre
do Ob 20.45 v društveni dvorani v 
Ul. Montecch! 6-IV. Aljoša Žerjal bo 
prikazal svoje nove barvne filme.

SPDT priredi dvodnevni smučarski 
izlet v Bohinj in na Vogel 1( in 
19. aprila. Vpisovanje v Ul. Geppa 9 
samo še do 14. t.m. zaradi rezervi
ranja prenočišč.

Obiščite osmico pri
KOSUTOVIH 
(KOCJANOVIH) 

v Sv. Križu 173

/ letalom v Budimpešto
Madžarska-ltalijanogometno

tekmo
dne 27. JUNIJA 1965

CENAInformacije ln vpisovanje pri po
tovalnem uradu Aurora, Ulica 
Cicerone štev. 4, telefon 29-243.

24.000 UR 
Omejeno število prostorov

vehdi
Pri blagajni gledališča se nadalju

je prodaja vstopnic za drugi kon
cert simfonične sezone, ki bo v to
rek 13. aprila ob 21. url Orkester 
gledališča Verdi bo dirigiral japon
ski dirigent Norlteru Hamada, sode
lovala pa bo pianistka Lea Cartaino 
Silvestri.

Program obsega skladbe: Jasusnl 
Okatagavva — Triptih (novo za Trst), 
Cammarota — Koncert za klavir in 
orkester (novo za Trst). Čajkovski 
— Simfonična suita op. 64.

TEATRO STABILE
V galeriji Protti (tel 36-372) se 

začenja rezervacija tn prodaja vstop, 
nic za absolutno novost Daria Foja 
((Sedmič: kradi malo manj« z Da- 
riom Fojem In Franco Rame Zače
tek ciklusa predstav 14. aprila

Nazlonale 14.00 «S n m il selvaggio« 
Technicolor. Brian Keith, Marta 
Kristen.

Arcobaleno 14.30 «Nude calde e pu
re« Technicolor. Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Excelslor 14.30 «Come sposare uri 
prirno ministro« Eastmancolor. — 
Jean Claude Brialy. Pascale Petit.

Fenice 14.30 «1 sette del Texas» — 
Eastmancolor. Paul Piaget, Gloria 
Milland

Grattacielo 14.30 «Sold&to sotto la 
ploggia« Steve McQueen.

Aiabarda 14.00 (cSimbad contro i 7 
Saraceni« Technicolor. Gordon Mi
te h el, Bella Cortez.

Filodrammatrco 14.00 «1 promessl spo. 
si» Technicolor. Gil Vidal,

Aurora 13.45 «La spada nella roccia«
Cristallo 14.00 «Agente 007 missione 

Goldflnger« Sean Connery.
Tretji teden.

Caplto) 14.00 «Strani compagni di let- 
to» Technicolor. Rock Hudson, Gi
na Lollobrigida

Garibaldi 15.00 «Amore In 4 dimen- 
sionr« Melina Mercouri. Prepoveda
no mladini pod 18, letom

Impero 14.00 21.30 «Bechet e il suo 
re».

Vittorio Veneto 14.45 «5 corpi senza 
testa« Prepovedano mladini pod 18 
letom.

Moderno 14.00 «Accadde sotto il let. 
to« Nadia Tiller, VValter Giller.

Astra 15.00 «OSS 117 minaccia Bang
kok«.

Astoria 14.00 #Gli eroi del Texas» 
Technicolor. VValter Chiari, Rat- 
mondo Vianello.

Abbazia 14.00 ((Controspionaggio« _
Technicolor. Clark Gable. Lana 
Turner, Victor Mature.

Ideale 14.00 «In glnocchlo da te« — 
Gianni Morandi.

Skedenj 14.00 «Ore rubate« Techni
color. Susan Hayworth.

STARSI PREBERITE! 
svojim otrokom tale oglas:

• STRIC STANE 
PRIPOVEDUJE

v četrtek ob 17. uri v Gre
gorčičevi dvorani. Ul. Gep
pa 9 zgodbe iz partizan
skega življenja.
Predvajal bo tudi nasled
nje diafilme:

• Teror okupatorja
• Liščki
• Zgodbe o trmasti muli

Prireditev je primerna za 
osnovnošolske otroke.

MLADINSKI
DELAVSKI KROŽEK - TRST 

priredi 25. apriia 
ENODNEVNI IZLET V LJUB
LJANO IN POLHOV GRADEC
z obiskom tovarne Litostroj. 
Zvečer ples v Polhovem Gradcu. 

Igrajo FANS
Vpisovanje v Slovenskem klu
bu Ul. Geppa 9 od 18. ure dalje. 
Za vožnjo - kosilo . orkester: 
lir 2.000, za nečlane lir 2.200

OSMICA
Ljubomir Petaroš v Borštu

št. 76 je sinoči odprl osmico, 
v kateri toči izvrstno belo in 
črno vino.

SLOVENSKI 
KLUB 
priredi

PRVOMAJSKI IZLET 
OKOLI ISTRE
1. in 2. maja

Odhod iz Trsta 1. maja ob 
7.30, povratek 2. maja okrog 
21. ure.

Ogled POREČA, PULE, 
LABINA in OPATIJE

CENA LIR 6000. V ceni je 
vštet prevoz z avtobusom, 
prenočevanje v Puli in hrana.

Potreben je lasten ali sku
pinski potni list.

Vpisovanja za izlet sprejema 
potovalni urad «Aurora» v Ul 
Cicerone 4, tel. 29-243, kjer do
bite tudi vsa ostala pojasnila.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Alojza

Godina darujejo: Romano. Evgen,
Lidija, Sergej in Sonja Sancin in 
Bamafi Klementina 5000 lir za Di
jaško Matico.

Namesto cvetja na grob pok Er
neste Furlan, Repentabor, daruje
Zofka Kapun 1000 lir za Dijaško 
Matico.

Namesto cvetja na grob pok. Eme 
Ipavec daruje Zofka Kapun 1000 tir 
za Dijaško Mat/ico.

V počastitev spomina pok. sestre
daruje Z-ega Milan, Portorož, 15.000 
lir za Dijaško Matico.

V polastitev spomina pok. Jako-
hŽ; ler',Ze Danlla KraIJ daruje
tico KarIa 2000 llr za Di j aško Ma.

T'/,.p”eas,ltev spomina pok. Angele
10M Z daruJe dro*ina Švab1000 lir za Dijaško Matico

«3M» MINESOTA
Veliki ameriški kompleks sve
tovnega slovesa «COPING» — 
PRINTING — MICROFILM«; 
Fotostatični stroji. Papir za 
reproduciranje. Projektorji. Na
prave in proizvodi za tiskar
stvo. ((ABRASIVI - ODLEPILA«, 
Lepilni trak «SCOTCH > - Sred
stva proti polzenju. Embalaža 
za hiše, industrijo, gradbeni
štvo. «SCOTCHCAST — SCOT- 
CHLOK — SCHOTCHFLEX»: 
Izolacije, sklopke, odcepki 
((terminali«. Jedkanje električ
nih (do 15.000 V) in telefon
skih vodov. «SCOTCHLITE»: 
Film, tkivo, odbijajoči fir- 
niž za cestno signalizacijo: 
kSCOTCHSIELDii: Delovne ob
leke v aiuminiaziranem suknu 
z vzdržnostjo nad 600". —
((BLENDERM - MICROPORE - 
STERI . STRIP . STERI - 
DRAPE«: Zdravstveni proizvo
di za avtoklave, kirurgija,

2š.ŠJtd'
bazianella

TRST, Ul. F. Venezian, 5

Kuhinjska posoda, porcelana
sta, steklena ln druga oprema 
v novi trgovini

LIDIJA STANISSA 
— Nabrežina - center —

Cene ugodne!

CINE KOTOMATERIALE
SEČUL IN

Trst, Ul Mazzini 53 
Telefon 733-361
vabi prijatelje in znance, naj 
ga obiščejo.

COMMA PLASTICA
Ulica detFlstria 8, tel. 50-054' 

(pr) Sv. Jakobu) 
LASTNICA

A. B 1 K S A
vam nudi vse hišne potrebšči
ne, torbe, igrače, lutke, plasti^ 
ko za pode — imitacija par- 
ketov
Vse do konkurenčnih cenah l

ZAHVALA
Najprisrčneje se zahvaljujemo 

vsem, ki so z nami sočustvovali 
in spremljali k zadnjemu počitku 
našo predrago

Ado Bergo
Posebna zahvala g. župniku, god

bi, pevskemu zboru, sorodnikom'in 
darovalcem cvetja.

Žalujoči oče, brat in zaročenec
Prosek, U.IV.1965.

ZAHVALA
Darovalcem cvetja, pevskemu 

zbora in vsem, ki so spremljali na 
zadnji poti našega dragega očeta

Ivana Starca
se toplo zahvaljujemo.

DRUŽINA STARC 
Kontovel, 11.IV.1965.

6AHVAL

potiVna™egakl drag^^ molf m^očeta SPIemm na zadnji

ERNESTA SVETLIČA
se iskreno zahvaljujemo.
» p“5 SSMSS"" a""v"“!m »sem, ki

Nabrežina, nSSST ^

NOVOST! Janko Kotnik: Slovensko-italijanski slovar, 2.800 lir v Tržaški knjigarni. Ul. sv. Frančiška 2oT
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POHIŠTVO za moderen doni po u 
Sodnih cenah a plačilnimi olajšava- 
m> dobite pri »ASTROMOBIL«, Trst, 
Via Giulia 108 (Rotonda del Boschet- to)
URE, zlate predmete za darila In 
drugo prodaja tudi proti vrednosti 
starega srebrnega denarja pri DAR- 
WIL, Trst, Plazza S. Giovanmi št. l.
V SKLADIŠČU O. K O Z U L I C A 
TRST, Ulica Machiavelli štev 12 
za direktni izvoz po ek.sportni ceni. 
dobite pralne stroje REX, CANDY 
in drugje; štedilnike, hladilnike in 
vse potrebno za gospodinjstvo V 
skladišču nasproti dobite konfek
cijsko blago: plašče, kožuhe (bun
de ) hlače itd
PRI MAGAZZINO FEL1CE — Trst. 
Ulica Carducci 11. DOBITE: ženske, 
moške tn otroške dežne plašče, bun. 
de, hlače. Jopiče In srajce najboljših 
vrst in znamk po najnižjih cenah 
VESPE LAMBHETE. vse potrebšči
ne lo nadomestne dele za vse vrste 
motornih koles po zmernih cenah
dobite pri A.M.A H - Trst. via del 
Bosco N 6 — Tel 41946
PRI »AUTO STILE«, trst, vla U. 
Foscolo 8 (blizu Trga Garibaldi) do
bite veliko izbiro oblog, preprog, na
slanjačev. sveč, električnih baterij, 
odbijačev. Izpušne cevi za vse vrste 
avtomobilov. Vsi deli so garantirani
MAJHNA družina išče pridno in po
šteno dekle za kuhanje in hišna de
la. Mesečna plača 60,000 lir. Telefo- 
niratii na št. 28134.

Sintetične preproge
in preproge za hodnike iz pla
stike «Balatum» In «Mcraklon». 
Moderno pokrivanje podov s 
plastiko, gumo, «Moquette» in 
ploščice «Rikett». Hitra napra
va s specializiranim osebjem. 
A.R.P. ITALPLAST, Trst. Trg 
Ospedale št. 6, Tel. 95-919

I ladjo v Dalmacijo 
in na otok Krf

POTOVALNI URAD AURORA PRIREDI OD 25. DO 
30. MAJA 6-DNEVNO KRIŽARJENJE OB DALMATIN
SKI OBALI IN V GRČIJO NA OTOK KRF 
Izletniki si bodo ogledali PULJ, SPLIT, DUBROVNIK, 
HVAR, BOKO KOTORSKO, KRF in BENETKE 
Potovanje do z najmodernejšo ladjo «Jadranu. 
Cene od 39.000 lir dalje.
Vpisovanje ln informacije pri potovalnem in turistič
nem uradu Aurora, Trst, Ul. Cicerone 4, telefon 29243.

7 uspehom se nadaljuje velika prodaja

PRALNIH STROJEV
12 VRST NAJBOLJŠIH EVROPSKIH ZNAMK

HOOVER - MINERVA ■ CANOY 
TELEFUNKEN - NA0NI5 ■ REK

od 70.000 lir dalje
superavtnmatičnlh po najboljših plačilnih pogojih za inozemstvo

v trgovini

RIAVEZ & SPONZA
GORICA UL. MAZZINI l

ENALOTTO

Natečaj št. 15
ZMAGOVITI STOl.ri l

Bari.............................. 54 X
Cagliari . . . ■ 88 2
Firence .... 31 X 
Genova .... 72 2
Milan ..... 52 X 
Neapelj .... 60 X 
Palermo .... 87 2
Rim ...... 8 1
Turin..........................85 2
Benetke .... 24 1
Neapelj II ... 65 2
Rim II......................... 69 2

•
PROVIZORIČNI dobitki 
ga zmagovalce z 
12 točkami

lir 14.539.000
11 točkami

lir
10 točkami

lir 20.900
Dokončne kvote določi o- 

srednja komisija
•

Ohranite odrezek, da boste 
imeli pravico do nagrade

259.§00

Preden si nabavite pohištvo, oglejte si

trgovino pohištva A. REN AR
OPČINE — P It OS E ŠK A UL. 6

Nudi vam bogato izbiro kvalitetne opreme 
UGODNE CENE! PRIČAKUJEMO VAS OBISK!

TRGOVINA ČEVLJEV
ZA POMLADNO SEZONO 

ELEGANTNI 
MODERNI 

UDOBNI 
ČEVLJI

ALTA MODA
T R ŠT.................jlj
VIA GALUNA 3 :!:

•;.v.v.v...v.v.-.vv..v..........................................r::::::::::::::::::::::::::::;:::::::::*:::::::::::*::::::::

PRALNI STROJI IN CENTRIFUGE
originalne nemške

ZARADI UDARCEV PRI PREVOZU 
z malimi odrgninami na zunanjem laku

PO IZREDNO ZNIŽANIH CENAH
Tehnično so vsi stroji 100 ■ odst. v redu 
1 LETO GARANCIJE

Na vpogled samo v ponedeljek 12, torek 13 in sredo 
14. t.m. pri «Trasporti O. Tommasi & C., Ul. Valdirivo 2/A 
Samo proti takojšnjemu plačilu 
— prosimo da ne telefonirate

K A1 PO RIO Al, TO - MOTO
- Vam nudi . DELU Uk ..NADOMEST
NE DELE za vsa motorna vozila: 
svečke, trikotnike, svetilke, pre
proge, prevleko, kroglične ležaje,
AMORTIZERJE ZNAMKE RIV itd.
REZERVIRAN PARKIRNI PROSTOR ZA STRANKE

LORENZI
TRST

Via S. Lazzaro, 17

Vsak dan prihajajo novi moderni in sodobni 
pomladanskih vzorci moških in ženskih blagov

MOŠKE SRAJCE - PRIKUPNE ŽENSKE BLUZE 
- SPODNJE PERILO ■ GALANTERIJA L t d.

, A. PERTOT
TRST, Ul. Ginnastlca št. 22 - Tel. 95998

MIMO «1K1S» PBOSEK
predvaja danes, 11. t. m. ob 16. uri Cinemascope barvni film:

Sandokan alla riscossa
(SANDOKAN NA POHODU)

Po romanu Emilia Salgarija
Igrajo: RAY DANTON, GUY MADYSON, FRANCA BETTOIA 

ln MARIO PETRI

KINO SKEDENJ
predvaja danes, 11. t. m. ob 
14. uri barvni film:

«0RE RUBATE>
(UKRADENE URE)

Igra SUSAN HAYWARD

VČERAJ NA SEDEŽU POKRAJINE V GORICI

Poročilo in diskusija o načrtovanju 
goriškega gospodarstva v okviru dežele

Prisotni so bili tudi predsednika deželnega sveta in odbora, številni deželni odborniki m goriški 
predstavniki - Obsežna diskusija o goriških problemih, pri kateri so obravnavali tudi kmetijske

Goričani obiskali 
dve vinski kleti

Pokrajinska uprava za Goriško glavjih obravnava kmetijske pro- potrebo po ustanovah za razvoj
je v okviru pobud, ki se tičejo go 
riškega konzorcija za gospodarsko 
in socialno načrtovanje in razvoj 
v goriški pokrajini, ter v sodelo
vanju s trgovinsko zbornico in z 
drugimi ustanovnimi člani konzor
cija organizirala včeraj dopoldne 
in popoldne v dvorani pokrajinske
ga sveta v Gorici gospodarsko kon
ferenco. Nanjo so povabili pred
stavnike deželnih, pokrajinskih in 
krajevnih oblasti.

Zborovanje je vodil predsednik 
deželnega odbora dr. Berzanti. Pri
sotnih je bilo lepo število krajev
nih upraviteljev in predstavnikov 
raznih ustanov, sindikalnih in dru- 

j gih organizacij. Med drugimi naj 
j omenimo predsednika deželnega sve- 
j ta de Rinaldinija, podpredsed
nika odv. Devetaga, deželne odbor
nike Comellija, Masutta, Tripanija in 
Cociannija, dalje je bil prisoten go- 
riški prefekt dr. Princivalle, pred
sednik trgovinske zbornice inž. Ri- 
gonat, pokrajinski nadzornik za 
kmetijstvo dr. Vianello, župana iz 
Gorice in Tržiča itd.

Kot rečeno je zborovanje otvo- 
ril dr. Berzanti ob 9.30 in podal 
besedo prvemu poročevalcu, pred
sedniku pokrajinske uprave v Go
rici dr. Chientarolliju.

V svojem obširnem poročilu je 
govornik obravnaval vlogo goriške 
pokrajine v okviru deželnega go
spodarskega načrtovanja in izgle- 
de za njen razvoj. 2e leta 1962-63 
so bile Izvedene zadevne proučit
ve gospodarskega in socialnega po
ložaja na Goriškem, vendar se je 
cd takrat toliko spremenil polo
žaj, da je treba marsikatere ta
kratne podatke temeljito spremeni
ti. Poročilo govori v uvodu o se
danjem gospodarskem in socialnem 
položaju v naši pokrajini ter prou
čuje obstoječo krizo v industriji 
in drugih panogah gospodarstva na 
Goriškem. Pri tem poudarja po
trebo reorganizacije struktur in in
dustrijske proizvodnje, ki ji prav 
zaradi njene zaostalosti manjkajo 
naročila.

Nato poročilo v posameznih po-

bleme, položaj in izglede v indu-1 kmetijstva ter potrebo po odpra 
striji, položaj goriškega obrtništva | vi vojaških služnosti.
in njegove probleme, položaj na 
trgovinskem področju ter proble
me, ki so v zvezi s turizmom. 
Posebno poglavje obravnava ribi
ške probleme. Dalje je govora o 
služnostnih napravah ter o vplivu 
gospodarskega položaja na kra
jevne ustanove na Goriškem.

Poročilo se zaključuje z ugoto
vitvijo, da je treba razvijati gori- 
ško gospodarstvo v treh smereh: 
1. s pomočjo države, ki naj poskrbi 
za politične in psihološke ukrepe 
v prid našega gospodarstva: 2. z 
industrijo z državno udeležbo in 
3. z izdelavo enotnega načrta za 
temeljito gospodarsko izkoriščanje 
vse pokrajine.

Poročilo se zaključuje z navedbo 
nekaterih praktičnih razvojnih sme
ri gospodarstva na Goriškem in 
naloga konzorcija bo, da izdela ali 
pomaga izdelati ustrezne načrte v 
ta namen.

Sledila je diskusija, in k besedi 
se je priglasilo več govornikov.

Predsednik trgovinske zbornice 
inž. Rigonat je obravnaval nekate
re podrobnosti ki se tičejo trgo
vine, obrtništva in industrije, ome
nil potrebo višjega kmetijskega šol
stva na Goriškem, ustanovitve za
družne kleti in razne strukture za 
nadaljnji razvoj turizma.

Predsednik zveze trgovcev dr. 
Scarano je omenil, da imamo na 
Goriškem preveč trgovin in pou
daril potrebo kreditov iz krožnega 
sklada tudi za trgovino. Zahteval 
Je, naj pri izdaji novih obrtnic 
upoštevajo tudi strokovno usposob
ljenost prosilcev.

Predstavnik «Alleanze coltivato- 
ri» Marizza je omenil zavlačevanje 
pri Izboljševalnih delih na Krmin- 
sko-gradiščanskem polju ter potre
bo, da dobi zemljo tisti, ki jo ob
deluje in to v zaokroženih posest
vih, dovolj velikih za ekonomskj 
obdelovanje. Naglasil je tudi po
trebo izboljšanja socialnih prilik 
na kmetih, pomoč v motorizaciji,

Predsednik zveze julijskih velepo
sestnikov grof. Attems je tudi kriti
ziral vojaške služnosti in zahteval 
pravično odškodnino posestnikom 
pri razlastitvi zemlje ter učinkovi
te ukrepe v korist kmetijstva.

V imenu demokratičnih zadrug je 
govoril Silvino Poletto, ki je med 
drugim navedel korist, ki jo ima 
goriško gospodarstvo od trgovine 
z Jugoslavijo ter je navedel tudi ne
kaj konkretnih podatkov v dokaz.

Poslanec Zuccalli je naglasil po
trebo, da se Gorica spremeni iz u- 
pravnega v industrijski center 
ter zahteval, naj se nekatere dežel

ne institucije in uradi prenesejo 
v Gorico.

Pokrajinski tajnik Pl Menichl- 
no je povzel nekatere politične stra
ni gospodarskega načrtovanja ter 
kritiziral Pieraccinijev gospodarski 
načrt za Tržič.

O tržlških problemih je govoril 
tudi župan Romani, ki Je zahteval 
večjo pomoč industriji in prista
nišču. Dopoldansko diskusijo je za
ključil Marchesan, ki je govoril o 
problemu delovne sile.

Popoldne se je diskusija nadalje
vala. Sledilo je drugo poročilo o 
odnosih programskega razvoja v 
državnem in deželnem merilu, ki ga 
je podal dr. Merli Brandini in ka
teremu je tudi sledila debata. O 
tem pa bomo poročali prihodnjič.

Trgovinska zbornica je pripravi
la ogled nekaterih vinskih kleti. 
Obiska so se udeležili prof. Mar- 
sano, ki se ukvarja s pobudo za 
izgradnjo vinske kleti v naših kra
jih, dr. Vianello, načelnik kmetij
skega išpektorata, funkcionar Mo- 
setti ter predstavnika trgovinska 
zbornice dr. Semplici in Martin. 
Izleta v vinski kleti v Soligu la 
Valdobbiadene so se udeležili tudi 
nekateri vinogradniki. Trgovinska 
zbornica bo v kratkem sklicala več 
sestankov, na katerih se bo govo
rilo o uresničitvi te zamisli na Go
riškem.

KLUB «SIM0N GREGORČIČ*
VEČERI OB SREDAH

V sredo, 14. aprila ob 20.30 
bo v klubu na Verdijevem 
korzu 13 v Gorici predavanja 
z diafilmom

^Primorska 1941-1945»
Klub prireja ta večer v okvi

ru proslav 20-letnice zmage 
nad fašizmom.

SE O SEJI OBČINSKEGA SVETA V GORICI

Razlogi opozicijskih svetovalskih skupin 
za nezadovoljstvo z demokristjansko politiko

Občinskemu odboru so očitale, da je nihal pri iskanju zavezništev med 
«folklorno desnico » in levico - Nesposobnost in mlačnost pri reševanju 

posameznih vprašanj - Jutri otvoritev nove sejne dvorane

SLOVENSKA KULTURNO GOSPODARSKA ZVEZA

DANES, 11. aprila ob 9.30 bo v 
Verdijev korzo 13

Prosvetni dvorani v Gorici,

ustanovni občni zbor
Kmečke zveze

na katerega vabimo vse slovenske kmete iz Goriške.
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ČRNA KRONIKA VČERAJŠNJEGA DNE

Več oseb v bolnišnici 
zaradi hujših nesreč
Padec matere in sina s kolesa - Avtomobilist podrl mlekarico s kolesa

V včerajšnji številki smo že po
ročali o izidu glasovanja o pred
logu nezaupnici občinskemu odbo
ru v Gorici, ki je prejel pičlo ve
čino demokristjanskih glasov (brez, 
seve, glasa njihovega svetovalca 
kmeta Madriza), z vzdržanjem mi- 
sinov ter enotnim glasovanjem za- 
nezaupnico vseh ostalih skupin.

Danes se omejujemo na kratek 
opis poteka te seje in zgoščeno na
vedbo izjav posameznih predstav
nikov svetovalskih skupin. Sejo je 
otvoril župan dr Gallarotti, ki je 
v imenu odbora zavrnil predlog o 
nezaupnici, ker ga narekujejo vo
lilni razlogi in neutemljenost do
kazov. Zupan je dejal, da je v Ri
mu ravnal v skladu s svojimi po-

nike oblasti, v torek pa bo seja, 
posvečena regulacijskemu načrtu; 
prisostvoval ji bo arhitekt Picci- 
nato.

Vprašanje poslancev KPI 
o odpustih tekstilcev

Komunistični poslanci Franco, 
Lizzero, Bernetič in Fibbi so pred
ložili ministrom za industrijo in 
delo vprašanje, kaj nameravata na
praviti, da se prepreči odpust 277 
delavk v tekstilnih obratih v Pod- 
gori in v Gorici, kjer so doslej 
že odpustili 545 delavk.

prejšnjimi stiki ter no svojih naj, '1®, sof*lasno
boljših močeh skušal dosečiza Go- 35^^25^^.^ °.

Okoli 18. ure je žaga odrezala 
dva prsta na desni roki mizarju 
58-letnemu Olimpiu Giacominiju z 
Mocchette 4. V bolnišnici v Ul. 
Vittorio Veneto so ga pridržali na 
zdravljenju s prognozo okrevanja 
v 20 dneh. Prvo pomoč so nudili 
učencu 10-letnemu Deodatu Miklu- 
šu od Madonnine del Fante 16, ker 
se je opraskal po roki med igra
njem na dvorišču.

S kolesa sta okoli 16. ure padla 
27-letna Lorenza Medeot in njen 
10-letni sin Bruno Gomišček, doma 
iz Ul. Canin 2. Sina so pridržali 
na zdravljenju s prognozo okreva
nja v 10 dneh zaradi udarca v čelo 
in Soka, materi pa so obvezali rane 
na levi roki in desnem kolenu ter 
bo okrevala v 7 dneh.

Neki avtomobilist Je v bližini 
ločniškega mosta včeraj opoldne

Kino na
predvaja danes, 11. t. m. ob 
15. uri v Panavision barvni
film:

inr
lui

(ESKADRA 633)
Igrajo:

OLIFF ROBERTSON 
GEORGE CHAKIRIS 
MARIA PERSCHY 
HARRY ANDREWS 
DONALD HOUSTON

V ponedeljek. 12. t. m. ob 18. uri ponovitev filma
SQUADRIGLIA 633

KINO PROSEK-KONTO VEL
predvaja danes, 11. t. m. ob 16. uri v Panavision barvni film:

VIVA LAS VEGAS
(ŽIVEL LAS VEGAS)

Igrajo:
ELVIS PRESLEY, ANN MARGARET in CESARE DANOVA

podrl mlekarico 47-letno Roso Le- 
stan iz Ul. Brigata Avellino 7. Z 
avtomobilom Ermenegilda Castel- 
lana so jo odpeljali v bolnišnico, 
kjer so jo pridržali na zdravljenju 
za 20 dni: poškodovala si je levo 
podiaktnico.

Zaradi zloma kolka so pridržali 
za 15 dni na zdravljenju 58-letnega 
Silvia Fabbra iz Ul. Balilla 11. 
Poškodoval se je pri padcu po stop
nicah.

Med zapuščanjem postelje v tu
berkuloznem sanatoriju Je padel 
in sl zlomil stegnenico Marino Bal- 
lozin, 56, lz Ul. Cosulich 105 v 
Tržiču. Pridržali so ga na zdrav
ljenju.

Ker ji je roka zašla med koles
je stroja, so včeraj zjutraj pri
držali na zdravljenju za 10 dni 18- 
letno Adriano Bortolotto iz Tržiča, 
Ul. Puccino 31.

Nesreča se Ji je pripetila v 
papirnici v Ul. Duca d’Aosta 117. 
Ranila se je po desnih prstih.

rico čimveč koristi. Omenil je vsa 
posredovanja V posameznih vpra
šanjih m stike, kar opravičuje sta
lišče odbora, da zavrne liberalni 
predlog nezaupnice.

Nato Je spregovoril dr. Battello 
(KPI), ki je občinskemu odboru 
očital nedoslednost v svojih zavez
ništvih, ki jih je občasno iskal od 
((folklorne desnice« (pri tem Je 
mislil na fašiste) do levice. Ni se 
resno lotil reševanja vprašanj, ki 
se pojavljajo v našem življenju, 
dasiravno je v nekaterih primerih 
pokazal tudi dosti dobre volje (Go
rica most med narodi). Svetovalec 
je izrazil prepričanje, da bo levi
ca podpirala občinski odbor, če bo 
pokazal primerno občutljivost za 
ta vprašanja. Ob tej priliki je pred. 
ložil svojo resolucijo o nezaupnici.

Liberalec Majo je dejal, da meji 
štiriletni obračun sedanje uprave 
na popoln bankrot. Liberalec 
Chiozza je nato navedel nekaj pri
merov (nezanimanje operaterjev 
za Gorico, povišanje družinskega 
davka in živahna finančna politi
ka), za katere je odgovoren odbor 
in zaradi katerih Je predlog o ne
zaupnici logična posledica.

Socialdemokrat Candussi je oči
tal občinskemu odboru, da sl je 
zapravil zaupanje občinskega od
bora zaradi nihanja pri iskanju za
vezništev. Obsodil je politiko defi
citarnega proračuna, ki ni v skla
du z vsedržavnimi smernicami, ter 
napovedal svoj glas predlogu o 
nezaupnici.

Elio Zuliano (PSI) je prav tako 
kritiziral občinsko politiko ter na
vedel več primerov (zakon 167, 
ATA, odporništvo itd.) v katerih se 
je izkazala nesposobnost ali pa 
mlačnost občinskega odbora.

Odv. Sfiligoj (SL, ne sodi, da je 
negativno vse, kar je storil občin
ski odbor, medtem ko je odv. Cu- 
lot (KD) zavrnil obsodbe PLI, ki 
so odsev politične špekulacije.

Jutri popoldne bo uradna otvori 
tev nove sejne dvorane občinskega 
sveta, na katero bodo poleg sveto
valcev povabili tudi druge zastop-

stala posredovanja ostalih ustanov 
pa niso rodila zaželenih uspehov. 
Podpisniki poudarjajo, da bi bil 
takšen korak primeren, ker je bi
lo podjetje že deležno ugodnosti 
zaradi proste cone ter jih bo še 
z novim »superdekretom.« Vsi pri
spevki podjetju, ki so bili plačani 
z ljudskim denarjem, niso prive
dli podjetje niti do tega, da bi 
bolj človeško ravnalo s svojimi de
lavci, ker za 545 odpuščenih ni 
hotelo sprejeti vpisa v dopolnilno 
blagajno za dobo 6 mesecev.

Diskriminacijski postopek 
ameriškega konzula
Urad za tisk pokrajinske federa

cije PSI sporoča, da je senator Bo- 
nacina poslal zunanjemu ministru 
vprašanje glede treh delavcev CRDA, 
ki so jim odvzeli vizum za ZDA.

V vprašanju se navaja, da so tri 
Je delavci CRDA skupaj z drugimi 
delavci dobili vstopni vizum za 
ZDA, da bi spremljali ladjo «Ocea- 
nic» na njeni vožnji. Pozneje da Je 
ameriški konzul v Trstu poklical 
omenjene tri delavce in ko je iz
vedel, da so vpisani v sindikat 
FIOM-CGIL, Jim je odvzel vizum 
češ da so komunisti.

Interpelant vprašuje, če so mor
da italijanske oblasti napotile kon
zula do tega koraka in ali se mi
nistru ne zdi, da je šel konzul v 
tem primeru preko svojih pravic 
in svoje funkcije.
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ELETTROMARKET
PRALNI STROJI — HLADILNIKI — 
ŠTEDILNIKI NA PLIN IN ELEKTRIKO 
svetovno znanih Znamk
REX, CANDY, CAST0R, HOOVER
ELEKTRO GOSPODINJSKI PREDMETI — 
TELEVIZORJI - LESTENCI - 
KRISTALNA IN PORCELANASTA POSODA — 
TRIESTE —TRST, Strada Vecchia deUTstrla > 
Tel. 812238 (Na trgu pri Sv. Ani)

1
Ta

Včeraj-danes
Od 4. do 10. aprila se Je v go

riški občini rodili 18 otrok, umrlo 
je 8 oseb, bile so 3 poroke in 13 
oklicev.

ROJSTVA: Patrizia Floreancig,
Paolo Mucello, Loredana Soranzio, 
Barbara Marussi, Gabriella Zorze- 
non, Franca Vidoz, Daniele Risset- 
to. Gabriella Cocolet, Orianna Mar- 
vin, Marco Raffaelli, Lidia Leporl, 
Paola Lorenzon, Andrea Beltrami, 
Alessandra Cechet, Mario Baldasso, 
Renzo Pecorella, Alessandra Fasio- 
lo, Marco Gregori.

SMRTI: gospodinja 69-letna Pao
la Cefarin, vd. Danelli, oficir ital. 
vojske 46-letni Guido Cecconi, go
spodinja 82-letna Francesca Bre
gant, vd. Kociancic, gospodinja 79- 
letna Olga Stergar, por. Marega, 
upokojenec 51-letni Rodolfo Černič, 
upokojenec 59-letni Quirino Visin- 
tin, študent 17-letni Rino Mazzano- 
bile, upokojenka 68-letna Maria Se- 
natore, vd. Sorrentino.

POROKE: uradnik Roberto LOdi 
ln uradnica Maria Grazla De Chl-

rico, oficir ital. vojske Giuseppe 
Zappalk in gospodinja Maddalena 
Čargo, oficir ital. vojske Piero Mae- 
stripieri in učiteljica Nicoletta Cec- 
cherini.

OKLICI: električar Bruno Qualli 
in tekstilka Luciana Mariuz, elek- 
trovarilec Ferruccio Bernardis in 
frizerka Isabella Montresor, gasilec 
Bruno Culetto in tekstilka Graziel- 
la Kozlin, šofer Emilio Visintin in 
trgovska pomočnica Silvana Zotti, 
orožniški brigadir Angelo Rinaldi in 
gospodinja Maria Bressan, Livio 
Sgargi in gospodinjska pomočnica 
Adorina Pecorari, uradnik Silvano 
Dilena in gospodinja Lucia Qualig, 
električar Mario Gregoris in delav
ka Bertilla Tegon, orožniški briga
dir Remo Periti in pletilka Anna 
Moroni, trgovski zastopnik Claudio 
Flospergher in bolničarka Diana 
Vidmar, delavec Franoesco Fabris- 
sin in bolničarka Laura Maria Bo- 
nutti, karabinjer Enzo Del Moro 
in gospodinja Lina Buzzi, karabi
njer Galliano Giunta in gospodinja 
Šestina BrigantL

Danes občni zbor 
posojilnice v Sovodnjah

Upravni odbor kmečko delav
ske posojilnice in hranilnice v So
vodnjah sklicuje redni letni občni 
zbor članov, ki bo danes, 11. t. m. 
dopoldne ob 11. uri v občinski dvo. 
rani v Sovodnjah.

Odborniki bodo podali poročilo

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna ALESANI, 
Ul. Carducci št. 12. tel. 23-68.

dežurna cvetličarna
Danes, 11 aprila je v Gorici 

odprta cvetličarna REICHMANN, 
Korzo Italia št. 34, telefon 53-71.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo temperaturo 19,8 stopinje ob 
18 uri, najnižjo 10,8 ob 2.20; po- 
vprečne dnevne vlage 67 odstotkov, 
ponoči je padlo 2 desetinki mm 
dežja.

PHIZNANO MEDNARODNO 
AVTOPIIEMKD PODJETJE
LA GORIZIANIA
GORICA - Ul Duca d'Aosta 180 - Tel 28-46 - GORICA 
PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA

PRALNI STROJI, avtomatični ln 
superavtomatlčnl —
HLADILNIKI - ŠTEDILNIK] 
NA VSA GORIVA —
Ekskli'7ivnn zastopstvo In zaloga
0 KRAINER & C.
GOR” 4 - Ul Kastello 41 
tel. 2039

Po želji pošiljamo na dom 
v vse kraje Jugoslavije 

Izredno ugodni plačilni pogoji
NAJNI2JE CENE

o lanskem delovanju te ustanove, 
potem pa bodo volitve novega od
bora. Ce udeležba ne bo zadostna, 
se zbor preloži na nedeljo 25. apri
la ob isti uri in na istem mestu. 
Veljavna so tudi pooblastila dru
gih članov.

v Gorici
VERDI. 15.00: «1 due pericoli pub- 

blici«, Franco Franchi in Ciccio 
Ingrassia. Ameriški kinemaskope.

CORSO. 15.00: «Una Rolls Rojce
gialla«, Ingrid Bergman, A. Delon 
m S. McLaine. Ameriški kine
maskope

MODERNISSIMO. 14.30: «La suora 
giovane«, L. Efrikian in J. Elliot. 
Crnobeli ameriški film.

VITTORIA. 15.00: «11 ribelle del-
l’Anatolia», F Wolff in E. Kazan. 
(«Amerika, Amerika«). Crnobeli 
ameriški film, zadnja predstava 
ob 21.00.

CENTRALE. 14.30: «La strada per 
Fort Aiamo«, K. Clark tn Jany 
Clalr, ameriški barvni film.

r / rzicu
NAZIONALE. «L’uomo della valle 

maledetta«, T, Hardin in Iran 
Eory: barvni film.

PRINCIPE. «1 4 di Chicago«, Frank 
Sinatra, Dean Martin, Sammy 
Davis in Barbara Rush; barvni 
kinemaskopski film.

AZZURRO. «11 filibustiere della Co. 
sta d’Oro», Robert Mitchum in 
Carrol Baker; barvni kinema
skopski film.

EXCELS1()R. «L’oltraggio«, Paul 
Neymann, Laurence Harvey in 
Claire Bloom; kinemaskopski film.
v /ton hi h

RIO. «Giorni caldi a Palm Springs«, 
Troy Donahne.

EXC.KLSIOR. «11 magnifico comu- 
to», Claudia Cardinale in Ugo 
Tognazzi.
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Ljubljana 
v znamenju 

SPENI

V četrtek otvoritev 
in izločilne borbe

(V novi športni palači v Tivoliju od 15. do 25. t. m.)
LJUBLJANA, 10. — Na prste ene roke lahko preštejemo dni, ki 

nas ločijo od svetovnega prvenstva v namiznem tenisu v Ljubljani, 
ki bo od 15. do 25. t.m. v novozgrajeni športni dvorani Tivoli. Čeprav 
ic manjka le nekaj dni, ko bomo občudovali svetovne mojstre bele žo
gice, je Ljubljana že v znamenju SPENT.

Ko smo prisostvovali poskusni--------------------
otvoritvi SPENT na sobotni in ne 
deljski generalki v Ljubljani, smo 
videli, da organizacijski komite 
•kupaj s tehničnim vodstvom in 
sodniki dela po naprej začrtanih 
nalogah še kar dobro. Seveda še ni 
bilo vse tako kot bo 15. aprila, ko 
se bo pričelo prvenstvo, vendar bo
do nekatere manjše tehnične napa
ke do takrat odpravili.

Generalni sekretar organizacij
skega komiteja SPENT Peter Du
lar se je zadovoljno smehljal, saj 
je generalka proti pričakovanju u- 
spela. Za bralce Primorskega dnev
nika je povedal naslednje:

«Z pripravljenostjo naših komi
sij sem predvsem v organizacijskem 
smislu zadovoljen. Res Je še nekaj 
manjših hib kot na primer v po 
gledu organizacijskega režima gi
banja, ureditve dvorane, vendar 
nova Impozantna ((Lepotica« po
vsem odgovarja namenu kot Je 
SPENT. Tudi vsi tehnični rekvizi
ti razen semalorjev, ki so se neko
liko pokvarili (pravkar pričakuje
mo ekipo tehnikov iz Madžarske, 
ki bodo skrbeli zanje) delujejo po
vsem brezhibno.

Česa se najbolj bojite? 
Pravzaprav se ne bojim ničesar, 

edina skrb mi je, da se bodo vsi 
uradni udeleženci člmbolje počutili 
in da bodo gledalci prišli na svoj 
račun«.

Prejšnjo nedeljo je bil tudi urad
ni trening najboljših jugoslovan
skih namiznoteniških igralcev-kan- 
didatov za SPENT. Igralci so bili 
razdeljeni v dve ekipi. Najboljšo 
ekipo pod imenom A so sestavljali 
Vecko, Markovič in Korpa, ekipo 
B pa Stipančič, Surbek in Hrbud. 
Proti pričakovanju je zmagala sled
nja z rezultatom 5:4, kar da nekaj 
dni pred SPENT marsikomu misli
ti. Najboljše je igral komaj 16-letni 
nadarjeni Stipančič, ki je prema
gal Korpo, dober pa Je bil tudi 
surbek, ki je odpravil prav tako 
Korpo in Markoviča. Hrbud je tu
di po tem srečanju pokazal, da je 
v izredno slabi formi, zato se se
lektorji reprezentance upravičeno 
sprašujejo, če bi ga postavili v 
ekipo

Borivoje Popovič: «Na SPENT bo 
vse v redu».

Najboljši slovenski predstavnik 
Ljubljančan Edo Vecko nam je na 
vprašanje kako je zadovoljen z 
dvorano, povedal tole:

«Z dvorano v Tivoliju sem izred
no zadovoljen, prvič že zaradi tega, 
ker Je povsem ustvarjena za namiz
ni tenis, drugič pa zato, ker Je 
Ljubljana dobila pomemben šport
ni objekt, ki bo zadoščal za potre
be kakršnih koli športnih prire
ditev. Moti me edino le bela barva 
poda, ki bi morala biti bo mojem 
mnenju zelene ali vsaj rjave barve. 
Tudi razsvetljavo bi morali popra
viti, saj preveč bije v oči«.

Na drugi strani dvorane so na 
črno obarvanih mizah znamke Sti- 
ga Igrale tudi jugoslovanske repre
zentantke. Presenečeni smo bili nad 
lndolentno igro jugoslovanske pr
vakinje Pirčeve, ki je Izgubila s 
Stojšičevo iz Novega Sada s 3:2.

Temu se ne smemo čuditi, saj Je 
trener ženske vrste Grujič, ki ja 
obenem tudi osebni trener Stojši- 
čeve dajal nasvete samo nji, med
tem ko je Pirčevo povsem zane
maril.

Za zeleno barvanim ringom je 
na klopi za igralce in funkcionar
je sedel zvezni kapetan jugoslovan
ske reprezentance Borivoje Popo
vič. Na naše vprašanje, kaj sodi 
o kvaliteti reprezentantov pred 
SPENT je odvrnil:

«Uraden trening v dvorani Ti
voli je bil predvsem zato, da bi se 
igralci privadili obsežnemu prosto
ru in da bi pokazali vsaj do neke 
mere dobro formo. To je pa na ža
lost uspelo samo nekaterim, čeprav 
smo na Bledu Imeli zelo dobre pri
prave, združene s sprehodi v nara
vo in kondicijskimi treningi. Upa
mo, da bomo do SPENT izkoristili 
zamujeno in da bomo v Ljubljani 
dosegli dobre rezultate«.

Ljubljana v znamenju SPENT!
Na generalki niso razpravljali sa

mo o tehnični plati organizacije in 
formi igralcev, temveč o vseh dru
gih mogočih rečeh, seveda največ 
o dekoraciji Ljubljane v času 
S" HNT in same dvorane z njeno

okolico. Idejni vodja ing. arhitekt 
Miklavac Mušič nam je o tem ve
likopoteznem načrtu precej dolgo 
govoril:

«Prlpravljamo širši program de
koracije Ljubljane v sodelovanju z 
mestnim svetom ob vseh večjih 
vpadnicah v mesto, kjer bodo vi
hrale zastave SPENT, nadalje bo
mo opremili vse stavbe, kjer bodo 
prebivali uradni udeleženci z jugo
slovansko zastavo in zastavo SPE 
NT. Okolica dvorane bo obdana s 
50 zastavami držav udeleženk, vmes 
pa bodo tri skupine zastav SPENT, 
ki bodo dale še večji poudarek tej 
prireditvi. Pred vhodom v samo 
dvorano pa bo šop petih zastav 
SPENT. Dekoracija v dvorani bo 
skromna, vendar efikasna. Izpol
njevale jo bodo edino belo zelena 
zastava SPENT in nekaj rož pri 
odru za razdeljevanje nagrad in 
medalj.

Tudi naša trgovska podjetja pri
pravljajo večji poudarek predvsem 
izložbam v času svetovnega prven
stva. Te bodo okrasili s posebnimi 
propagandnimi plakati ali s čim 
drugim. Posebna komisija organi
zacijskega komiteja SPENT bo pre
gledala izložbe in tudi nagradila 
najboljše«.

Ljubljana je pripravljena. Delav
ci v dvorani v Tivoliju hitijo še z 
zadnjimi opravili, saj ni več daleč 
dan, ko bomo občudovali svetovne 
mojstre bele žogice.

JANEZ UJCIC

NOGOMET DANES
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Najslabši napad proti najboljši obrambi

Danes proti Reggiani 
zadnji up Triestine

Cattonar v obrambi, Ispiro v napadu
Čeprav trener Triestine Renosto še vedno upa na rešitev, pa 

je večina poznavalcev razmer v nogometni B ligi popolnoma nasprot
nega mnenja. Do zaključka prvenstva manjka še 11 kol in če pomi
slimo, da bo morala Triestina šestkrat igrati na tujih in samo pet
krat na domačih tleh, tedaj posta
ja naš pesimizem še bolj črn. Do-

BOLOGNA—MANTOVA 
Pieroni

CAGLIARI—FIORENTINA 
Roversi

GENOA—ROMA 
Righi

LR VICENZA—INTER 
D'Agostini

LAZIO—JUVENTUS 
Francescon

MESSINA—ATALANTA 
Di Tonno

MILAN—FOGGIA 
Bernardis

TORINO—SAMPDORIA 
Varazzani

VARESE—CATANIA 
Angonese

kaz: tržaški napadalci so znani po 
neučinkovitosti, saj so v 27 kolih 
dosegli le trinajst golov Na tujih 
tleh pa su zabili samo enega.

Zato se nam zdi nemogoče, da 
bi se položaj tako temeljito obrnil 
v korist Triestine. Se toliko manj, 
ker bo clanes v gosteh Reggiane, 
ki je znana po svoji izredno herme
tični obrambi. Sicer še ni čas, da 
bi metali puško v koruzo in upa
nje lahko tržaškim igralcem sa
mo koristi

V vrstah Triestine bo nekaj no
vosti. Namesto diskvalificiranega 
Frigerija, ki bo moral zaradi ne
korektnega vedenja počivati kar 
štiri nedelje (v veliko škodo enaj
sterice), bo v bekovski vrsti igral 
Cattonar. V napadu pa bo tokrat 
prvič nastopil v letošnji sezoni mla
di Ispiro, kateremu je Renosto po
veril vlogo zveze. V Reggio Emilia 
je odpotoval tudi Varglien in to

MITING ZA DIJAKE
SZ BOK
priredi v sredo, 14. t.m. ob 15. url na stadionu pri Sv. Ivanu 

atletsko tekmovanje za dijake vseh nižjih šol Trsta in okolice. 
Spored tekmovanja bo naslednji: 
tek na 80 m 
kros (približno 800 m) 
skok v višino 
skok v daljino 
met krogle (4 kg) 
met kopja (600 g)
Prijave na igrišču pred samim tekmovanjem.
Dijaki in profesorji telovadbe vseh šol so vljudno naprošeni, 

da poskrbijo za čim večjo udeležbo!

iz previdnosti, ker je popolnoma 
možno, da Sadar ne bo mogel na
stopiti.

Danes v Trstu
MOŠKA B LIGA 

Ob 10.30 v telovadnici šole «Mor- 
purgo« (V. C. Elisi)

BOR — GASILCI (Padova) 
ŽENSKA B LIGA 

Ob 15.30 v telovadnici stadiona 
«Prvi maj« (Vrdelska cesta) 

BOR — SACILE

II. AMATERSKA 
KATEGORIJA 

Ob 10.30 v Ul. Flavia 
LIBERTAS — PRIMORJE 
MLADINSKO PRVENSTVO 

Ob 12.10 pri Sv. Ivanu 
SV. IVAN — PRIMORJE 
PRVENSTVO 
ZA NARAŠČAJNIKE 

Ob 10.30 v Miljah 
MUGGESANA — VESNA

(Križ)

Nova pobuda SPDT

Začetniški plezalni
tečaj za

ljubitelje planin
Slovensko planinsko društvo, ki 

Je v letošnji sezoni zabeležilo z 
izvedbo smučarskih tejfem naj
prej v Črnem vrhu in nato še 
na Livku lepe organizacijske u- 
spehe, je sklenilo organizirati tu
di plezalni tečaj. Ta panoga, ki 
je v naših krogih če ne zamrla 
pa vsaj zaspala, ima prav gotovo 
ljubitelje, ki bi se ji radi po
svetili.

Prav zaradi tega je pobuda 
SPDT hvalevredna.

SPDT bo organiziral začetniški 
plezalni tečaj, ki bo po dolgem 
premoru spet oživel med sloven
sko mladino to panogo gorništva 
in tako odprl marsikomu nov po
gled na gore.

Vpisovanje bo v sredo od 21. 
ure na sedežu Slovenskega pla
ninskega društva v Trstu v Ul. 
Ruggero Manna 29. Mladoletniki 
morajo pri vpisu predložiti dovo
ljenje staršev.

Amrm
Nov svetovni 

rekord v krogli
COLLEGE STATION, 10. - Ame

ričan Randy Matson je med uni
verzitetnim atletskim mitingom v 
Texasu izboljšal za cele 3 cm sve
tovni rekord v metu krogle.

Matson, ki Je pravcati orjak, je 
vrgel kroglo v šestem in zadnjem 
metu 20,71 m daleč. Prejšnji re
kord je pripadal z 20,68 m Dalla
su Longu.

Ker Je bil miting na prostem Je 
omologacija rekorda možna.

B
REGGIANA—TRIESTINA 

Fiducia
BARI—ALESSANDRIA 

Rigato
CATANZARO—PARMA 

Bigi
LECCO—VERONA H. 

Marengo
LIVORNO—MODENA 

Carminati
MONZA—SPAL 

Righetti
NAPOLI—TRANI 

Gussoni
PADOVA—BRESCIA 

Monti
POTENZA—VENEZIA 

Palazzo
PRO PATRIA—PALERMO 

Gonella

najnovejši izum moderne tehnike

SUPERAUTOMATIC s 57 rubini in 
z 88 rubini

«Luis D’ Or» 
najtanjša ura na svetu

Generalno zastopstvo «LA CLESSIDRA» 
Trst - Piazza S. Antonio Nuovo N. 4-1 nadstropje 

Import - Export 

Prodaja na veliko in drobno 

Velika izbira zlatnine po tovarniških cenah! 

Izredni popusti . Garancije
NAJEIEGANTNEJŠA

. JJr
NAJCENEJSA

ŠVICARSKA SUPERMARKA
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Antologija alžirske 
književnosti

(Nadaljevanje s 3. strani)

alžirske književnosti v sloven
ščini ne moremo biti preveč za
dovoljni. Res da nam odpira po
gled v običaje, v duha in mal
ce tudi v literaturo alžirskega 
naroda, toda vendar je vse sku
paj nekam nebogljeno, nekam 
skromno, skratka nekaj takega, 
kar nas ne more povsem zado
voljiti. Ta izbor poezije in pro
ze alžirskega naroda je prirejen 
po italijanski izdaji. Morda za 
povprečno informacijo italijan
ske javnosti tak izbor zadošča? 
Morda .za nas, ki smo bolj te
meljiti in ki - skušamo biti bliž
ji alžirskemu narodu ne? Mor
da je zgrešeno, da francosko 
pišoče avtorje prevajamo iz ita
lijanščine (!) in da gre torej za 
dvojno, nepotrebno posredni
štvo? Mo-rda smo pa le preveč 
zahtevni? Ne bi hoteli odgovoii- 
ti na ta vprašanja. Lahko pa 
vendarle ugotovimo, da je ta 
izbor alžirske proze in poezije 
današnjega časa skromen in da 
ga smemo šteti le kot prvi ko
rak za spoznavanje alžirske li
terature. Pa čeprav vemo, da tu
di ta izbor ni bil porojen brez 
težav.

Knjiga malega formata in 
200 strani, ki jo je prevedel in 
priredil Miroslav Košuta ima 
vsekakor potreben in koristen 
uvod, ki ga je pripravil Rino 
Dal Sasso, urednik italijanskega 
izbora. Ta uvod nam da nekaj 
najpotrebnejših podatkov o al
žirski književnosti, o njeni krat
ki zgodovini in njenih predstav
nikih. Tekstni del pa predstav
ljajo novele, odlomki ii daljših' 
del in pesmi. Zastopanih je šest
najst avtorjev, med njimi Mo- 
hammed Dih, katerega že pozna
mo po knjigi »Alžirija«, izšli v 
slovenščini pri založbi Lipa, Em- 
manuel Robles, katerega knjigo 
«Temu pravimo zora« je izdala 
pri nas Prešernova družba, na
dalje eden najbolj znanih pesni
kov in vodilnih politikov Bašir 
Hadž Ali, Malek Haddar, avtor

ene najpomembnejših zbirk nove 
alžirske poezije in še drugi. S 
proznimi deli je zastopanih se
dem avtorjev,- prav toliko iz
ključno s poezijo, dva avtorja 
pa sta zastopana s prozo in poe
zijo.

Verjamemo slovenskemu pre
vajalcu, da je ta antologija 
skromna in da so drobci književ
nosti veliko premalo, da bi do
stojno predstavili alžirsko knji
ževnost. Prvi korak , pa je ven
darle storjen. Zato kljub skrom
nosti izdaje vendarle pozdrav
ljamo to kniigo kot prvi korak, 
kateremu naj bi sledili kmalu 
še drugi, z boljšimi knjigami 
alžirske književnosti.

Sl. Ru.

SPLOSNA 
PLOVBA 
Pl RAN

vzdržuje s svojimi tovorno-potniški- 
mi ladjami:
redno linijo okoli sveta - redno 
linijo z Južno Ameriko - redno li
nijo z zahodno Afrika ter nudi 
prevoze po vsem svetu z moder
nimi transportnimi ladjami od 
8.000 do 18.000 ton nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite na 
upravo podjetja:
(■SPLOSNA PLOVBA«, Piran Zu
pančičeva ul. 24 in na naše agente 
po vsem svetu.
Telexi: 035-22, 035-23 
Telegrami: Plovba Piran 
Telefoni: 73-470 do 73-477
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Izredne cene za Izvoz — Dostavljamo na dom 
brez posebnih stroškov v vse predele v Jugoslaviji

UNIVERSALTECNICA Troste - Trst 
Corso Garibaldi št. 4, tel. 41243 in Trg Goldoni št. 1

HOTEL SLOIVI LJUBLJANA

llgllSSK
HOTEL Z MODERNIM K0NF0RT0M • PRIZNANA 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI ^ 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM ^ 
• KAVARNA • SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN S 

BANKETNI PROSTORI S*

Tvrdka Ing. E. RIGHI
TRST • TRG GOLDONI 9

TEL. 94-022
s preko 40-letnim delovanjem na 
kmetijskem področju nudi kmetom 
in vrtnarjem najnižje cene, prvo

vrstna semena; vsakovrstno 
kmetijske orodje in stroje, 
brizgalke sredstva proti rast
linskim zajedalcem in proti 
glivičnim boleznim, piščance 
in krmo
EKSKLUZIVNI ZASTOPNIK
motornin tosilnic in motornih 
lopat <R0NDINE> motokulti- 
vatorjev »SIMAR. ter »COFU- 
NA», naravnega in osušenega 
gnoja v prahu.

DR. DUŠAN KIRMA VNCR

TRST IN ZAČETKI 
SLOVENSKE SOCIALNE 
DEMOKRACIJE

13.Odlomki iz knjige «Začetki slovenske so
cialne demokracije v desetletju 1884-1894»

S tem poudarkom na pomenu slovenskega socialističnega 
lista za narodnostno ohranitev slovenskih delavcev v tujini in 
tudi na obrobju slovenskega ozemlja, kjer so prav tako živeli 
po tujih in potujčenih mestih, so se slovenski socialni demo
krati predstavljali narodnjaški domači javnosti kot pomožna 
narodnost ohranjujoča sila, in so poskušali s tem — lahko 
tudi bolj podzavestno kakor pa pomišljeno — zbuditi nekaj 
simpatije zase med bolj demokratičnimi življi slovenske po
svetne inteligence v narodnjaškoliberalnem taboru, pri katerem 
so bili prisiljeni iskati neke «opore» že iz razloga, ker so v 
Ljubljani morali tiskati svoj list v njegovi — ((Narodni tiskar*, 
ni«. ((Dopisnik« je kar pretirano obsodil vsakršno narodnostno 
asimilacijo v tujini: «Jaz sem nasprotnik vsakemu narodnemu 
fanatizmu, ali materni jezik, katerega se je najprej naučil, 
naj se vsakemu delavcu, kateri je primoran svoj kruh po 
svetu iskati, obdrži«. Socialistični program je povezal z narod
nostnim v izjavi, da se «Novi čas« ne samo «za naše (delav
ske) k6risti boriti hoče«, ampak da tudi «zahteva, da se nam

naš prvi jezik obdrži«. In ko so na koncu «dopisa» izdajatelji 
«Novega časa« še izrecno naglasili svojo — ((jugoslovansko ne- 
ustrašenost« in tako proklamirali tudi svoj narodnostni ponos 
kot enako upravičen ob drugih sosednih narodnostnih (ponosih, 
niso pustili tudi nacionalističnemu zgodovinarju nobene ran
ljive točke!

A ta slovenska socialistična beseda se v Ljubljani ni smela 
natisniti in v njej izražena misel se zato ni mogla razširjati 
ni v Trstu poleg italijanske socialistične niti poleg nemške 
po štajerskih mestih, n. pr. v Mariboru, kjer so se socialni 
demokrati zbirali v ((Splošnem bralnem društvu«,* niti po ko
roških krajih, n. pr. v Borovljah, kjer so dali na dnevni red 
predprvomajskega ljudskega shoda 27. aprila 1890 tudi točko 
«Tisk», a pri njej niso mogli govoriti o izhajajočem slovenskem 
socialističnem listu, niti med že tako številnimi slovenskimi 
izseljenci po svetu. Prav z neprijetnim občutkom beremo v 
«Arbeiterzeitung» dva meseca po pokopu «Novega časa« — 
nemški oklic ljubljanskim delavcem — «An die Arbeiter Lai- 
bachs!« — naj pristopajo k delavskemu izobraževalnemu druš
tvu, ko iz argumentacije v oklicu sklepamo, da je njen pisec 
bržčas sodeloval tudi pri pisanju uvodnega oklica v «Novem 
času«.,

PRVOMAJSKA MANIFESTACIJA 
IN STAVKOVNI VAL LETA 1890

Se preden je bil v Trstu 6. aprila 1890 — dan pred ljub- t 
ijanskim — predprvomajski shod, je prinesla «Edinost» čla
nek «Snujmo konsumne zadruge!«, ki ga je nato nadaljeval 
bržčas neki drugi pisec v nekoliko drugačni smeri. Prvemu 
piscu («Ignotusu») ni bilo treba iti daleč po zglede, saj «so 
potrebo in korist konsumnih zadrug spoznali tudi tržaški 
Lahi, kateri so osnovali že več zadružnih skladišč (magazzino 
cooperativo)«, in «je nedavno delavska banka sklenila osno

vati enako skladišča pri Sv. Jakobu«. Ocenil je, da «da je v 
Trstu samem (brez okolice) kakih 6000 slovenskih družin, 
zvečine delavskemu stanu pripadajočih«, in navedel, da «ima 
delavsko podporno društvo samo preko 1300 članov«, medtem 
ko je dosti slovenskih delavcev vpisanih pri drugih delavskih 
društvih. Glede na okolnost, da je «ves okoliš sv. Jakoba ob
koljen zgolj s slovenskimi družinami delavskega stanu«, je 
menil, da «bi tam enaka zadruga lahko najbolj uspevala ter 
donašala svojim udom velikih koristi, v tem ko sedaj laške 
pijavke srkajo kri in odirajo slovenskega delavca«. Z ustano
vitvijo konsumne zadruge «bi se tudi naš delavski neodvisni 
stan rešil tujega vpliva in kapitala!«

TRŽAŠKI ZADRUŽNI NAČRTI NARODNJAKOV

Drugi pisec s šilro L.** je najprej izračunal, da bi kon- 
sumna zadruga pri 2555 udih, ki jih je ločil v več kategorij 
z deleži različne višine, dajala letnega čistega dohodka 26 000 
goldinarjev! Nato pa je prešel kar k polemiki proti socializmu: 
((Gibanje mej delavci vse Evrope nam tudi jasno priča, da 
hoče ta stan priti do svoje veljave ter zahteva, da se postavno 
uredi razmerje mej njimi in delodajalci. Čeprav ni bilo v 
Trstu dosedaj čuti še o večjih štrajkih (?!), nemirnih ali zna
menitih delavskih shodih, čemur je vzrok mešana narodnost 
tržaških delavcev, storili so se minole tedne (?) že prvi poskusi, 
uvesti tudi-v tržaške delavske kroge socializem; nalogo to 
so prevzeli Lahi po takozvanem delavskemu društvu .Associa- 
zione’ (!), katero pod krinko človekoljubnosti širi mej nami 
socializem in italijanstvo. Morebiti ti poskusi ne ostanejo osam
ljeni, temveč njegove ideje širile se bodo tudi tukaj ter zadele 
na mehka tla — radi česar se moramo mi tržaški Slovenci te 
nevarnosti obvarovati in pripraviti na boj proti pogubnim 
socialistiškim načelom. Da so zadnja res nevarna za vse člo
veštvo, to priznavajo najboljši (kajpada!) pisatelji in ekono

misti. Nazori, katere goje komunisti in prenapeti socialisti o 
imetju in človeških pravicah, so pogubljivi ter celo delavskemu 
stanu v veliko kvar. Terjajo namreč jednakost ne le pred po
stavo, ampak tudi v imetju. Najboljše sredstvo proti razšir
janju teh idej in njih razveljava so gotovo razne zadruge in 
drugi denarni zavodi, osnovani po delavcih in v prvej vrsti 
za delavce.« Pisec je izhajal od narodnjaške cenitve, «da je v 
Trstu in njega okolici preko 40.000 Slovencev, ponajveč delav
skega in obrtniškega stanu«, ki so zbrani «na prav omejenem 
prostoru«, in je sodil, «da bi za osnovanje velike narodne za
druge ne bilo ugodnejših tal, nego je Trst«. Ni mu bila pred 
očmi zgolj delavska konsumna zadruga pri Sv. Jakobu, mar
več kar celotna zadružnobančna gospodarska organizacija slo
venske manjšine v tržaškem mestu in slovenske večine v nje
govi okolici: «Huda nam je borba, ne le proti latinskej (= ro
manski) narodnosti, ampak tudi proti tujemu kapitalu. Ker 
je naš narod ubožnejši, moral bi se skupiti po starem geslu 
,zmo do zrna pogača’ ter si osnovati zadruge, v koje bi se 
stekali vsi novci, zasluženi po naših delavcih, ter jim prina
šali kolikor možen dobiček. Samo ako bodemo uporabljali 
staro slovo ,klin s klinom’ ter spodbijali tuji kapital z doma
čim, moremo se nadejati dobrih uspehov in gotove prihod- nos ti,..

.*?. X,1V?ariboru ie bila namreč oblast v prvem valu razpuščanja 
društvoWkilhiedhi?neT, P°Ietlr 1870 .razpustila delavsko izobraževalno 
lavsks bll° ustanovljeno ze poleti 1868. (Prim. Fabius: De-
kariev» V M,arlboru začetkom ustavne dobe, ((Koledar Can-
l . e družbe za leto 1937», str. 54 in 60.) Pozneje so socialisti
mainer TeseveriinV1 P® °SV°jiU <<spIošno bralno društvo«' (Allge-

®'*ra. je P° naši sodbi okrajšava psevdonima Levin za 
SvTtnto .V?141 Just Piščanec, mlad carinski uradnik in eden 
poglavitnih sodelavcev ((Edinosti« v tistih letih. Pozneje je ustanovil 
(Prfm°ZI Ses- et V0?!l ',R°iansko posojilno in konsumrio društvo« 
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